
LA OPINIÓN PUBLICA
ANTE LA JUSTICIA ESPAÑOLA

En los últimos cinco años, el Centro de Investigaciones Sociológicas ha
efectuado distintos estudios y sondeos, en los que ha sido tratado el tema de
la justicia española (imagen de los jueces, independencia de los tribunales
de justicia, creación del jurado popular).

La R.E.I.S. pone a disposición del investigador los datos de estas encues-
tas y del Barómetro de Opinión de julio de 1983, precedidos de un informe
del Profesor José Juan Toharia sobre la opinión de los españoles ante el juicio
con jurado.

El universo consultado ha sido tanto la población en general como aque-
llos colectivos más relacionados con la administración de justicia, estudiantes
de Derecho, Abogados en ejercicio y miembros de la Magistratura.

En cuanto a la presentación de los resultados de los sondeos realizados,
es preciso señalar que las muestras correspondientes a la población mayor de
dieciocho años y a los estudiantes de Derecho son muestras aleatorias, mien-
tras que la muestra relativa a Abogados en ejercicio y la muestra de miembros
de la Magistratura son, ambas, muestras estratégicas, no ofreciendo, por tan-
to, la posibilidad de estimar el error muestral a que pueden estar sujetas.
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Los sondeos, cuyos resultados se ofrecen a continuación, son los si-
guientes:

I. ENCUESTA DE VICTIMIZACIÓN Y DROGA. Enero 1980.

II. SONDEO A ESTUDIANTES DE DERECHO. Marzo-abril 1980.

III. ENCUESTA A ABOGADOS Y JUECES. Octubre 1980.

IV. ESTUDIO SOBRE EL SISTEMA JUDICIAL ESPAÑOL. Marzo 1982.

V. BARÓMETRO DE LA OPINIÓN PÚBLICA. Julio 1983.

Las características técnicas de los estudios se especifican en cada caso,
como introducción a las respectivas tablas.
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LOS ESPAÑOLES ANTE EL JUICIO CON JURADO

JOSÉ JUAN TOHARIA

Las presentes páginas se proponen dar a conocer datos de opinión recien-
tes referidos a la re-introducción en nuestro sistema jurídico del juicio con
jurado, procedentes de encuestas realizadas a muestras estadísticamente re-
presentativas de la población española y a muestras estratégicas de nuestros
profesionales del Derecho (estudiantes de Derecho, Jueces y Abogados en
ejercicio)1.

Como es bien sabido, el juicio con jurado en las causas criminales ha esta-
do vigente, en nuestro país, durante un total de cuarenta y dos años, repartidos
en tres períodos distintos: 1872-1875, 1888-1923 y 1931-1936 (y excluyendo
de este cómputo la experiencia limitada, y en todo caso fugaz, que supuso la
existencia pionera del jurado para las causas penales relativas exclusivamente
a delitos por abuso de la libertad de prensa e imprenta vigente durante el
trienio 1820-1823). La valoración de ese casi medio siglo de experiencia de
juicio con jurado resulta difícil de realizar: la intensidad del debate ideoló-
gico que acompañó a su existencia no facilita precisamente la estimación obje-
tiva de sus logros y fracasos 2. Lo que en síntesis muy apretada cabe concluir

1 Los datos analizados en este artículo proceden de las siguientes encuestas por
mí dirigidas, en distintos momentos, para el Centro de Investigaciones Socioló-
gicas:

— Encuesta a una muestra nacional de 6.032 personas mayores de dieciocho
años sobre cuestiones jurídicas (designada en el Banco de Datos .del C.I.S. como
Victimización y Droga, 1980);

— Encuesta a muestras estratégicas de Abogados y Jueces en ejercicio de Ma-
drid y Barcelona, realizada en 1980 (y designada en adelante como Encuesta de
Jueces 1980 y Encuesta de Abogados 1980, o E.J. 1980 y E.A. 1980);

— Encuesta a una muestra estratégica de estudiantes de primero, tercero y
quinto curso de Derecho de las Universidades de Granada, Salamanca, Barcelona
(Central) y Madrid (Autónoma), realizada en 1980, y designada en adelante como
Encuesta de Estudiantes de Derecho 1980, o E.E.D. 1980;

— Encuesta realizada en 1982 (mediante acuerdo entre el Centro de Investiga-
ciones Sociológicas y el Consejo General del Poder Judicial) a una muestra na-
cional de población española (designada en el Banco de Datos del C.I.S. como Estu-
dio sobre el Sistema Judicial Español, 1982).

Los datos de todas estas encuestas se encuentran disponibles en el Banco de
Datos del C.I.S. Quiero aquí expresar mi gratitud al profesor López Pintor, quien
en su etapa de Director de dicho Centro hizo posible este valioso acopio de datos
de opinión de diferentes sectores de la sociedad española sobre nuestro sistema
jurídico.

Utilizo también en este artículo datos procedentes de mi libro Valores básicos
de los adolescentes españoles (Madrid, Ministerio de Cultura, 1982), que aparecen
citados como Tonaría, 1981 (fecha de realización de la encuesta que le sirve de
base).
. 2 He tratado este punto con algún detalle en mi libro El juez español. Un aná-
lisis sociológico (Madrid, Tecnos, 1975), pp. 143 y ss.
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es que el juicio con jurado distó mucho, en líneas generales, de contar con las
simpatías de los profesionales del Derecho (especialmente de Jueces y, sobre
todo, Fiscales).

En la actualidad, tras casi medio siglo desde la desaparición del jurado
de nuestra estructura judicial, los profesionales del Derecho parecen seguir
siendo, en bloque (y con matices entre ellos, como veremos), notablemente
más reticentes que el conjunto de la población española ante la re-introduc-
ción del juicio con jurado prevista en el artículo 125 de la vigente Consti-
tución. Los datos de la tabla 1 no pueden ser más elocuentes a este respecto.
Como puede verse, una clara mayoría de la población española (mayoría que
presenta la misma magnitud en 1980 y en 1982, lo que revela el grado de
estabilidad alcanzado por la opinión pública en este tema) se muestra favo-
rable a la introducción del juicio con jurado. En cambio, los profesionales del
Derecho se muestran reticentes (caso de los abogados, con un 44 por 100
a favor del jurado y un 28 por 100 en contra) o claramente opuestos (caso
de los jueces, con sólo un 22 por 100 a favor y un 46 por 100 en contra).

Los estudiantes de Derecho constituyen, en este sentido, una llamativa
excepción: entre los mismos el 61 por 100 (fíente al 44 por 100 entre los
abogados y el 22 por 100 entre los jueces) dice que la introducción del jura-
do les parece «muy bien» o «bien». Los futuros juristas muestran así, de
entrada, un grado mucho menor de recelo ante el jurado que sus colegas ma-
yores, que invita a augurar que, en un futuro, la actitud predominante entre
los profesionales del Derecho al respecto puede cambiar sustancialmente de
signo. Con todo, es de resaltar el intenso impacto socializador que, al res-
pecto, ejercen en sentido negativo las Facultades de Derecho: cuanto más avan-
zada la formación del futuro jurista, menor su predisposición favorable al ju-
rado. Así, mientras que entre los estudiantes de Derecho de primer curso el
65 por 100 es favorable a la introducción del jurado, entre los de tercer curso
lo es el 61 por 100, y entre los de quinto —y último curso— el 53 por 100
(véase tabla 2). Pese a este progresivo recorte del fervor juradista resultante
de la progresiva asimilación de lo que cabe etiquetar como «cultura jurídica
establecida», lo cierto en todo caso es que las nuevas promociones de juristas
terminan sus estudios con un grado de predisposición favorable al jurado (53
por 100), claramente superior al registrable entre los Abogados ya ejercien-
tes (44 por 100) y, sobre todo, los Jueces (22 por 100). Lo cual parece avalar
la hipótesis apuntada de un progresivo —pero también probablemente lento—
decrecimiento del anti-juradismo entre los profesionales del Derecho.

A su vez, es de resaltar que entre los adolescentes la idea del jurado en-
cuentra incluso una mejor acogida que en el conjunto de la población adulta
española: 67 por 100 (frente a un 50 por 100 de esta segunda) se muestra
partidario.

Asimismo, es de recalcar el significativo cambio de opinión, en este tema,
experimentado por los Jueces a lo largo de esta última década: en 1971 sólo
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TABLA 1

Actitud ante la re-introducción del jurado para juicios criminales, entre la población española en general y entre estudiantes
de 3.° de BUP, jueces, abogados y estudiantes de Derecho

(En porcentajes)

La re-introducción del
jurado le parece...

Muy bien

Bien

Regular

Mal

Muy mal

No sabe, no contesta

(N)

Población general
española

1980

15 |
[ 50

35 1

9

6

2

33

(6.032)

1982

15 1
48

33 1

9

7

2

34

(4.985)

Alumnos de
3o de BUP

28 1
67

39 i

20

6 l

3

(1.550)

1980

61
[ 22

16 1

27

22 |
46

24 1

5

(86)

Jueces

1971

•i»
8 1

3

8 i
84

76 1

0

(37)

Abogados

10 1
44

34 )

23

16 1
[ 28

12 1

5

(281)

Estudiantes
de Derecho

23

38
61

18

8

5

8

(l.(

13

)72)



a un 13 por 100 le parecía «muy bien» o «bien» la eventual introducción del
jurado, mientras que le parecía «muy mal» o «mal» a un llamativo 84 por 100.
Diez años más tarde, cuando la cuestión del jurado no constituye ya una
cuestión hipotética, sino una realidad consagrada por el texto constitucional
—si bien pendiente aún del correspondiente desarrollo legislativo—, la opo-
sición al jurado se ha suavizado de forma muy sustancial: ahora, a un 22 por
100 le parece «muy bien» o «bien», a un 27 por 100 «regular» y sólo a un
46 por 100 «muy mal» o «mal». Comoquiera que, entre ambas fechas, no se
ha producido ningún debate intenso en los ámbitos jurídicos sobre el tema
del jurado a cuya influencia cupiera poder achacar estos sustanciales cambios
de opinión, debe concluirse que el solo hecho de su consagración legal ha
bastado para atenuar los recelos de los miembros de la judicatura (cuya de-
formación profesional, por otra parte, les impulsa, lógicamente, a asumir la
legislación vigente).

T A B L A 2

Actitud ante la introducción del juicio con jurado entre estudiantes
de Derecho, según año de carrera en que se encuentren

(En porcentajes)

Año de la carrera en que
La introducción del jurado se encuentran

les parece...
3.° 5.°

Muy bien 26 ] 23 1 19
} 65 } 61 } 53

Bien 39 ) 38 I 34

Regular 15 19 23

Mal 6 1 9 I 12
[ 8 | 14 \ 21

Muy mal 2 1 5 I 9

No sabe, no contesta 12 6 3

(N) (445) (382) (229)

FUENTE: Estudiantes de Derecho, CIS, 1980.

En todos estos grupos de población, así como en la población española
en general, la actitud ante el jurado sigue presentando fuertes connotaciones
ideológicas: las personas con una orientación ideológico-política más conser-
vadora tienden a estar en contra; las personas con una orientación más de
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izquierda, a favor. Entre los adolescentes (entre los cuales, como ya se ha
visto, se registra, a nivel global, un masivo apoyo a la idea del juicio con
jurado) el grado de aprobación de la introducción del jurado varía de un má-
ximo del 76 por 100 entre los que se auto-definen como de «izquierda», a un
mínimo (que, sin embargo, sigue constituyendo la mayoría relativa en ese
grupo) del 40 por 100 entre los que se consideran como de «extrema dere-
cha» (véase tabla 3).

Por lo que hace a la población adulta, las diferencias son asimismo claras
sobre este tema entre los votantes de cada uno de los cuatro principales par-
tidos nacionales en 1979, como puede verse en la tabla 4. Entre quienes en-
tonces votaron a CD se registra el porcentaje más bajo de apoyó al jurado
(38 por 100) y, al mismo tiempo, el más alto de rechazo (24 por 100).

„ Entre los votantes de los restantes tres partidos dominan claramente los
partidarios del jurado, si bien en proporciones distintas, tanto más altas cuan-
to más a la izquierda: 48 por 100 entre los votantes de UCD, 58 por 100
entre los del PSOE y 69 por 100 entre los del PCE. En el caso de la pobla-
ción general son también significativas las diferencias de opinión en este tema
según la edad: mientras, por ejemplo, que entre las personas entre veintiuno
y veinticinco años de edad el 65 por 100 considera positiva la introducción
del jurado, este porcentaje decrece progresivamente en los grupos de mayor
edad, hasta quedar en un 31 por 100 entre las personas con más de sesen-
ta años.

Por lo que hace a los Jueces, y como puede verse en la tabla 5, cuanto
más a la derecha, mayor el rechazo hacia el jurado, y cuanto más a la izquier-
da, mayor su aceptación: la introducción del jurado parece «muy bien» o
«bien» al 67 por 100 de los Jueces de izquierda, al 43 por 100 de los de
centro-izquierda y al 20 por 100 de los de centro-derecha; inversamente, les
parece «muy mal» o «mal» al 80 por 100 de los de centro-derecha, al 62
por 100 de los de centro y sólo al 16 por 100 de los de centro-izquierda.

La tabla 6, por otro lado, nos permite percibir la medida en que, en el
inconsciente o memoria colectiva de la profesión jurídica está viva la hostili-
dad hacia la institución del jurado: los Jueces que son hijos de profesionales
del Derecho (y que, en consecuencia, han estado familiarizados desde edades
más tempranas con los valores, estilos y cuestiones peculiares de la subcultura
jurídica) resultan ser mucho más hostiles hacia el jurado que los Jueces que
son hijos de padres vinculados a la empresa privada (y, por tanto, no inmer-
sos desde la infancia en un ambiente jurídico). Así, mientras que sólo al 19
por 100 de los primeros les parece «muy bien» o «bien» la introducción del
jurado, ese porcentaje es del 31 por 100 entre los segundos; y mientras que
entre los Jueces hijos de profesionales del Derecho los que consideran «muy
mala» o «mala» la introducción del jurado suponen un sustancial 53 por 100,
entre los jueces con padres vinculados al mundo de la empresa privada este
porcentaje es justamente la mitad: 27 por 100.
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TABLA 3

Actitud ante la introducción del juicio con jurado entre estudiantes de 3.° de BUP, según orientación ideológica

(En porcentajes)

Les parece... Extrema
izquierda Izquierda

3
Centro.

izquierda Centro

5
Centro

derecha Derecha
Extrema
derecha

8

Muy bien 33
74

Bien 41

Regular 10

Mal 0
. 10

Muy mal ... 10

(N) (49)

FUENTE: Tonaría, 1981.

38

38
76

17

3

3
6

(196)

33

41
74

19

2

3
5

(347)

33

35
68

23

6

2
8

(243)

21

45

18

10

4

66

14

(310)

20

34

24

12

9

54

21

(139)

13

27

20

15

20

40

35

(55)



TABLA 4

Actitud ante la introducción del juicio con jurado entre la población
española, según partido votado en 1979

(En porcentajes)

La introducción Partido votado en 1979

del jurado le parece... QD ÜCD pSQE pcE

Muy bien 13 | 14 ) 18 | 21
[ 3 8 } 48 [58 í 69

Bien ... . .. ... 25 I 34 I 40 I 48

Regular ... 12 10 10 9

Mal 18 I 6 1 5 | 3
24 8 6 \ 4

Muy mal 6 1 2 I 1 I 1

No sabe, no contesta 28 35 26 18

(N) (132) (1.654) (1.114) (286)

FUENTE: Victimización y Droga, CIS, 1980.

TABLA 5

Actitud de los Jueces hacia el jurado, por orientación ideológica

Auto-ubicación ideológica
El jurado le parece...

0 1-2 3-4 5 6-7 8-9

Muy bien — 67 12 — — —

Bien — — 31 6 20 —
Regular — — 38 31 — 25
Mal — — 8 56 50 —
Muy mal — 33 8 6 30 75

(N) ... (0) (3) (26) (16) (10) (4)

FUENTE: Jueces, Encuesta Abogados y Jueces, CIS, 1980.

10

(0)

En cuanto a los Abogados, las variaciones en la valoración de la introduc-
ción del jurado en base a su orientación ideológica individual son asimismo
sustanciales, como puede apreciarse en la tabla 7. El jurado le parece «bien»
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o «muy bien» al 72 por 100 de los Abogados de izquierda, pero ya sólo al
49 por 100 de los de centro-izquierda, al 38 por 100 de los de centro-derecha
y al 22 por 100 de los de derecha. Inversamente, mientras que entre los Abo-
gados de izquierda sólo se muestran opuestos al jurado el 21 por 100, este
porcentaje pasa a ser del 33 por 100 entre los Abogados que se definen ideo-
lógicamente como de centro y el 55 por 100 entre los que lo hacen como de
derecha.

T A B L A 6

Actitud de los Jueces hacia el jurado, según profesión del padre

(En porcentajes)

El jurado le parece...

Muy bien

Bien

Regular

Mal

Muy mal

No sabe, no contesta

(N)

Profesión del

Profesional
del

Derecho

6 1
19

13 1

28

311
} 53

31 1

(32)

Empresa
privada

•i»
26 1

37
11 1

[ 2 7
<— 11

5

(19)

padre

Admón.
Pública

6

U
17

17

22 1
[ 50

*—1 22

17

(18)

FUENTE: Jueces. Encuesta Abogados y Jueces, CIS, 1980.

Ahora bien, una cosa es la actitud de principio respecto de la existencia
del juicio con jurado y otra, muy distinta, la predisposición real a colaborar,
personalmente, en su funcionamiento. Ya hemos visto cómo la actitud de
principio de la población general española es claramente favorable respecto
de la existencia del juicio con jurado: la inmensa mayoría valora positivamente
su existencia. Pero al mismo tiempo tenemos que la clara mayoría de los es-
pañoles declara sentir desagrado ante la idea de tener que ser, algún día,
miembro de un jurado en un juicio criminal. Como puede verse en la tabla 8,
sólo el 9 por 100 de los adolescentes españoles y el 12 por 100 de la pobla-
ción adulta dicen que les agradaría ser miembros de un jurado, mientras que
el 53 por 100 y el 48 por 100, respectivamente, se muestran desagradados
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por esa perspectiva. (Siendo una vez más de destacar el grado de estabilidad
alcanzado en este punto por la opinión pública: en 1980 y en 1982 los por-
centajes correspondientes a cada tipo de respuesta son idénticos.)

T A B L A 7

Actitud de los Abogados hacia la introducción del jurado,
según orientación ideológica de los mismos

(En porcentajes)

0

Muy bien —

Bien —

Regular • —

Mal • . . —

Muy mal —-

No sabe, no contesta. —

(N) (0)

1-2

43

29

7

14

7

(14)

Auto-ubicación

3-4

15

34

23

15

7.

6

(86)

5

5

31

27

17

16

5

(64)

ideológica

6-7

7

31

27

17

15

3

(71)

8-9

22

22

22

33

(9)

10

33

33

33

(3)

FUENTE: Abogados. Encuesta Abogados y Jueces, CIS, 1980.

En otras palabras, la actitud de los españoles en esta cuestión podría qui-
zá sintetizarse en los términos siguientes: «Jurado sí, pero no conmigo». De
hecho, a la pregunta directa siguiente: «Si por suerte o por turnos le corres-
pondiese a usted participar en un proceso como jurado, ¿qué haría usted?»,
sólo el 45 por 100 de los españoles responde explícitamente que acudir y
formar parte del mismo. El 55 por 100 restante se divide entre las respuestas
siguientes: a) tratar de evitarlo, alegando enfermedad o viajes, etc: 25 por
100; b) negarme rotundamente a acudir, aunque a ello me obligue la ley:
7 por 100. El 23 por 100 restante no responde a la pregunta. En otras pala-
bras, y a la vista de estos datos, cabe poner seriamente en duda la predispo-
sición a participar efectivamente en el jurado de la mayoría absoluta de la
población española. Esta predisposición es, por otro lado, más alta entre los
votantes de partidos de izquierda (lo cual, en suma, no es sino plenamente
coherente con su mayor aceptación de principio de la existencia del juicio
con jurado, como ya se ha visto): el 53 por 100 de los votantes del PSOE
y el 61 por 100 de los del PCE dicen que acudirían a formar parte del jura-
do, frente al 45 por 100 de los que en 1979 votaron a CD y el 44 por 100
de los que votaron entonces a UCD (véase tabla 9).
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TABLA 8

Respuesta a la pregunta: «¿Crees que tener que ser miembro de un jurado
en un juicio contra una persona que hubiese cometido un delito, en general
te agradaría o desagradaría?», entre estudiantes de 3U de BJJP y entre la

población general española

(En porcentajes)

Población general
Estudiantes .—
3.° de BUP 1980

Me agradaría mucho ...

Más bien me agradaría

En parte me agradaría, en parte me
desagradaría

Más bien me desagradaría

Me desagradaría mucho

No lo sé

No contesta

(N)

12

1982

13

29

29 )
53

24 1

8

1

(1.550)

23

28 ]
48

20 1

15

2

(6.032)

22

25 |

23 1

11

3

(4.985)

FUENTE: Toharia, 1981. Victimización y Droga, CIS, 1980. Estudio sobre el Sistema
Judicial Español, CIS, 1982.

TABLA 9
Respuesta a la pregunta: «¿Qué cree que haría usted si le tocara, en un
futuro, formar parte de un jurado?» entre una muestra nacional de población,

según partido votado en 1979 por los entrevistados

(En porcentajes)

Acudir
Tratar de evitarlo
Negarse rotundamente
No sabe, no contesta

(N)

FUENTE: Victimización y Droga, CIS, 1980.

CD

45
24
5

26
(132)

Partido

VCD

44
27
6

23
(1.654)

votado

PSOE

53
24
5

18
(1.114)

PCE

61
18
7

14
(286)
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El sesgo anti-juradista de los profesionales del Derecho (¿o quizá su ma-
yor experiencia con litigantes y testigos?) parece inducirles a percibir, con
tintes más negativos de los reales, la tendencia de la población general a elu-
dir la participación en el jurado: sólo el 8 por 100 de los Jueces piensa que
lo más probable es que la gente a la que toque formar parte de un jurado
acuda efectivamente al mismo, opinión ésta que tiene el 27 por 100 de los
Abogados y,el 33 por 100 de los estudiantes de Derecho (siendo así, recor-
démoslo, que el 45 por 100 de la población se declara, en realidad, dispuesta
a formar en un jurado cuando le corresponda hacerlo). No deja de ser signi-
ficativa la estrecha relación que guarda la percepción del potencial absentismo
de la población de cada uno de estos tres grupos de juristas con el distinto
grado de predisposición favorable al jurado de cada uno de ellos: los menos
partidarios del jurado (es decir, los jueces) son los que perciben una mayor
tendencia a rehuir la participación en el mismo de la población (véase ta-
bla 10).

T A B L A 10

Actitud más probable de la gente cuando le tocara formar parte de un jurado
en opinión de estudiantes de Derecho, Abogados en ejercicio y Jueces y de

una muestra de población general (en 1980 y en 1982)

(En porcentajes)

Acudir

Tratar de evitarlo, alegando en-
fermedad, viaje, etc

Negarse rotundamente, a u n q u e
obligue la ley

No sabe, no contesta

(N) (6.032)

Población
general

1980

45

25

7

23

(6.032)

2982

46

22

8

22

(4.985)

Estudian-
tes de

Derecho

33

61

1

5

(1.072)

Abogados

27

65

1

7

(281)

Jueces

8

76

7

9

(86)

Por otro lado, cabe subrayar que el tipo de delito a enjuiciar como miem-
bro de un jurado no parece ejercer influencia alguna sobre la predisposición
de principio declarada por los españoles a formar parte del mismo, como se
desprende claramente de estos datos (procedentes de una encuesta nacional
realizada en 1982):
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Qué haría si le tocase ser Si se tratase de un j u i c i o p o r ;

miembro de un jurado... £n general rQbo violaci6n homicidio

Acudir 46 47 50 46
Buscar disculpa 23 22 20 22
Negarse 8 8 7 8

Pero quizá el dato más revelador respecto del grado de aceptación que
entre los españoles encuentra el juicio con jurado lo proporciona la respuesta
dada, en 1982, a esta pregunta: «Si usted hubiese de ser juzgado por un de-
lito, ¿qué cree que preferiría: ser juzgado por un tribunal con jurado o ser
juzgado por un tribunal compuesto exclusivamente de Jueces profesionales?»
La mayoría de los españoles (45 por 100) responde que, en tal caso, preferiría
ser juzgado por un jurado, mientras que sólo un 18 por 100 declara que pre-
feriría ser enjuiciado sólo por Jueces profesionales (no respondiendo o no pro-
nunciándose sobre el tema el 37 por 100 restante). Esta amplia preferencia
por el jurado como potencial juzgador de uno mismo resulta ser más intensa
entre los siguientes tipos de personas:

a) Los individuos ideológicamente más a la izquierda: el 43 por 100
de los votantes de CD y UCD en 1979 (la encuesta fue realizada antes de las
elecciones generales de 1982, recordémoslo una vez más), frente al 55 por 100
de los que en aquella fecha votaron al PSOE y el 61 por 100 de quienes lo
hicieron al PCE declaran preferir ser juzgados, llegado el caso, por un jurado.

b) Los más jóvenes: prefiere ser juzgado por un jurado el 57 por 100
de los españoles menores de treinta años, frente a sólo el 29 por 100 de los
que tienen más de sesenta años.

c) Y, por último, entre los que han tenido algún contacto personal con
el mundo de la justicia: entre tales personas el 55 por 100 preferiría ser juz-
gado por un jurado (frente al 44 por 100 entre quienes no han tenido aún
contacto alguno con el mundo de la justicia).

En conclusión de todos estos datos no parece arriesgado sentar las afir-
maciones siguientes:

— La potencial re-introducción del jurado es objeto de valoraciones con-
trapuestas entre la población general, por un lado, y entre Jueces y Abogados,
por otro.

— En todo caso, y tanto entre la población general como entre los pro-
fesionales del Derecho tales valoraciones se presentan estrechamente asocia-
das con la orientación ideológico-política de cada individuo.

— Pese a considerar positiva la introducción del jurado en los juicios
penales, la mayoría de la población no contempla con agrado la posibilidad
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de tener que formar parte efectiva, en algún momento, de él, cabiendo incluso
prever una generalizada tendencia a evadir la participación en el mismo.

— Al mismo tiempo que los españoles expresan su resistencia a conver-
tirse en juzgadores de sus conciudadanos indican, masivamente, su preferencia
por que, llegado el caso, sean éstos (y no Jueces profesionales) quienes les
juzguen a ellos: ¿porque esperan mayor benevolencia o, simplemente, porque
el jurado les resulta menos intimidatorio y distante que el Juez?

El claro recelo —cuando no enemistad— de los profesionales del Derecho
a esta re-introducción del jurado y la defensa que del mismo parece dispuesta
a realizar sólo en el terreno de las declaraciones de principio, pero no en el
de los actos, la gran mayoría de la población general pueden hacer, de no va-
riar las cosas, que esta nueva etapa del juicio con jurado resulte tan azarosa
como las anteriores.
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I. ENCUESTA DE VICTIMIZACION Y DROGA

UNIVERSO

Individuos de dieciocho años de edad en adelante, residentes en hogares
familiares de la Península, Islas Baleares y Canarias

PROCEDIMIENTO DE MUESTREO Y MUESTRA

Muestreo aleatorio estratificado por cruce de región-habitat. Afijación
igual de 480 entrevistas por región, a excepción de Madrid y Barcelona don-
de la muestra asciende a 584 y 638, respectivamente, y dentro de esta afija-
ción proporcional a la población de cada estrato. Selección aleatoria de pun-
tos de muestreo y de entrevistados dentro de cada estrato a partir de listados
de municipios y secciones electorales.

Muestra teórica de 5.760 entrevistas, siendo la muestra real 6.032 entre-
vistas.

Para datos referidos al total de la muestra y adaptando un nivel de con-
fianza del 95,5 por 100, el error de muestreo sería, aproximadamente.
d e ± l , 3 por 100, para P = 50.

RECOGIDA DE INFORMACIÓN

Cuestionario precodificado administrado personalmente en el domicilio
del entrevistado. Realizado por la red de entrevistadores del Centro de Inves-
tigaciones Sociológicas.

FECHA DEL TRABAJO DE CAMPO: enero de 1980.

Definición de variables

• La variable votó marzo 1979 está agrupada según las equivalencias si-
guientes:

Nacionalistas derechas

— Convergencia i Unió (C.i.U.).
— Partido Nacionalista Vasco (P.N.V.).
— Partido Aragonés Regionalista (P.A.R.).

265



Nacionalistas izquierdas

— Ezquerra Republicana (E.R.).

— Herri Batasuna (H.B.).

— Euskadiko Ezquerra (E.E.).

— Partido Socialista Andaluz (P.S.A.).

— Bloque Nacional Popular Gallego (P.N.P.G.).

— Unión del Pueblo Canario (U.P.C.).

Otros derecha

— Unión Nacional (U.N.).
— Otros derecha.

Otros izquierda

— Los partidos o coaliciones U.C.D., P.S.O.E., P.C.E. y C.D. no se
encuentran agrupados, sino considerados como categorías indepen-
dientes.

• La variable escala de ideología o de autoubicación política en una es-
cala del 1 al 7 se traduce a efectos de cruce en una escala de cinco categorías,
definidas como sigue:

— Posición 1 = Extrema izquierda.

— Posición 2 y 3 — Izquierda.

— Posición 4 = Centro.

— Posición 5 y 6 = Derecha.

— Posición 7 = Extrema derecha.

• La variable situación laboral está agrupada según las equivalencias si-
guientes:

Directivos

— Empresarios agricultura, industria y servicios (grandes y medianas
empresas, seis o más trabajadores).

— Empresarios agricultura, industria y servicios pequeñas empresas,
cinco o menos trabajadores.

— Profesiones liberales y asimiladas.
— Directores de empresa y sociedades, cuadros superiores en la em-

presa privada y altos funcionarios de la Administración.
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Empleados y vendedores

— Empleados de oficina y empleados subalternos en la empresa pri-
vada y en la Administración.

— Vendedores.

— Empresarios sin asalariados y trabajadores sin dependientes en la
industria y servicios.

Manuales

— Capataces y contramaestres en la industria y en los servicios.
— Trabajadores cualificados en la construcción, industria y servicios.
— Trabajadores no cualificados en la construcción, industria y ser-

vicios.

Agrícolas

— Empresarios sin asalariados en la agricultura

— Trabajadores agrícolas.

Parados.

Jubilados.

Estudiantes.

Sus labores.
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TABLA 1

¿Ha tenido usted o alguien de su familia o de sus amigos más íntimos,
contacto personal con el mundo de la justicia? (por ejemplo, como
testigo o parte en un pleito, como demandante o demandado en un

juicio, etc.)

TOTAL

TOTAL ...

Sexo:

Varones .
Mujeres

Edad:
Menos de 21 años
De 21 a 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Estudios:
Menos de primarios . ...
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios
Otros .
No contesta

Región:
Galicia-Asturias
Castilla la Vieja-León ..
Castilla la Nueva-Extre-

madura
Aragón-Logroño
Baleares-Cataluña
Levante
Andalucía occidental ...
Andalucía oriental
Vascongadas
Madrid
Barcelona
Canarias

Religiosidad:
Católico practicante . ...
No practicante
Otras religiones
No creyente
Indiferente ..
No contesta

(6.032)

(2.934)
(3.098)

(464)
(683)

(1.187)
(1.187)
(1.387)
(1.124)

(2.109)
(2.068)
(1.219)

(333)
(248)
(16)
(39)

(477)
(486)

(478)
(484)
(479)
(489)
(477)
(474)
(471)
(584)
(638)
(496)

(3.259)
(2.136)

(51)
(163)
(304)
(119)

Sí

22

26
18

22
24
26
21
20
20

16
20
26
40
41
25
21

25
19

11
36
25
16
15
18
28
23
26
20

19
24
29
37
35
19

No N/S

%

N/C

73

70
76

75
72
71
75
75
72

76
76
70
58
57
75
71

62
76

85
61
71
80
80
77
70
76
72
72

75
73
61
62
62
68
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TABLA 1 (Continuación)

¿Ha tenido usted o alguien de su familia o de sus amigos más íntimos,
contacto personal con el mundo de la justicia? (por ejemplo, como
testigo o parte en un pleito, como demandante o demandado en un

juicio, etc.)

TOTAL Sí No N/S N/C

TOTAL (6.032) 22 73 3 2

Votó marzo 1979:
UCD (1.654) 19 76 4 1
PSOE (1.114) 22 76 1 1
PCE (286) 29 69 1 1
CD (132) 35 56 5 4
Nacionalistas derechas .. (168) 30 67 1 2
Nacionalistas izquierdas. (184) 32 65 2 1
Otros derecha (45) 32 64 2 2
Otros izquierda (72) 43 56 1 —
No votó (1.104) 21 74 4 1
No contesta (1.270) 19 74 4 3

Escala de ideología:
Extrema izquierda (70) 42 54 3 1
Izquierda (1.690) 27 71 1 1
Centro (1.489) 21 75 3 1
Derecha (567) 23 72 3 2
Extrema derecha (76) 34 57 6 3
No sabe (1.066) 15 79 5 1
No contesta (1.074) 21 72 4 3

Ocupación:
Empresarios (167) 23 74 — 3
Cuadros superiores (393) 38 58 2 2
Cuadros medios (429) 30 67 2 1
Administrativos (496) 22 76 2 1
Vendedores (264) 26 68 4 2
Subalternos (296) 18 75 5 2
Independientes agricul-

tura (400) 26 68 4 2
Independientes industria. (487) 22 75 2 1
Capataces y cualificados. (1.627) 21 76 2 1
Peones agricultura (482) 15 75 8 2
Peones industria (778) 16 78 4 2
No contesta (215) 20 73 4 3

Situación laboral:
Directivos (533) 38 59 1 2
Empleados y vended. ... (843) 25 71 3 1
Manuales (1.052) 22 74 2 2
Agrícolas (282) 21 71 5 3
Parados ... (227) 23 74 2 1
Jubilados (543) 23 68 6 3
Estudiantes (342) 24 72 4 —
Sus labores (2.095) 16 79 4 1
No contesta (58) 18 79 — 3
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TABLA 2
¿En qué grado diría usted que la figura del Juez le inspira confianza?

Bas- Nin-
TOTAL Mucha tante Poca guna N/S N/C

TOTAL (6.032) 17 41 16 5 18 3

Sexo:

Varones (2.934) 16 42 19 7 14 2
Mujeres (3.098) 18 40 13 4 22 3

Edad:

Menos de 21 años (464) 9 37 25 10 18 1
De 21 a 25 años (683) 10 41 22 11 15 1
De 26 a 35 años (1.187) 13 41 18 7 19 2
De 36 a 45 años (1.187) 17 44 15 4 16 4
De 46 a 60 años (1.387) 18 43 15 3 19 2
Más de 60 años (1.124) 27 38 9 3 20 3

Estudios:

Menos de primarios ... (2.109) 19 37 12 3 26 3
Primarios (2.068) 17 46 14 5 17 1
Bachiller (1.219) 13 41 22 8 13 3
Grado medio (333) 16 45 19 9 9 2
Universitarios (248) 20 37 25 10 7 1
Otros (16) 20 27 22 19 12 —
No contesta (39) 27 28 13 5 19 8

Región:

Galicia-Asturias (477) 11 32 18 8 26 5
Castilla la Vieja-León. (486) 21 42 14 3 17 3
Castilla la Nueva-Ex-

tremadura (478) 20 35 14 5 23 3
Aragón-Logroño (484) 16 45 17 7 13 2
Baleares-Cataluña (479) 12 49 14 4 18 3
Levante (489) 30 42 9 4 14 1
Andalucía occidental ... (477) 15 33 14 5 32 1
Andalucía oriental (474) 22 44 14 4 15 1
Vascongadas (471) 10 41 25 7 15 2
Madrid (584) 17 48 15 9 11 —
Barcelona (638) 15 40 23 6 14 2
Canarias (496) 14 42 13 3 23 5

Religiosidad:

Católico practicante ... (3.259) 21 43 11 3 20 2
No practicante (2.136) 13 41 21 6 17 2
Otras religiones (51) 6 24 34 12 18 6
No creyente (163) 4 31 30 19 14 2
Indiferente (304) 9 31 28 14 15 3
No contesta (119) 13 37 14 6 21 9
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TABLA 2 (Continuación)

¿En qué grado dina usted que la figura del Juez le inspira confianza?

Bas- Nin-
TOTAL Mucha tante Poca guna N/S N/C

TOTAL ...

Votó marzo 1979:

(6.032) 17 41 16 18

UCD
PSOE
PCE
CD
Nacionalistas derechas .
Nacionalistas izquierdas
Otros derecha
Otros izquierda
No votó
No contesta

Escala de ideología:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Ocupación:
Empresarios
Cuadros superiores . ...
Cuadros medios
Administrativos
Vendedores
Subalternos
Independientes agricul-

tura
Independientes industria
Capataces y cualificados
Peones agricultura
Peones industria
No contesta

Situación laboral:
Directivos
Empleados y vended. ...
Manuales
Agrícolas
Parados
Jubilados
Estudiantes
Sus labores
No contesta

(1.654)
(1.114)

(286)
(132)
(168)
(184)
(45)
(72)

(1.104)
(1.270)

(70)
(1.690)
(1.489)

(567)
(76)

(1.066)
(1.074)

(167)
(393)
(429)
(496)
(264)
(296)

(400)

(1.627)
(482)
(778)
(215)

(533)
(843)

(1.052)
(282)
(227)
(543)
(342)

(2.095)
(58)

23
13
9

36
14
10
30
6

14
16

9
11
20
26
28
16
17

18
20
20
19
15
17

25

13
22
14
15

18
14
11
19
6

26
11
20
13

44
43
42
47
50
31
44
37
35
41

13
43
47
45
48
34
36

42
43
42
47
48
44

39

42
40
35
34

46
47
41
42
33
38
36
41
42

10
21
26

5
18
31
14
30
20
11

28
25
12
12
9

12
14

12
16
19
13
12
15

9

19
10
18
21

19
15
22
10
25
11
28
11
18

3
5

11
1
3

13
6

12
9
3

38
7
3
3
7
5
6

5
8
6
5
5
6

3

6
1
6
8

8
6
7
3

14
3

11
2
5

18
17
10
7

13
13
6

15
20
24

9
13
16
12
8

31
21

19
11
11
15
17
15

22

18
24
24
17

8
15
16
22
18
19
13
24
18

2
1
2
4
2
2

2
5

3
1
2
2

2
6

4
2
2
1
3
3

2

2
3
3
5

1
3
3
4
4
3
1
2
4
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TABLA 3

Como usted sin duda sabe, la nueva Constitución española introduce el
juicio con jurado en los asuntos criminales. Ello significa que, en un futuro
inmediato, será un jurado compuesto por ciudadanos escogidos al azar el que
decidirá en los juicios si el acusado es o no culpable del delito que se le acusa;
en caso afirmativo, será el Juez quien dicte sentencia y determine la pena a
imponer, de acuerdo con las leyes. En líneas generales, esta introducción del

jurado le parece a usted:

Muy Regu- Muy
bien Bien lar Mal mal N/S N/C

TOTAL (6.032)

Sexo:

Varones (2.934)
Mujeres (3.098)

Edad:

Menos de 21 años (464)
De 21 a 25 años (683)
De 26 a 35 años (1.187)
De 36 a 45 años (1.187)
De 46 a 60 años (1.387)
Más de 60 años (1.124)

15

17
12

22
21
17
14
12
8

35

38
32

41
44
43
35
32
23

10
9

10
9
9

10
9
7

30

24
37

18
20
21
29
35
49

Estudios:

Menos de primarios ... (2.109) 9 26 7 5 2 48 3
Primarios (2.068) 14 38 9 7 2 27 3
Bachiller (1.219) 21 43 11 5 2 16 2
Grado medio (333) 24 43 11 7 1 12 2
Universitarios (248) 23 40 12 9 5 9 2
Otros (16) 20 34 18 14 6 8 —
No contesta (39) 7 16 — 6 2 61 8

Región:

Galicia-Asturias (477) 10 30 9 6 2 37 6
Castilla la Vieja-León. (486) 17 30 8 6 2 32 5
Castilla la N u e v a-Ex-

tremadura (478) 22 31 8 5 2 30 2
Aragón-Logroño (484) 14 45 9 4 1 25 2
Baleares-Cataluña (479) 13 36 8 3 2 38 2
Levante (489) 14 40 7 5 3 28 3
Andalucía occidental ... (477) 17 28 7 5 2 40 1
Andalucía oriental . ... (474) 13 32 9 5 2 38 1
Vascongadas (471) 14 37 12 6 2 27 2
Madrid (584) 12 35 12 14 4 23 —
Barcelona (638) 14 39 12 5 1 27 2
Canarias (496) 16 35 8 5 — 28 8
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TABLA 3 (Continuación)

Como usted sin duda sabe, la nueva Constitución española introduce el
juicio con jurado en los asuntos criminales. Ello significa que, en un futuro
inmediato, será un jurado compuesto por ciudadanos escogidos al azar el que
decidirá en los juicios si el acusado es o no culpable del delito que se le acusa;
en caso afirmativo, será el Juez quien dicte sentencia y determine la pena a
imponer, de acuerdo con las leyes. En líneas generales, esta introducción del

jurado le parece a usted:

Muy Regu- Muy
bien Bien lar Mal mal N/S N/C

12
17
19
26
17
17

32
40
39
43
38
23

9
10
9
10
10
6

6
5
6
5
6
4

2
1
—
2
2
2

36
25
18
13
24
40

3
2
9
1
3
8

TOTAL (6.032) 15 35 9 6 2 30

Religiosidad:

Católico practicante . . . . (3.259)
No practicante (2.136)
Otras religiones (51)
No creyente (163)
Indiferente (304)
No contesta (119)

Votó marzo 1979:

UCD (1.654)
PSOE (1.114)
PCE (286)
CD (132)
Nacionalistas derechas . (168)
Nacionalistas izquierdas. (184)
Otros derecha (45)
Otros izquierda (72)
No votó (1.104)
No contesta (1.270)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (70)
Izquierda (1.690)
Centro (1.489)
Derecha (567)
Extrema derecha (76)
No sabe (1.066)
No contesta (1.074)

14
18
21
13
14
14
16
25
14
10

34
40
48
25
42
42
34
41
35
28

9
10
9
11
13
8
5
15
9
8

6
5
3
18
6
3
10
7
7
5

2
1
1
6
1
2
9
1
2
2

32
25
16
25
22
29
26
11
30
42

3
1
2
1
2
2
—
—
3
5

35
20
15
13
7
8
11

28
43
36
31
36
30
30

7
10
10
12
4
7
8

6
4
6
9
13
5
6

4
1

CSJ

5
5
1
3

17
20
29
29
34
46
36

3CSJ
CSJ

1
1
3
6

273



TABLA 3 (Continuación)

Como usted sin duda sabe, la nueva Constitución española introduce el
juicio con jurado en los asuntos criminales. Ello significa que, en un futuro
inmediato, será un jurado compuesto por ciudadanos escogidos al azar el que
decidirá en los juicios si el acusado es o no culpable del delito que se le acusa;
en caso afirmativo, será el Juez quien dicte sentencia y determine la pena a
imponer, de acuerdo con las leyes. En líneas generales, esta introducción del

jurado le parece a usted:

TOTAL .

Ocupación:

Empresarios
Cuadros superiores . ...
Cuadros medios
Administrativos
Vendedores
Subalternos
Independientes agricul-

tura
Independientes industria
Capataces y cualifica-

dos
Peones agricultura
Peones industria
No contesta

(6.032)

(167)
(393)
(429)
(496)
(264)
(296)

(400)
(487)

(1.627)
(482)
(778)
(215)

Muy
bien

15

15
21
19
19
17
14

11
15

14
9

12
14

Bien

%

35

36
42
40
45
37
35

27
34

37
24
30
29

Regu-
lar

%

9

10
10
13
9
7

10

4
9

10
7
9
9

Mal

%

6

4
6
9
7
5
6

4
6

5
4
6
7

Muy
mal

%

2

4
6
4
1
1
3

1

CSI

2
1
2
2

N/S

c/c

30

27
13
14
16
29
29

51
31

30
50
38
32

N/C

%

3

4
2
1

3
4
3

2
3

2
5
3
7

Situación laboral:

Directivos (533)
Empleados y vend. ... (843)
Manuales (1.052)
Agrícolas (282)
Parados (227)
Jubilados (543)
Estudiantes (342)
Sus labores (2.095)
No contesta (58)

22
19
15
12
20
10
24
10
12

41
40
40
35
33
24
46
31
26

12
9

10
7

14
9
9
8

13

7
6
6
5
6
8
5
5

10

3
2
2
1
2
3
2
2
3

13
21
25
36
22
42
13
43
30

2
3
2
4
3
4
1
1
6
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TABLA 4

Si dentro de algún tiempo le correspondiese a usted ser miembro de un jurado
que tuviese que decidir un juicio criminal, ¿en qué medida le agradaría o le

desagradaría?

3 .

TOTAL ...

Sexo:
Varones
Mujeres

Edad:

Menos de 21 años
De 21 a 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años ...

(6.032)

(2.934)
(3.098)

(464)
(683)

(1.187)
(1.187)
(1.387)
(1.124)

tí

tí

§1

%

4

%

8

10
6

11
11
10
7
7
4

%

23

27
19

27
28
30
22
21
15

tí
t-
tí

tí

•Sí tí

%

28

27
29

29
27
29
30
29
25

vtí

I
O)

ii
•J g

20

18
23

18
19
17
21
20
25

%

15

12
18

7
9

10
13
17
25

%

2

Estudios:

Menos de primarios ... (2.109) 2 6 16 26 21 25 4
Primarios (2.068) 3 8 23 30 21 13 2
Bachiller (1.219) 5 11 31 28 18 6 1
Grado medio (333) 4 8 32 30 20 5 1
Universitarios (248) 4 12 34 25 20 1 4
Otros (16) 13 — 23 51 13 — —
No contesta (39) 5 8 13 26 12 28 8

Región:

Galicia-Asturias (477) 4 6 17 23 21 23 6
Castilla la Vieja-León .. (486) 3 5 23 25 24 15 4
Castilla la N u e v a-Ex-

tremadura (478) 3 7 17 27 23 17 3
Aragón-Logroño (484) 1 4 24 35 25 10 2
Baleares-Cataluña (479) 3 10 28 26 14 17 2
Levante (489) 6 6 24 29 19 15 1
Andalucía occidental ... (477) 4 9 18 26 21 21 1
Andalucía oriental (474) 2 6 24 28 24 14 1
Vascongadas (471) 5 8 25 31 18 10 3
Madrid (584) 3 10 28 29 23 6 1
Barcelona (638) 5 13 26 29 14 11 2
Canarias (496) 2 9 21 29 17 18 4
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TABLA 4 (Continuación)

Si dentro de algún tiempo le correspondiese a usted ser miembro de un jurado
que tuviese que decidir un juicio criminal, ¿en qué medida le agradaría o le

desagradaría?

TOTAL

Religiosidad:

O
T

A

... (6.032)

ra
da

rí
a

H

4

í |

8

a tí

ag
ra

da
'

de
sa

gr
a

fe S

23

ie
n

ag
ra

da
r

* 8

28

tí
T

ad
a

V.

sa
g

•s
cu

»o
tí
eo

O

fe

eo

n
te

o
CJ
O

fe

20 15

Católico practicante ... (3.259)
No practicante (2.136)
Otras religiones (51)
No creyente (163)
Indiferente (304)
No contesta (119)

3
5
7
4
5
5

6
10
8

10
10
8

19
27
17
32
30
18

28
29
23
22
26
21

22
17
33
25
18
18

19
11
5
6
9

22

3
1
7
1
2
8

Votó marzo 1979:

UCD (1.654)
PSOE (1.114)
PCE (286)
CD (132)
Nacionalistas derechas . (168)
Nacionalistas izquierdas (184)
Otros derecha (45)
Otros izquierda (72)
No votó (1.104)
No contesta (1.270)

3
4
7
5
3
6
2

10
4
2

7
10
15
7

11
10
13
3
8
5

21
28
32
20
29
32
24
28
20
21

30
28
24
33
32
26
21
31
27
27

22
16
13
24
18
17
24
22
23
21

15
13
7
9
4
7

13
6

16
20

2
1
2
1
3
2
3

—
2
4

Escala de ideología:

Extrema izquierda (70)
Izquierda (1.690)
Centro (1.489)
Derecha (567)
Extrema derecha (76)
No sabe (1.066)
No contesta (1.074)

9
5
3
3
3
2
3

7
12
8
8
6
5
5

12
32
25
19
32
13
19

29
27
31
28
18
28
26

31
15
18
27
21
23
25

10
8

13
13
20
27
16

2
1
2
2

—
2
6
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TABLA 4 (Continuación)

Si dentro de algún tiempo le correspondiese a usted ser miembro de un jurado
que tuviese que decidir un juicio criminal, ¿en qué medida le agradaría o le

desagradaría?

TOTAL . . . .

Ocupación:

Empresarios
Cuadros superiores . ...
Cuadros medios
Administrativos
Vendedores
Subalternos
Independientes agricul-

tura .
Independientes industria
Capataces y cualifica-

dos
Peones agricultura . ...
Peones industria
No contesta

O
T

A
L

(6.032)

(167)
(393)
(429)
(496)
(264)
(296)

(400)
(487)

(1.627)
(482)
(778)
(215)

rí
a

e 
ag

ra
da

.u
ch

o
^ 5

4

6
2
5
4
7
7

2
3

3
2
2
6

tí

ás
 

bi
en

ag
ra

da
r

8

6
11
7

10
10
6

6
6

10
3
8
5

rí
a

S-8

i 
le

 a
gr

e
1 

le
 d

es
a

23

21
26
30
31
28
21

13
22

24
17
22
18

1

'á
s 

bi
en

de
sa

gr
a

28

19
30

00csi

32
24
28

25
31

30
25
28
23

tí

1

2 
de

sa
gr

t
uc

ho

20

coCSI

22
23
13
16
19

28
23

19
17
21
23

o 
sa

be

fe;

15

16
6
6
8

14
15

24
13

13
31
17
15

co

cu

I
ofe;

2

6
3
1
2
1
2

2
2

1
5
2

10

Situación laboral:

Directivos (533)
Empleados y vend (843)
Manuales (1.052)
Agrícolas (282)
Parados (227)
Jubilados (543)
Estudiantes (342)
Sus labores (2.095)
No contesta (58)

5
5
3
2
5

CSI

7
2
7

10
11
11
7
8
7

11
5
4

30
29
27
20
25
16
30
18
22

28
26
30
28
23
27
31
29
24

19
18
16
19
24
22
16
23
22

6
9

11
20
13
23

3
21
16

2
2

CSI

4
2
3
2
2
5
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TABLA 5

Si por suerte o por turnos le correspondiera a usted participar en un proceso
como jurado, ¿qué haría usted?

TOTAL (6.032)

Sexo:

Varones (2.934)
Mujeres (3.098)

Edad:

Menos de 21 años (464)
De 21 a 25 años (683)
De 26 a 35 años (1.187)
De 36 a 45 años (1.187)
De 46 a 60 años (1.387)
Más de 60 años (1.124)

Estudios:

Menos de primarios (2.109)
Primarios (2.068)
Bachiller (1.219)
Grado medio .... (333)
Universitarios (248)
Otros (16)
No contesta (39)

Región:

Galicia-Asturias (477)
Castilla la Vieja-León ... (486)
Castilla la Nueva-Extre-

madura (478)
Aragón-Logroño (484)
Baleares-Cataluña (479)
Levante (489)
Andalucía occidental . ... (477)
Andalucía oriental (474)
Vascongadas (471)
Madrid (584)
Barcelona (638)
Canarias (496)

•h

-su
T =>,•«

45

¿"8

11 Si

25

I

%
20

53
37

60
58
54
44
42
26

30
44
62
64
71
72
38

21
29

20
22
22
28
27
28

28
28
20
21
16
20
14

7
7

7
6
6
5
7
10

8
7
5
5
7

6

16
24

11
12
16
19
21
31

29
19
11
8
5
8
38

38
38

44
43
44
52
41
42
45
58
49
43

22
23

25
33
20
22
24
27
27
25
28
27

5
13

5
5
5
3
8
12
4
9
6
6

29
20

22
16
30
21
26
18
21
7
15
19

278



TABLA 5 (Continuación)

Si por suerte o por turnos le correspondiera a usted participar en un proceso
como jurado, ¿qué haría usted?

g
S. s

i § 5 ^
S s í í

y;
í ll §

TOTAL (6.032)

Religiosidad:

Católico practicante (3.259)
No practicante (2.136)
Otras religiones (51)
No creyente (163)
Indiferente (304)
No contesta (119)

Votó marzo 1979:

UCD (1.654)
PSOE (1.114)
PCE (286)
CD (132)
Nacionalistas derechas ... (168)
Nacionalistas izquierdas .. (184)
Otros derecha (45)
Otros izquierda (72)
No votó (1.104)
No contesta (1.270)

45 25 20

39
52
44
58
56
36

27
24
22
21
20
15

7
6
10
10
8
8

24
16
16
10
13
28

3
2
8
1
3
13

44
53
61
45
52
61
58
64
41
35

27
24
18
24
27
20
15
12
26
27

6
5
7
5
4
3
4
12
9
8

21
17
13
25
14
12
21
12
20
24

2
1
1
1
3
4
2
—
4
6

Escala de ideología:

Extrema izquierda (70)
Izquierda (1.690)
Centro (1.489)
Derecha (567)
Extrema derecha (76)
No sabe (1.066)
No contesta (1.074)

42
60
47
45
34
29
37

16
21
26
27
30
28
27

22
5
6
7
10
7
9

17
13
19
19
25
33
20

3
1
2
2
1
3
7
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TABLA 5 (Continuación)

Si por suerte o por turnos le correspondiera a usted participar en un proceso
como jurado, ¿qué haría usted?

¡ II iitl \\\* I !

TOTAL (6.032) 45 25 7 20

Ocupación:

Empresarios (167)
Cuadros superiores (393)
Cuadros medios (429)
Administrativos (496)
Vendedores (294)
Subalternos (296)
Independi e n t e s agricul-

tura (400)
Independientes industria . (487)
Capataces y cualificados. (1.627)
Peones agricultura (482)
Peones industria (778)
No contesta (215)

Situación laboral:

Directivos (533)
Empleados y vended. ... (843)
Manuales (1.052)
Agrícolas (282)
Parados (227)
Jubilados (543)
Estudiantes (342)
Sus labores (2.095)
No contesta (58)

280

45
63
62
62
55
48

26
44
45
27
37
37

25
20
21
20
22
23

29
29
28
25
29
19

4
7
6
4
3
5

11
6
7
8
7
7

19
8
10
13
19
21

31
18
18
33
24
27

7
2
1
1
1
3

3
3
2
7
3
10

66
59
51
36
49
32
69
32
40

18
21
24
27
23
26
16
31
23

5
5
5
6
8
9
6
8
9

9
13
17
26
17
27
6
27
22

2
2
3
5
3
6
3
2
6



II. SONDEO A ESTUDIANTES DE DERECHO

UNIVERSO

Estudiantes de 1.°, 3.° y 5.° cursos de las Facultades de Derecho, de las
Universidades de Granada, Salamanca, Autónoma de Madrid y Central de
Barcelona.

PROCEDIMIENTO DE MUESTREO Y MUESTRA

Muestreo aleatorio estratificado con afijación proporcional al número de
alumnos matriculados por Universidad y curso.

La muestra real es de 1.072 entrevistas, distribuidas de la siguiente for-
ma: Madrid, 259 entrevistas; Barcelona, 309 entrevistas; Granada, 246 entre-
vistas, y Salamanca, 257 entrevistas. Para datos globales y adaptando un nivel
de confianza del 99,5 por 100 y P = 50, el error de muestreo sería aproxima-
damente de ± 3 por 100.

RECOGIDA DE INFORMACIÓN

Cuestionario precodificado cumplimentado por el propio entrevistado, ad-
ministrado por la red de entrevistadores del Centro de Investigaciones Socio-
lógicas.

FECHA DEL TRABAJO DE CAMPO

Marzo y abril de 1980.

DEFINICIÓN DE VARIABLES

• La escala de ideología o de autoubicación política se extiende de 1 a 7
posiciones, definidas como sigue:

— Posición 1 = Extrema izquierda.
— Posición 2 = Izquierda.
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- Posición 3 = Centro izquierda.
- Posición 4 = Centro.
- Posición 5 — Centro derecha.
- Posición 6 = Derecha.
- Posición 1 = Extrema derecha.

La variable votó marzo 1979 comprende las siguientes categorías:

U.C.D. = Unión de Centro Democrático.
P.S.O.E. = Partido Socialista Obrero Español.
P.C.E. = Partido Comunista de España.
C.D. = Coalición Democrática.
U.N. = Unión Nacional.
C.i.U. = Convergencia i Unió.
P.S.A. = Partido Socialista de Andalucía.
O.R.T. = Organización Revolucionaria del Trabajo.
L.C.R. =Liga Comunista Revolucionaria.
FE de las JONS = Falange Española de las JONS.
E.R. =Ezquerra Republicana.
P.T.E. = Partido del Trabajo de España.
Otros Partidos.

NOTA: En la tabulación se excluyeron los casos que no han contestado a al-
guna de las variables independientes, motivo por el que, en algunas
tablas, no se completan las 1.072 entrevistas.
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TABLA 6

A continuación encontrará usted una serie de definiciones de la figura del
Juez. ¿Cuál de ellas corresponde mejor a la imagen que usted personalmente

tiene de la figura del Juez en nuestro país?

£

TOTAL (1.072) 1

Sexo:

Varones (564) 1
Mujeres (500) 2

Curso que estudia:

Primero (445) 2
Segundo (4) —
Tercero (382) 1
Cuarto (10) —
Quinto (229) —

Universidad en la que
estudia:

Madrid (259) —
Barcelona (309) 1
Granada (246) 1
Salamanca (257) 2

¿Estudio su padre De-
recho?:

Sí (175) 1
No (885) 1

Votó marzo 1979:

UCD (144) 1
PSOE (177) 1
PCE (71) —
CD (65) —
UN (31) 3
CiU (58) —
PSA (21) —
ORT (3) —
LCR (2) —
FE de las JONS (2) —
ER (12) —
PTE (1) —
Otros (21) —

%
12

13
12

17
10
11
12

10
13

9
16
20

5
10
12
19
33

%

45

44
46

47
45

48
44
25
42
48
57
43
33

%

2

14 44 2
— s o -
io 49 2
— 60 —
14 39 3

37 2
50 2
43 2
47 2

50 50 —
— 50 —
— 100 —
10 33 5

%

22

23
21

26
25
18
30
21

29
19
19
23

17
23

14
21
39
17
16
9

19
33

100

33

47

15

15
14

11
25
16
10
20

11
15
21
11

23
13

22
12
10
29
23
17
14

17 —

5 —

28 *



TABLA 6 (Continuación)

A continuación encontrará usted una serie de definiciones de la figura del
Juez. ¿Cuál de ellas corresponde mejor a la imagen que usted personalmente

tiene de la figura del Juez en nuestro país?

^ 5 "I 1 2 8 * § 1 1 i o á | s *Í1
o -I? K Ĵ ? ! o ^ ^ *• * | ^l l

TOTAL (1.072) 1 12 45 2 22 15

Escala de ideología:

Extrema izquierda (30)
Izquierda (148)
Centro izquierda (302)
Centro (211)
Centro derecha (187)
Derecha (66)
Extrema derecha (27)

Religiosidad:

Católico practicante ... (387)
No practicante (372)
Otras religiones (17) —
No creyente (129)
Indiferente (126)

7
1
1
1
2
2

2
1

1
2

20
18
13
11
7
6
11

11
11
6
16
17

10
32
44
55
52
45
41

50
48
41
26
43

3
3
3
2

—
4

2
2
6
2
2

57
36
24
15
13
20
19

14
20
35
44
29

—
9
12
12
24
26
15

19
16
12
9
6

3
1
3
4
2
1
10

2
2
—
2
1
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TABLA 6a

¿Y cuál cree usted que es la que mejor corresponde a la imagen
que del Juez tiene la mayoría de la gente?

TOTAL

Sexo:
Varones
Mujeres

Curso que estudia:
Primero
Segundo
Tercero
Cuarto
Quinto

(1.072)

(564)
(500)

(445)
(4)

(382)
(10)

(229)

11

%

1

1
10
1

•§

3!

51 1 l

20

20
20

24

15
10
20

%
33

34
32

36
50
35
30
26

ii

27

26
28

22
50
27
30
34

12

13
10

11

12
20
12

l l

Universidad en la que
estudia:

Madrid (259)
Barcelona (309)
Granada (246)
Salamanca (257)

¿Estudió su padre De-
recho?:

Sí (175)
No (885)

Votó marzo 1979:

UCD (144)
PSOE (177)
PCE (71)
CD (65)
UN (31)
CiU (58)
PSA (21)
ORT (3)
LCR (2)
FE de las JONS (2)
ER (12)
PTE (1)
Otros (21)

17
19
20
22

17
20

18
17
14
23
16
16
29

— 50
— 17

— 14

37
31
29
35

32
33

28
36
42
31
23
31
38
33
50

42
100
48

22
29
33
23

30
26

37
24
20
26
45
31
19

14
13
10
10

14
12

10
13
14
12
13
17
10
33
50

5
4

34

— 50
8 8

— 19

25 —

14

2N5



TABLA 6 a (Continuación)

¿Y cuál cree usted que es la que mejor corresponde a la imagen
que del Juez tiene la mayoría de la gente?

1 1 c a 3

* i* H ;; ui ifi H i i
£ is ¿" |i JJÍ M I Í ¡:

TOTAL (1.072) 1 20 33 2 27 12

Escala de ideología:

Extrema izquierda . ...
Izquierda
Centro izquierda
Centro
Centro derecha
Derecha
Extrema derecha

Religiosidad:

Católico practicante ...
No practicante ...
Otras religiones
No creyente
Indiferente

(30)
(148)
(302)
(211)
(187)
(66)
(27)

(387)
(372)
(17)
(129)
(126)

—
1
3
—
—
3
4

1
1
—
—
4

20
20
19
22
24
18
15

19
22
6
19
15

40
40
37
30
27
30
33

31
32
35
37
36

3
—
4
2
2
2
7

2
3
—
2
2

10
22
23
27
33
35
26

30
26
35
21
29

17
11
12
12
11
9
7

11
12
18
16
10

10
6
2
7
3
3
8

6
4
6
5
4
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TABLA 6b

¿Y cuál de tales definiciones es la que, idealmente, más le gustaría
que caracterizase al Juez español?

TOTAL

Sexo:

Varones
Mujeres

Curso que estudia:

Primero
Secrundo
Tercero
Cuarto .
Quinto

Universidad en la que
estudia:

Madrid
Barcelona
Granada
Salamanca . .

¿Estudió su padre De-
recho?:

Sí
No

Votó marzo 1979:

UCD
PSOE
PCE
CD
UN
CiU
PSA
ORT ..
LCR
FE de las JONS
ER
PTE
Otros

T
O

T
/

(1.072)

(564)
(500)

(445)
(4)

(382)
(10)

(229)

(259)
(309)
(246)
(257)

(175)
(885)

(144)
(177)
(71)
(65)
(31)
(58)
(21)

00
 

C
S

(2)
(12)
(1)

(21)

?n
 

qu
e

f 1
%
14

13
16

17
25
14

10

10
17
10
19

13
16

13
11
7
8

19
21

5
33

25

14

¡

%

1

2
1

2

1

2
2

_
1

CSJ

1

2

T
-1

1

CSI 
C

O

—

—

—

-o
 

en
tr

e
A

rb
it

t

%

26

29
23

22
25
30
20
25

24
30
23
25

29
23

25
28
15
22
23
38
29
33

33
100

10

-t
or

 
de

l
ia

no
 

fr
en

te
ta

do

• i!"3

%
23

23
22

24

21
40
22

29
15
26
23

23
22

18
29
48
20

3
10
38
34

50
8

38

se
nt

an
te

od
er

ti
vo

 
es

ta
ta

l

R
ep

re
de

l 
p

co
er

cí

%

1

1
1

1

1

1

1
1
1

1
1

1

1
1
3

—

—

5

fii
ar

da
rd

en
 

so
ci

al

"a "3

%

30

28
32

29
50
26
40
38

27
30
37
26

28
32

38
28
18
38
42
28
24
—

50

24

ab
e,

in
fe

st
a

%

5

4
5

5

7

4

7
5
3
6

4
5

3
3

10
8

10
3
4

100

34

9
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TABLA 6 b (Continuación)

¿Y cuál de tales definiciones es la que, idealmente, más le gustaría
que caracterizase al Juez español?

T
O

T
Sí

H* fe. a M

TOTAL (1.072) 14 26 23 30

Escala de ideología:

Extrema izquierda ..
Izquierda
Centro izquierda ...
Centro
Centro derecha
Derecha
Extrema derecha ...

Religiosidad:

Católico practicante
No practicante
Otras religiones
No creyente
Indiferente

(30)
(148)
(302)
(211)
(187)
(66)
(27)

(387)
(372)
(17)
(129)
(126)

20
12
17
15
12
14
11

15
13
12
12
17

—
2
1
1
2
3
4

2
1
6
1
2

13
20
22
31
30
27
15

24
27
41
29
22

30
41
26
18
10
18
4

15
26
12
29
31

—
1

1
2
3

" - • " "

1
1
—
1
2

30
17
31
31
39
33
56

37
28
24
21
22

7
7
3
3
5
2
10

6
4
5
7
4
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TABLA 7

En líneas generales, y por la idea que al respecto pueda usted tener, diría
usted que en su funcionamiento cotidiano actual los tribunales de justicia

española son... (escoja sólo una de las alternativas siguientes):

Más
Muy justos

eficaces que
TOTAL y justos eficaces

TOTAL ...

Sexo:

Varones
Mujeres

Curso que estudia:

Primero
Segundo
Tercero
Cuarto
Quinto

(1.072)

(564)
(500)

(445)
(4)

(382)
(10)

(229)

Más Poco
eficaces eficaces

que y poco
justos justos NS/NC

%

28 23 45

1

1

1

1

33
22

21
—
29
30
38

22
24

30
25
20
40
13

40
50

43
75
47
10
46

4
4

5
—
3
20
2

Universidad en la que es-
tudia:

Madrid (259)
Barcelona (309)
Granada (246)
Salamanca (257)

25
33
26
26

20
16
34
23

48
46
36
49

¿Estudió su padre Dere-
cho?:

Sí (175)
No (885)

Votó marzo 1979:

UCD (144)
PSOE (177)
PCE (71)
CD (65)
UN (31)
CiU (58)
PSA (21)
ORT (3)
LCR (2)
FE de las JONS (2)
ER (12)
PTE (1)
Otros (21)

37
26

40
25
17
34
26
50
33
33

42

19

23
23

28
21
21
20
29

9
24

50

19

36
46

32
52
59
38
39
40
33
33

100
50
42

100
57

1
3
2
3
1

34
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TABLA 7 (Continuación)

En líneas generales, y por la idea que al respecto pueda usted tener, dina
usted que en su funcionamiento cotidiano actual los tribunales de justicia

española son... (escoja sólo una de las alternativas siguientes):

TOTAL

TOTAL

Más
Muy justos

eficaces que
y justos eficaces

Más Poco
eficaces eficaces

que y poco
justos justos NS/NC

(1.072)

%

28

%

23

%

45

Ideología:

Extrema izquierda (30)
Izquierda (148)
Centro izquierda (302)
Centro (211)
Centro derecha (187)
Derecha (66)
Extrema derecha (27)

Religiosidad:

Católico practicante (387)
No practicante (372)
Otras religiones (17)
No creyente (129)
Indiferente (126)

7
17
27
32
37
29
33

31
29
18
27
20

10
20
23
27
21
27
33

26
23
12
19
17

80
58
48
38
35
42
30

37
46
70
47
61
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TABLA 8

¿En qué medida dina usted que el Juez inspira a la gente confianza,
sensación de protección?

Inspira Inspira
TOTAL Inspira bas- Inspira Inspira muy NS/NC

mucha tante regular poca poca

TOTAL (1.072)

%

2

%

22 34

%

30

%

11

Sexo:

Varones (564) 2 27 31 30 9 1
Mujeres (500) 2 17 38 29 13 1

Curso que estudia:

Primero (445) 1 18 36 32 12 1
Segundo (4) — — 100 — — —
Tercero (382) 2 28 31 27 10 2
Cuarto (10) — 30 30 30 10 —
Quinto (229) 4 21 34 30 9 2

Universidad en la que
estudia:

Madrid (259) 1 21 38 27 12 1
Barcelona (309) 3 21 33 31 11 1
Granada (246) 3 26 35 25 10 1
Salamanca (257) 2 21 31 35 10 1

¿Estudió su padre De-
recho?:

Si (175)
No (885)

Votó marzo 1979:

UCD (144)
PSOE (177)
PCE (71)
CD (65)
UN (31)
CiU (58)
PSA (21)
ORT (3)
LCR (2)
FE de las JONS (2)
ER (12)
PTE (1)
Otros (21)

26
22

25
21
15
32
10
31
24

25

19

35
34

34
36
39
33
52
26
24
67

50
25

100
19

28
30

31
36
14
25
19
29
38
33
50
50
50

38

6 2
12 2

8 —
6 —
27 1
8 —
13 —
7 2
14 —

50 —

24 —
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TABLA 8 (Continuación)

¿En qué medida diría usted que el Juez inspira a la gente confianza,
sensación de protección?

Inspira Inspira
TOTAL Inspira bas- Inspira Inspira muy NS/NC

mucha tante regular poca poca

TOTAL (1.072) 2 22 34 30 11

Ideología:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro izquierda ..
Centro
Centro derecha .. ..
Derecha
Extrema derecha ..

Religiosidad:

Católico practicante
No practicante
Otras religiones . ...
No creyente
Indiferente

(30)
(148)
(302)
(211)
(187)
(66)
(27)

3
1
2
2
3
2
7

13
16
20
24
28
26
19

17
27
39
36
33
37
37

43
35
31
30
27
23
15

23
19
8
8
9
12
22

1
2

—

(387)
(372)
(17)
(129)
(126)

2
2
6
2
2

25
24
35
19
10

39
33
29
29
29

25
30
29
33
40

8
10

16
17

1
1
1
1
2
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TABLA 9

En líneas generales, ¿diría usted que el Juez tiene hoy, en nuestro país,
la consideración social que por su función le corresponde?

TOTAL
Clara-
mente

sí

Más
bien

sí

Más
bien
no

Clara-
mente

no
NS/NC

TOTAL (1.072)

Sexo:

Varones
Mujeres

19 41 30

(564)
(500)

19
19

36
47

34
25

10
6

1
3

Curso que estudia:

Primero
Secundo
Tercero
Cuarto
Quinto .

Universidad en la que
estudia:

Madrid
Barcelona
Granada
Salamanca

¿Estudió su padre De-
recho?:

Sí
No

Votó marzo 1979:

UCD
PSOE
PCE
CD
UN
CiU
PSA
ORT
LCR
FE de las JONS
ER
PTE
Otros

(445)
(4)

(382)
(10)

(229)

(259)
(309)
(246)
(257)

(175)
(885)

(144)
(177)
(71)
(65)
(31)
(58)
(21)

(3)
(2)
(2)

(12)
(1)

(21)

23

16
10
16

23
10
21
23

18
19

15
26
17
17
10
12
29

50
—

100
24

44
50
41
50
37

. 43
38
41
44

41
41

45
36
31
46
48
38
29

100
50
50
25

19

25
50
35
20
30

27
40
24
25

31
30

30
31
38
26
32
41
33
—
—

50
—
33

7

6
20
15

5
9

11
6

10
8

9
7

13
8

10
7
5

—
—
50
17
—
14

1

2

2

2
3
3
2

2

1
—

1
3

—
2
4

—
—
—

8
—
—
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TABLA 9 (Continuación)

En líneas generales, ¿diría usted que el Juez tiene hoy, en nuestro país,
la consideración social que por su ¡unción le corresponde?

Clara- Más Más Clara-
TOTAL mente bien bien mente NS/NC

sí sí no no

Escala de ideología:

Extrema izquierda. ...
Izquierda
Centro izquierda
Centro
Centro derecha
Derecha
Extrema derecha

Religiosidad:

Católico practicante
No practicante
Otras religiones ...
No creyente
Indiferente

TOTAL (1.072) 19 41 30

(30)
(148)
(302)
(211)
(187)
(66)
(27)

23
19
19
16
20
20
26

23
32
45
44
40
38
37

27
34
26
32
33
30
30

23
12
8
6
6
12
7

4
3
2
2
1

(387)
(372)
(17)
(129)
(126)

16
21
18
22
17

43
43
64
36
35

31
28
18
29
33

8
6

12
11

2
2

1
4
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TABLA 10

Por lo que usted puede saber, ¿cómo evaluaría usted el grado de

independencia que en la actualidad tienen los tribunales de justicia españoles?

Muy Muy
TOTAL elevada Elevada Baja baja NS/NC

(564)
(500)

2
1

34
26

52
55

10
11

2
17

22
25
31
50
44

58
50
55
40
41

12
25
8
10
10

(259)
(309)
(246)
(257)

2
1
2
1

29
32
31
28

51
53
54
55

14
8
9
11

4
6
4
5

TOTAL (1.072) 2 30 53 10

Sexo:

Varones
Mujeres

Curso que estudia:

Primero (445)
Segundo (4)
Tercero (382)
Cuarto (10)
Quinto (229)

Universidad en la que es-
tudia:

Madrid
Barcelona
Granada
Salamanca

¿Estudió su padre Dere-
recho?:

Sí (175) 2 36 47 10 5
No (885) 1 29 55 10 5

Votó marzo 1979:

UCD
PSOE
PCE
CD
UN
CiU
PSA
ORT
LCR
FE de las JONS .
ER
PTE
Otros

(144)
(177)
(71)
(65)
(31)
(58)
(21)
(3)
(2)
(2)
(12)
(1)
(21)

1
1

3
—
3
5

—

—
—

44
33
17
37
26
47
14
67
—
50
17
100
14

51
56
62
42
48
34
67
33
50

75
—
62

2
7
21
11
23
9
14

50
50
—
—
19

2
3

7
3
7

8
—
5
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TABLA 10 (Continuación)

Por lo que usted puede saber, ¿cómo evaluaria usted el grado de
independencia que en la actualidad tienen los tribunales de justicia españoles?

Muy Muy
TOTAL elevada Elevada Baja baja NS/NC

TOTAL (1.072) 2 30 53 10 5

Escala de ideología:

Extrema izquierda (30) —• 10 50 37 3
Izquierda (148) — 19 61 19 1
Centro izquierda (302) 1 30 59 8 2
Centro (211) 3 36 48 7 6
Centro derecha (187) 1 37 51 5 6
Derecha (66) 3 29 56 11 1
Extrema derecha (27) 4 48 26 22 —

Religiosidad:

Católico practicante (387) 2 32 50 10 5
No practicante (372) 1 33 54 7 5
Otras religiones (17) — 59 35 6 —
No creyente (129) 2 22 55 19 2
Indiferente (126) — 22 66 11 1
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TABLA 11

Como usted sin duda sabe, la Constitución española vigente introduce el
juicio con jurado en los asuntos criminales. En líneas generales, esta

introducción del jurado le parece a usted...

TOTAL

TOTAL (1.072)

Muy
bien

23

Regu-
Bien lar

38

Mal

%

18

Muy
mal NS/NC

Sexo:

Varones (564) 23 35 18 10 7
Mujeres (500) 24 41 18 6 2

Curso que estudia:

Primero (445) 26 39 15 6 2
Segundo (4) — 75 25 — —
Tercero (382) 23 38 19 9 5
Cuarto (10) 40 20 10 — 30
Quinto (229) 19 34 23 12 9

12

6

3

Universidad en la que
estudia:

Madrid (259) 17 34 26 6 9
Barcelona (309) 22 39 15 10 3
Granada (246) 28 40 15 5 7
Salamanca (257) 26 37 16 11 2

11
5

¿Estudió su padre De-
recho:

Sí (175) 14 33 27 11 12 3
No (885) 26 39 16 7 4 8

Votó marzo 1979:

UCD (144) 23 37 24 8 4 4
PSOE (177) 25 37 20 8 4 6
PCE (71) 31 35 17 8 1 8
CD (65) 8 49 18 11 8 6
UN (31) 13 29 6 13 32 7
CiU (58) 28 31 17 10 5 9
PSA (21) 48 29 10 5 — 8
ORT (3) 33 33 33 — — —
LCR (2) — 50 — — — 50
FE de las JONS (2) — — 50 — 50 —
ER (12) — 75 17 — — 8
PTE (1) — — 100 — — —
Otros (21) 24 33 24 — 10 9
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TABLA 11 (Continuación)

Como usted sin duda sabe, la Constitución española vigente introduce el
juicio con jurado en los asuntos criminales. En líneas generales, esta

introducción del jurado le parece a usted...

Muy Regu- Muy

TOTAL bien Bien lar Mal mal NS/NC

% % % % % %

TOTAL (1.072) 23 38 18 8 5 8

Escala de ideología:

Extrema izquierda (30) 37 23 17 7 7 9
Izquierda (148) 27 41 18 3 2 9
Centro izquierda (302) 28 39 17 6 3 7
Centro (211) 21 39 21 8 3 8
Centro derecha (187) 17 43 15 12 7 6
Derecha (66) 17 32 24 15 8 4
Extrema derecha (27) 11 15 4 19 41 10

Religiosidad:

Católico practicante. ... (387) 17 38 19 10 8 8
No practicante (372) 30 38 15 8 2 7
Otras religiones (17) 24 47 12 6 6 5
No creyente (129) 28 30 22 5 6 9
Indiferente (126) 20 43 20 5 2 10
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TABLA 12 (Véase nota a final tabla 12)

¿Por qué?

TOTAL (1) (2) (3) (4) (5) (6) (10) (11) (12) (13) (14) (15) (20)
NS/

TOTAL (1.072) 14 10

•Sexo:

Varones (564) 12 13
Mujeres (500) 16 6

Curso que estudia:

Primero (445) 13 8
Segundo (4) — —
Tercero (382) 15 12
Cuarto (10) 10 20
Quinto (229) 14 8

Universidad en la
que estudia:

Madrid (259) 9 10
Barcelona (309) 12 8
Granada (246) 15 15
Salamanca (257) 18 6

¿Estudió su padre
Derecho?:

Sí (175) 17 3
No (885) 13 11

22

4 20
2 26

21

7 8
5 6

3 29 1 1 8 3
— 50 — — 25 —

3 19 2 2 6 8
— 20 — — — 10

4 15 3 1 4 12

4
2

1

5

3

2

—
1

2

4
2

1
—
2
20
7

2
1

1
—
3
10
2

5
5

5
—
5

7

16
26

26
25
17
10
18

2
5
2
2

18
27
24
21

1
2
1
4

2
1
1

8
6
5
7

7
6
4
10

5
4
—
4

1
—
2

6
2
4

3
—
4
1

7
3
7
5

21
24
16
22

1
4

19
23

2
2

1
1

11
5

13
6

4
3

1
1

3
3

3
2

11
4

11
22



o
o

TABLA 12 (Continuación)

¿Por qué?

TOTAL

Votó marzo 1979:

UCD
PSOE .
PCE
CD
UN
CiU
PSA
ORT
LCR
FE de las JONS . . . .
ER .
PTE
Otros

Escala de ideología:

Extrema izquierda ...
Izquierda
Centro izquierda. ...
Centro
Centro derecha
Derecha
Extrema derecha. ...

TOTAL

(1.072)

(144)
(177)

(71)
(65)
(31)
(58)
(21)
(3)
(2)
(2)

(12)
(1)

(21)

(30)
(148)
(302)
(211)
(187)

(66)
(27)

(1)

14

19
13
13
11
10
10
14

25

14

10
18
12
15
15
9

11

(2)

10

6
12
18
8
3
3

10
33

17

5

20
16
9
9
7
3

(3)

3

2
3
8
2
3
3

10

17

10

10
5
4
2
2
3

(4)

22

20
21
21
22
10
29
33

17

24

10
22
29
20
22
24

7

(5)

2

3
3
7
2

—

—

3
5
2
2

3

(6)

1

2

_

6
2

—

5

1

1
3

—

(10)

6

4
7
4
5

29
7

50

10

7
3
6
4
6

11
30

(11)

7

11
4
4
9

16
12
10

—

5

3
3
5
8
9
9

19

(12)

3

4
3
3
5

—

100

1
2
5
4
3

¿13)

1

1
1
1
2

—

•—

—

3
1
1

2
—
—

(14)

3

4
6
1
5

—
2

—

50

3
2
3
2
5
2
7

(15)

2

2
2
4
2
3
2

—

—

1
2
2
1
6
4

(20)

5

6
6
1
5
3
3

33

8

14

3
7
5
4
5
6

—

NS/
NC

21

16
19
15
22
17
27
23
34

100

16

13

28
15
20
26
19
21
22



TABLA 12 (Continuación)

¿Por qué?

NS/
TOTAL (1) (2) (3) (4) (5) (6) (10) (11) (12) (13) (14) (15) (20) NC

6
4

12
8
4

19
18
28
18
20

TOTAL (1.072) 14 10 3 22 2 1 6 7 3 1 3 2 5 21

Religiosidad:

Católico practicante. (387) 13 6 2 21 1 2 10 9 4 1 3 3
No practicante (372) 17 10 3 25 3 1 5 6 2 1 4 1
Otras religiones . . . . (17) 6 24 — 1 8 — 6 — 6 — — — —
No creyente (129) 9 12 7 22 3 — 4 6 5 2 2 2
Indiferente (126) 13 14 3 25 2 — 5 6 — 1 4 3

(1) Flexibiliza la Justicia (mayor flexibilidad y ecuanimidad de las decisiones, decisiones más humanizadas, mayor aten-
ción a cada caso concreto, etc.).

(2) Democratiza la Justicia (acerca la justicia al pueblo,mayor participación popular en la Justicia, etc.).
(3) Permite una mayor adecuación de la Justicia a la realidad social.
(4) Permite tomar en cuenta un mayor número de opiniones y puntos de vista, reduce riesgos de decisiones parcia-

les o incompletas.
(5) Subraya los elementos de hecho, quita importancia a las cuestiones puramente técnico-legales.
(6) Otras razones a favor del Jurado.

(10) Influenciabilidad del Jurado (Jurado manipulable, riego de parcialidad, etc.).
(11) Incompetencia técnica del Jurado (falta de profesionalidad, mayor posibilidad de errores, juzgar es una función

técnica, etc.).
(12) Imprevisibilidad y/o arbitrariedad de las decisiones del Jurado, aumenta incertidumbre, etc.).
(13) Aumenta la complicación de la maquinaria de la Justicia.
(14) La sociedad española no está preparada para (o no tiene experiencia o tradición de) juicios con Jurado.
(15) Otras razones en contra del Jurado.
(20) Razones a favor y en contra.



TABLA 13

Si en un futuro le correspondiese a usted ser miembro de un jurado en un
juicio criminal, ¿en qué medida ello le agradaria o le desagradaría?

14
7

10
—
12
20
9

18
16

16
25
17
30
18

34
41

36
75
40
30
35

21
23

25
—
19
20
21

12
12

11
—
11
—
16

1
1

2
—
1
—
1

g i J! III II i 1¡
o * s ^ S C S * 3 8 * g o
£ £5 ££ 5^S £4! 55 l §

TOTAL (1.072) 10 17 37 22 12

Sexo:

Varones (564)
Mujeres (500)

Curso que estudia:

Primero (445)
Segundo (4)
Tercero (382)
Cuarto (10)
Quinto (229)

Universidad en la que
estudia:

Madrid (259) 11 12 42 21 12 2
Barcelona (309) 12 18 36 20 11 3
Granada (246) 10 18 34 24 13 1
Salamanca (257) 8 20 37 23 12 —

¿Estudió su padre De-
recho?:

Sí (175) 9 19 32 24 15 1
No (885) 10 17 38 22 11 2

Votó marzo 1979:

UCD (144) 14 14 39 23 10 —
PSOE (177) 9 19 43 20 8 1
PCE (71) 17 17 42 10 13 1
CD (65) 8 20 42 25 5 —
UN (31) 10 10 39 19 19 3
CiU (58) 14 19 33 22 12 —
PSA (21) 14 33 24 19 5 5
ORT (3) — — 67 33 — —
LCR (2) — — — — 50 50
FE de las JONS (2) — 50 — — 50 —
ER (12) — 25 42 25 8 —
PTE (1) — — 100 — — —
Otros (21) 19 14 24 29 10 4
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TABLA 13 (Continuación)

Si en un futuro le correspondiese a usted ser miembro de un jurado en un
juicio criminal, ¿en qué medida ello le agradaría o le desagradaría?

3 g * K | * "I
w 5 B * | B3 S 2

g 15 3 I III * | l¿ 1¡
S ^s ££ 5^s ^í ^s ^^

TOTAL (1.072) 10 17 37 22 12

Escala de ideología:

Extrema izquierda (30) 7 13 30 17 27 6
Izquierda (148) 12 20 39 17 11 1
Centro izquierda (302) 10 21 39 21 8 1
Centro (211) 7 15 36 29 13 —
Centro derecha (187) 10 19 36 22 12 1
Derecha (66) 14 17 39 18 12 —
Extrema derecha (27) 22 7 30 22 15 4

Religiosidad:

Católico practicante. ...
No practicante
Otras religiones
No creyente
Indiferente

(387)
(372)
(17)
(129)
(126)

10
10
12
19
6

16
18
29
14
16

35
40
35
29
44

22
23
6
20
21

16
6
12
16
13

1
3
6
2



TABLA 14

Si por suerte o por turnos le correspondiese a usted participar en un proceso
como jurado, ¿qué cree que haría usted?

¡3 i s *

•a l , , •§ § -s

11* as
£ ^ 1 ¿I Silá- I
2 11* al «§£1 s¡

TOTAL (1.072) 86

no

Sexo:
Varones
Mujeres

Curso que estudia:
Primero
Segundo
Tercero
Cuarto
Quinto ..

Universidad en la que
estudia:

Madrid
Barcelona
Granada
Salamanca

¿Estudió su padre Dere-
cho?:

Sí
No

Votó marzo 1979:
UCD
PSOE
PCE
CD
UN
CiU
PSA
ORT
LCR
FE de las JONS
ER
PTE
Otros

(564)
(500)

(445)
(4)

(382)
(10)

(229)

(259)
(309)
(246)
(257)

(175)
(885)

(144)
(177)
(71)
(65)
(31)
(58)
(21)

(3)
(2)
(2)

(12)
(1)

(21)

84
88

88
100
84
90
86

78
88
87
90

80
87

92
89
87
83
77
88
90

100

50
92

100
81

8
7

7

9
10
8

10
8
8
5

14
7

6
6
6

14
16
10

—

10

5
3

4

3

5

7
2
4
2

4
4

2
2
6

6
2

10

50
50

. —

3
2

1

4

1

5
2
1
3

2
2

3
1
3
1

—
—
50

8
.

9



TABLA 14 (Continuación)

Si por suerte o por turnos le correspondiese a usted participar en un proceso
como jurado, ¿qué cree que haría usted?

S ? ̂  § & 3. a

?! :¡ ni
a *. o tas ĝ -^ 0 3 §

| | | | | |;| J ¿I
líi II slií i§

TOTAL (1.072) 86

Escala de ideología:

Extrema izquierda (30) 67 13 17 3
Izquierda (148) 88 4 5 3
Centro izquierda (302) 88 7 3 2
Centro (211) 87 9 3 1
Centro derecha (187) 89 9 1 1
Derecha (66) 85 12 2 1
Extrema derecha (27) 78 15 7 —

Religiosidad:

Católico practicante . . . . (387) 85 8 4 3
No practicante (372) 90 8 1 1
Otras religiones (17) 94 — •— 6
No creyente (129) 80 12 7 1
Indiferente (126) 85 4 7 4



TABLA 15

¿Y qué cree usted que es lo más probable que hiciese en idéntica
situación la mayoría de la gente?

11

TOTAL (1.072) 33 61

Sexo:
Varones .
Mujeres

Curso que estudia:
Primero
Segundo
Tercero
Cuarto
Quinto

Universidad en la que
estudia:

Madrid
Barcelona
Granada
Salamanca

¿Estudió su padre Dere-
cho?:

Sí
No

Votó marzo 1979:

UCD
PSOE
PCE
CD
UN
CiU
PSA
ORT
LCR
FE de las JONS
ER
PTE
Otros

(564)
(500)

(445)
(4)

(382)
(10)

(229)

(259)
(309)
(246)
(257)

(175)
(885)

(144)
(177)
(71)
(65)
(31)
(58)
(21)

(3)
(2)
(2)

(12)
(1)

(21)

34
33

35
50
34
10
29

38
36
24
35

34
33

30
34
21
28
35
43
29
67
__

100
33

100
29

61
61

57
50
60
90
68

56
59
69
60

62
61

66
63
73
69
58
53
71
33
50

67

57

1

1

1

1

1
2
1

1

1
—

1
—

3
2

—
—
—

—

5
5

7

5

2

6
4
5
4

4
5

3
3
5
3
4
2

—
—
50
—

—
4
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TABLA 15 (Continuación)

¿Y qué cree usted que es lo más probable que hiciese en idéntica
situación la mayoría de la gente?

TOTAL (1.072) 33 61

Escala de ideología:

Extrema izquierda (30) 47 43 — 10
Izquierda (148) 27 66 — 7
Centro izquierda (302) 36 59 1 4
Centro (211) 29 66 1 4
Centro derecha (187) 30 66 — 4
Derecha (66) 41 56 2 1
Extrema derecha (27) 48 44 7 1

Religiosidad:

Católico practicante . . . . (387) 33 61 2 4
No practicante (372) 32 64 — 4
Otras religiones (17) 41 47 — 2
No creyente (129) 37 59 — 4
Indiferente (126) 32 59 2 7
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III. ENCUESTA A ABOGADOS Y JUECES

PROCEDIMIENTO DE MUESTREO

Las muestras empleadas en este estudio son dos muestras estratégicas de
Jueces y Abogados en ejercicio, de Madrid, Barcelona, La Coruña y Sevilla.

La muestra de Jueces, 86 entrevistas, es aleatoria, habiéndose estratificado
según las siguientes categorías: Jueces de Primera Instancia e Instrucción,
Magistrados destinados en un Juzgado, Magistrados destinados en Audiencias
Provinciales y Magistrados destinados en Audiencias Territoriales.

La muestra de Abogados, 281 entrevistas, es aleatoria de acuerdo con el
universo de abogados colegiados en las citadas cuatro provincias.

RECOGIDA DE INFORMACIÓN

Cuestionario precodificado administrado personalmente. Realización por
la red de entrevistadores del Centro de Investigaciones Sociológicas.

FECHA DEL TRABAJO DE CAMPO

Octubre de 1980.

DEFINICIÓN DE LAS VARIABLES

• La escala de ideología o de autoubicación política es una escala del
0 al 10 que se traduce a efectos de cruce en una escala de siete categorías,
definidas como sigue:

— Posición 0 = Extrema izquierda.

— Posición 1 y 2 = Izquierda.

— Posición 3 y 4 = Centro izquierda.

— Posición 5 = Centro.

— Posición 6 y 7 = Centro derecha.

— Posición 8 y 9 = Derecha.

— Posición 10 = Extrema derecha.
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TABLA 16 (Abogados)

Para empezar encontrará usted una serie de definiciones de la figura del Juez. ¿Cuál de ellas cree usted que es la que
mejor corresponde a la imagen que del Juez tiene la mayoría de la gente? (Escoja sólo una definición.)

TOTAL

Alguien
que

aconseja
y ayuda

Servidor
del

Estado

Arbitro
entre
partes
enfren-
tadas

Protector
del ciuda-

dano
frente al
Estado

Represen-
tante del

poder
coercitivo

estatal

Salva-
guardia
del orden

social

No sabe,
no

contesta

o

TOTAL (281)

Ocupación del padre:
Profesional del Derecho (62)
Empresa privada (101)
Administración pública o local (59)
Otra (59)

Años de servicio:
Hasta 5 años (74)
De 6 a 10 años (79)
De 11 a 15 años (40)
Más de 16 años (88)

Escala de ideología*:
Izquierda (14)
Centro izquierda (86)
Centro '. (64)
Centro derecha (71)
Derecha (12)
No sabe, no contesta (34)

18 46 20 10

2

2

1

3

1

1

18
22
22

7

20
11
18
22

21
19
19
17
22
15

58
43
36
47

38
51
53
44

29
42
48
54
50
41

—
3

—
2

4
—

1

7
—

2
3

—

11
18
29
24

24
23
20
14

43
23
20
10
17
21

11
9

10
12

14
10
8
9

10
9

13
22

9

—
6
2
8

3
1

—
10

5
2
3

—
15

* Extrema izquierda y extrema derecha se han suprimido por no tener casos.



TABLA 16 a (Abogados)

¿Y cuál de tales definiciones es la que, idealmente, más le gustaría a usted que caracterizase al Juez español?
(Escoja sólo una definición)

TOTAL

Alguien
que

aconseja
y ayuda

Servidor
del

Estado

Arbitro
entre
partes

enfren-
tadas

Protector
del ciuda-

dano
frente al

Estado

Represen-
tante del

poder
coercitivo

estatal

Salva-
guardia
del orden

social

No sabe,
no

contesta

TOTAL (281)

Ocupación del padre:
Profesional del Derecho (62)
Empresa privada (101)
Administración pública o local (59)
Otra (59)

Años de servicio:
Hasta 5 años (74)
De 6 a 10 años (79)
De 11 a 15 años (40)
Más de 16 años (88)

Escala de ideología *:
Izquierda (14)
Centro izquierda (86)
Centro (64)
Centro derecha (71)
Derecha (12)
No sabe, no contesta (34)

36 12 37

8
10
7
3

1
11
13
7

7
5

13
—
9

3
3
2
5

5
1
5
2

7
6

—
3
6

—

34
39
32
36

41
32
38
34

36
26
44
35
33
47

19
10
8

10

11
13
10
13

29
17
6

10
—

9

—
—
3
5

3
3

—
1

7
1
2
3

—

32
35
46
37

36
39
33
38

21
41
41
35
44
26

3
4
2
3

3
1
3
6

2
3
1

17
9

Extrema derecha y extrema izquierda se han suprimido por no tener casos.



TABLA 17 (Jueces)

Para empezar encontrará usted una serie de definiciones de la figura del Juez. ¿Cuál de ellas cree usted que es la que
mejor corresponde a la imagen que del Juez tiene la mayoría de la gente? (Escoja sólo una definición.)

TOTAL

TOTAL

Ocupación del padre:
Profesional del Derecho
Empresa privada
Administración pública o local
Otra

Años de servicio:
Hasta 5 años
De 6 a 10 años
De 11 a 15 años
Más de 16 años

Categoría actual:
Juez de Primera Instancia e Instruc-

ción
Magistrado con destino en un Juz-

gado
Magistrado con destino en una Au-

diencia Provincial
Magistrado con destino en una Au-

diencia Territorial

(86)

Alguien
que

aconseja
y ayuda

Servidor
del

Estado

Arbitro
entre

partes
enfren-
tadas

Protector
del ciuda-

dano
frente al

Estado

Represen-
tante del

poder
coercitivo

estatal

Salva-
guardia
del orden

social

22 28

(32)
(19)
(18)
(17)

(2)
(4)

(10)
(70)

(10)

(43)

(5)

(28)

11

6

50
10

10

5

22
16
17
35

10
26

10

28

—

21

38
26
22
18

50

30
29

30

19

60

36

21

19
21
33
12

50
50
40
16

20

30

11

%

16

13
26
11
18

20

10

16

40

14

No sabe,
no

contesta

%

9

17
12

10
10

20

2

18



TABLA 17 (Jueces) (Continuación)

Para empezar encontrará usted una serie de definiciones de la figura del Juez. ¿Cuál de ellas cree usted que es la que
mejor corresponde a la imagen que del Juez tiene la mayoría de la gente? (Escoja sólo una definición.)

TOTAL

Alguien
que

aconseja
y ayuda

Servidor
del

Estado

Arbitro
entre
partes

enfren-
tadas

Protector
del ciuda-

dano
frente al
Estado

Represen-
tante del

poder
coercitivo

estatal

Salva-
guardia
del orden

social

No sabe,
no

contesta

TOTAL (86) 22 28 21 16

Lugar de destino:

Audiencia Territorial Madrid .. ..
Audiencia Territorial Barcelona .
Audiencia Territorial La Coruña
Audiencia Territorial Sevilla .. ..

Escala de ideología *:

Izquierda
Centro izquierda
Centro
Centro derecha
Derecha
No sabe, no contesta

(30)
(28)
(11)
(17)

.—
7

6

17
29
18
24

17
32
27
41

(3)
(26)
(16)
(10)

(4)
(27)

—
4

13

—
19
25
20
50
22

67
12
31
40
50
30

37
7

27
12

27
14
18

3
11
9

18

33
35
6

10

—
15
19
20

—
15
6

10

22 19

* Extrema derecha y extrema izquierda se han suprimido por no tener casos.



TABLA 17 a (Jueces)

¿Y cuál de tales definiciones es la que, idealmente, más le gustaría a usted que caracterizase al Juez español?
(Escoja sólo una definición)

TOTAL

Ocupación del padre:
Profesional del Derecho
Empresa privada
Administración pública o local
Otra

Años de servicio:
Hasta 5 años
De 6 a 10 años
De 11 a 15 años
Más de 16 años

Categoría actual:
Juez de Primera Instancia e Instruc

ción
Magistrado con destino en un Juz

gado
Magistrado con destino en una Au

diencia Provincial
Magistrado con destino en una Au

diencia Territorial

TOTAL

(86)

(32)
(19)
(18)
(17)

(2)
(4)

(10)
(70)

(10)

(43)

(5)

(28)

Alguien
que

aconseja
y ayuda

7

6
5

11
6

25
10
6

10

12

—

Servidor
del

Estado

%

1

5

1

—

—

—

4

Arbitro
entre
partes

enfren-
tadas

%

20

22
5

17
35

50

20
20

20

16

40

21

Protector
del ciuda-

dano
frente al

Estado

%

17

16
21
22
12

50
50
40
11

40

14

—

18

Represen-
tante del

poder
coercitivo

estatal

%

i
i 

i i
i 

i 
i i

—

—

—

Salva-
guardia
del orden

social

%

43

47
42
44
35

25
30
47

20

53

40

36

No sabe,
no

contesta

%

12

9
21
6

12

14

10

5

20

21



TABLA 17 a (Jueces) (Continuación)

¿Y cuál de tales definiciones es la que, idealmente, más le gustaría a usted que caracterizase al Juez español?
(Escoja sólo una definición)

TOTAL

Alguien
que

aconseja
y ayuda

Servidor
del

Estado

Arbitro
entre

partes
enfren-
tadas

Protector
del ciuda-

dano
frente al
Estado

Represen-
tante del

poder
coercitivo

estatal

Salva-
guardia
del orden

social

No sabe
no

contesta

TOTAL (86) 20 17 43 12

— Lugar de destino:

Audiencia Territorial Madrid .. ..
Audiencia Territorial Barcelona .
Audiencia Territorial La Coruña
Audiencia Territorial Sevilla .. ..

(30)
(28)
(11)
(17)

13
4

6

13
29
27
12

13
18
27
18

47
43

9
59

10
7

36
6

Escala de ideología *:

Izquierda
Centro izquierda
Centro
Centro derecha
Derecha
No sabe, no contesta

(3)
(26)
(16)
(10)

(4)
(27)

-—
4

13
20
—

4

67
15
6

10
50
26

33
23
31
10
—

7

38
44
50
50
48

19
6

10

11

Extrema derecha y extrema izquierda se han suprimido por no tener casos.



TABLA 18 (Abogados)

En lineas generales, y por la idea que al respecto pueda usted tener, ¿diría
usted que en su funcionamiento cotidiano actual los tribunales de justicia

españoles son... (Escoja sólo una de las alternativas siguientes):

TOTAL

TOTAL

(281)

Más Más
Muy justos eficaces

eficaces que que
y justos eficaces justos

%

6

%

53

%

6

Poco
justos No sabe,

y poco no
eficaces contesta

%

28

%

7

Ocupación del padre:

Profesional del Derecho ... (62)
Empresa privada (101)
Administración pública o

local (59)
Otra (59)

Años de servicio:

Hasta 5 años (74)
De 6 a 10 años (79)
De 11 a 15 años (40)
Más de 16 años (88)

Escala de ideología*:

Izquierda (14)
Centro izquierda (86)
Centro (64)
Centro derecha (71)
Derecha (12)
No sabe, no contesta (34)

3
11

2
5

66
50

51
49

5
5

12
3

23
25

25
41

3
10

10
2

3
6
8
8

42
58
58
57

14
6

2

38
27
33
18

4
3
3
15

—
6
5
4
17
15

7
55
56
69
50
29

—
7
9
4
22

86
31
23
18
11
26

7
1
6
4
—
29

* Extrema derecha y extrema izquierda se han suprimido por no tener casos.



TABLA 19 (Jueces)

En lineas generales, y por la idea que al respecto pueda usted tener, ¿dina
usted que en su funcionamiento cotidiano actual los tribunales de justicia

españoles son... (Escoja sólo una de las alternativas siguientes):

Muy
"'OTAL eficaces

y justos

Más
justos

que
eficaces

Más
eficaces

que
justos

Poco
justos

y poco
eficaces

No sabe,
no

contesta

TOTAL (86)

Ocupación del padre:
Profesional del Derecho ... (32)
Empresa privada (19)
Administración pública o

local (18)
Otra (17)

Años de servicio:
Hasta 5 años (2)
De 6 a 10 años (4)
De 11 a 15 años (10)
Más de 16 años (70)

Categoría actual:
Juez de Primera Instancia

e Instrucción (10)
Magistrado con destino en

un Juzgado (43)
Magistrado con destino en

una Audiencia Provincial. (5)
Magistrado con destino en

una Audiencia Territorial. (28)

Lugar de destino:
Audiencia Territorial Ma-

drid (30)
Audiencia Territorial Bar-

celona (28)
Audiencia Territorial La Co-

ruña (11)
Audiencia Territorial Se-

villa (17)

Escala de ideología*:
Izquierda (3)
Centro izquierda (26)
Centro (16)
Centro derecha (10)
Derecha (4)
No sabe, no contesta (27)

14 79

13
16

17
12

17

—

9

20

25

17

11

9

18

4
19
10

26

84
74

72
82

50
75
90
79

90

81

80

71

70

82

91

82

67
81
81
90
75
74

— 3
— 11

— 6
— 6

— 50
— 25
— 10
— 3

— 10

— 9

— —

— —

— 13

— 4

— —

— —

— 33
— 12
— —

—
— 25

* Extrema derecha y extrema izquierda se han suprimido por no tener casos.
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TABLA 20 (Abogados)

¿En qué medida diría usted que el Juez inspira a la gente confianza,
sensación de protección?

Inspira Inspira Inspira
TOTAL Inspira bas- regu- Inspira muy NS/NC

mucha tante lar poca poca

TOTAL (281)

%

5 26 36

%

21

%

4

Ocupación del padre:

Profesional del Derecho . (62)
Empresa privada (101)
Administración pública o

local (59)
Otra (59)

Años de servicio:

Hasta 5 años (74)
De 6 a 10 años (79)
De 11 a 15 años (40)
Más de 16 años (88)

Escala de ideología *:

Izquierda (14)
Centro izquierda (86)
Centro (64)
Centro derecha (71)
Derecha (12)
No sabe, no contesta ... (34)

2
11

2
3

37
24

25
20

32
38

36
36

21
16

25
24

6
9

3
14

2
3

8
3

5
6
5
5

22
32
23
27

42
32
43
31

22
23
15
20

7
6
10
10

3
1
5
7

7
7
5
6

3

7
19
23
37
22
41

21
42
41
32
34
18

29
26
19
18
11
15

36
6
9
6
17
6

—

3
1
17
18

• Extrema derecha y extrenaa izquierda se han suprimido por no tener casos.
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TABLA 21 (Jueces)

¿En qué medida diría usted que el Juez inspira a la gente confianza,
sensación de protección?

Inspira Inspira Inspira
TOTAL Inspira bas- regu- Inspira muy NS/NC

mucha tante lar poca poca

TOTAL (86) 12 45 30 8 5 —

Ocupación del padre:
Profesional del Derecho .. (32) 3 53 31 9 3 —
Empresa privada (19) 5 58 26 5 5 —
Administración pública o

local (18) 11 33 39 11 6 —
Otra (17) 35 29 24 6 6 —

Años de servicio:
Hasta 5 años (2) — — 50 — 50 —
De 6 a 10 años (4) — 50 25 — 25 —
De 11 a 15 años (10) 10 40 20 30 — —
Más de 16 años (70) 13 47 31 6 3 —

Categoría actual:
Juez de Primera Instan-

cia e Instrucción (10) 20 30 20 20 10 —
Magistrado con destino en

un Juzgado (43) 9 47 35 5 5 —
Magistrado con destino en

una Audiencia Provin-
cial (5) 20 40 20 20 — —

Magistrado con destino en
una Audiencia Territo-
rial (28) 11 50 29 7 4 —

Lugar de destino:
Audiencia Territorial Ma-

drid (30) 17 33 37 7 7 —
Audiencia Territorial Bar-

celona (28) 7 57 29 7 — —
Audiencia Territorial La

Coruña (11) 9 55 9 18 9 —
Audiencia Territorial Se-

villa (17) 12 41 35 6 6 —

Escala de ideología*:
Izquierda (3) — — — 67 33 —
Centro izquierda (26) 4 35 42 8 12 —
Centro (16) 6 56 25 13 — —
Centro derecha (10) 30 50 10 10 — —
Derecha (4) — 50 50 — — —
No sabe, no contesta ... (27) 19 52 30 — — —

• Extrema derecha y extrema izquierda se han suprimido por no tener casos.



TABLA 22 (Abogados)

En líneas generales, ¿diría usted que el Juez tiene hoy, en nuestro país,
el prestigio y consideración social que por su función le corresponde?

TOTAL
Clara-
mente

sí

Más
bien
sí

Más
bien
no

Clara-
mente

no

No sabe,
no

contesta

TOTAL (281) 13 36 31 19

Ocupación del padre:

Profesional del Derecho ... (62)
Empresa privada (101)
Administración pública o

local (59)
Otra (59)

Años de servicio:

Hasta 5 años (74)
De 6 a 10 años (79)
De 11 a 15 años (40)
Más de 16 años (88)

Escala de ideología *:

Izquierda (14)
Centro izquierda (86)
Centro (64)
Centro derecha , (71)
Derecha (12)
No sabe, no contesta (34)

13
11

14
15

26
40

44
32

32
35

27
27

29
14

14
20

14
14
10
13

46
35
25
33

22
37
43
28

15
14
23
24

14
14
11
8
6

24

21
35
39
41
60
26

43
29
33
31
17
29

14
21
17
20
17
12

7
1

—

9

* Extrema derecha y extrema izquierda se han suprimido por no tener casos.
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TABLA 23 (Jueces)

En líneas generales, ¿diría usted que el Juez tiene hoy, en nuestro país,
el prestigio y consideración social que por su función le corresponde?

Clara- Más Más
TOTAL mente bien bien

sí sí no

TOTAL (86)

Ocupación del padre:
Profesional del Derecho ... (32)
Empresa privada (19)
Administración Pública o

local (18)
Otra (17)

Años de servicio:
Hasta 5 años (2)
De 6 a 10 años (4)
De 11 a 15 años (10)
Más de 16 años (70)

Categoría actual:
Juez de Primera Instancia

e Instrucción (10)
Magistrado con destino en

un Juzgado (43)
Magistrado con destino en

una Audiencia Provincial. (5)
Magistrado con destino en

una Audiencia Territorial. (28)

Lugar de destino:
Audiencia Territorial Ma-

drid (30)
Audiencia Territorial Bar-

celona (28)
Audiencia Territorial La Co-

ruña (11)
Audiencia Territorial Se-

villa (17)

Escala de ideología*:
Izquierda (3)
Centro izquierda (26)
Centro (16)
Centro derecha (10)
Derecha (4)
No sabe, no contesta (27)

Clara- No sabe,
mente no

no contesta

35 37 21

3
5

6
12

—

7

7

—

7

3

4

18

6

6
—

15

47
32

22
29

30
39

20

30

40

46

30

36

18

53

19
50
50
50
37

25
53

44
35

50
30
39

40

42

60

25

40

50

36

12

67
46
25
30
25
37

22
11

28
24

100
50
40
14

40

19

—

21

23

11

27

29

33
31
19
20
25
11

* Extrema derecha y extrema izquierda se han suprimido por no tener casos.
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TABLA 24 (Abogados)

Por lo que usted puede saber, ¿cómo evaluaría usted el grado de
independencia que en la actualidad tienen los tribunales de justicia españoles?

Muy Muy
TOTAL elevada Elevada Baja baja NS/NC

15
5

7
8

47
50

44
49

31
33

36
25

6
5

3
12

2
8

10
5

TOTAL (281) 8 48 31

Ocupación del padre:

Profesional del Derecho ... (62)
Empresa privada (101)
Administración pública o

local (59)
Otra (59)

Años de servicio:

Hasta 5 años (74)
De 6 a 10 años (79)
De 11 a 15 años (40)
Más de 16 años (88)

Escala de ideología*:

Izquierda (14)
Centro izquierda (86)
Centro (64)
Centro derecha (71)
Derecha (12)
No sabe, no contesta (34) 24 26 29 12 9

* Extrema derecha y extrema izquierda se han suprimido por no tener casos.

4
8
8
13

43
49
43
52

41
32
33
23

7
5
13
5

5
6
5
8

14
14
11
8
6

21
35
39
41
60

43
29
33
31
17

14
21
17
20
17

7
1
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TABLA 25 (Jueces)

Por lo que usted puede saber, ¿cómo evaluaría usted el grado de
independencia que en la actualidad tienen los tribunales de justicia españoles?

Muy Muy
TOTAL elevada Elevada Baja baja NS/NC

TOTAL (86) 24 63 9 1 2

Ocupación del padre:

Profesional del Derecho ... (32) 28 63 9 — —
Empresa privada (19) 16 79 — 5 —
Administración pública o

local (18) 22 61 11 — 6
Otra (17) 29 47 18 — 6

Años de servicio:

Hasta 5 años (2) — 50 50 — —
De 6 a 10 años (4) — 50 25 25 —
De 11 a 15 años (10) 30 60 10 — —
Más de 16 años (70) 26 64 7 — 3

Categoría actual:

Juez de Primera Instancia
e Instrucción (10) 10 80 10 — —

Magistrado con destino en
un Juzgado (43) 21 63 9 2 5

Magistrado con destino en
una Audiencia Provincial. (5) — 100 — — —

Magistrado con destino en
una Audiencia Territorial. (28) 39 50 11 — —

Lugar de destino:

Audiencia Territorial Ma-
drid (30) 27 67 7 — —

Audiencia Territorial Bar-
celona (28) 29 54 7 4 7

Audiencia Territorial La Co-
ruña (11) — 82 18 — —

Audiencia Territorial Se-
villa (17) 29 59 12 — —

Escala de ideología*:
Izquierda (3) — 67 33 — —
Centro izquierda (26) 27 58 15 — —
Centro (16) 25 63 — 6 6
Centro derecha (10) 10 90 — — —
Derecha (4) — 75 25 — —
No sabe, no contesta (27) 33 56 7 — 4

* Extrema derecha y extrema izquierda se han suprimido por no tener casos.
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TABLA 26 (Abogados)

La Constitución española vigente introduce el juicio con jurado en los
asuntos criminales. En líneas generales, esta introducción del jurado le

parece a usted:

Muy Re- Muy
TOTAL bien Bien guiar Mal mal NS/NC

TOTAL (281) 10 34 23 16 12

Ocupación del padre:

Profesional del Derecho .. (62)
Empresa privada (101)
Administración pública o

local (59)
Otra (59)

Años de servicio:

Hasta 5 años (74) 18 32 20 16 11 3
De 6 a 10 años (79) 10 38 24 16 10 1
De 11 a 15 años (40) 13 35 30 8 13 3
Más de 16 años (88) 3 32 22 19 16 8

Escala de ideología*:

Izquierda (14)
Centro izquierda (86)
Centro (64)
Centro derecha (71)
Derecha (12)
No sabe, no contesta (34)

* Extrema derecha y extrema izquierda se han suprimido por no tener casos.

3
8

7
25

35
37

41
22

24
18

27
27

19
16

12
17

16
14

12
7

2
8

2
2

43
15
5
7
—
6

29
34
31
31
28
53

7
23
27
27
11
18

14
15
17
17
28
12

7
7
16
15
33
9

—
6
5
3
—
3
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TABLA 27 (Jueces)

La Constitución española vigente introduce el juicio con jurado en los
asuntos criminales. En lineas generales, esta introducción del jurado le

parece a usted:

Muy Re-
TOTAL bien Bien guiar Mal

Muy
mal NS/NC

TOTAL (86) 6 16 27 22 24 5

Ocupación del padre:
Profesional del Derecho .. (32) 6 13 28 22 31 —
Empresa privada (19) 5 26 37 16 11 5
Administración pública o

local (18) 6 11 17 28 22 17
Otra (17) 6 18 24 24 29 —

Años de servicio:
Hasta 5 años (2) 50 — — — 50 —
De 6 a 10 años (4) 25 25 25 — 25 —
De 11 a 15 años (10) — 20 30 30 20 —
Más de 16 años (70) 4 16 27 23 24 6

Categoría actual:
Juez de Primera Instancia

e Instrucción (10) 10 10 20 20 30 10
Magistrado con destino en

un Juzgado (43) 7 16 30 23 16 7
Magistrado con destino en

una Audiencia Provin-
cial (5) — — 20 40 40 —

Magistrado con destino en
una Audiencia Territo-
rial (28) 4 21 25 18 32 —

Lugar de destino:
Audiencia Territorial Ma-

drid (30) 10 10 30 10 37 3
Audiencia Territorial Bar-

celona (28) — 18 29 39 7 7
Audiencia Territorial La

Coruña (11) 18 27 18 27 9 —
Audiencia Territorial Se-

villa (17) — 18 24 12 41 6

Escala de ideología *:
Izquierda (3) 67 — — — 33 —
Centro izquierda (26) 12 31 38 8 8 4
Centro (16) — 6 31 56 6 —
Centro derecha (10) — 20 — 50 30 —
Derecha (4) — — 25 — 75 —
No sabe, no contesta (27) — 11 26 11 41 11

* Extrema derecha y extrema izquierda se han suprimido por no tener casos.
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TABLA 28 (Abogados)

¿Qué cree usted que es lo más probable que terminará haciendo la mayoría
de la gente cuando por turnos o por sorteo le corresponda formar parte

de un jurado?

Acudir
al juicio
y formar

parte
del jurado

Tratar
de evitarlo,

buscando
una

disculpa

Ne fiar se
en redondo

a formar
parte

del jurado

No sabe,
no contesta

TOTAL

TOTAL (281) 27 65

Ocupación del padre:

Profesional del Derecho ... (62) 27 66 — 6
Empresa privada (101) 26 64 1 9
Administración pública o

local (59) 24 68 2 7
Otra (59) 34 64 — 2

Años de servicio:

Hasta 5 años (74) 31 65 — 4
De 6 a 10 años (79) 24 68 3 5
De 11 a 15 años -.. (40) 40 55 — 5
Más de 16 años (88) 22 68 — 10

Escala de ideología *:

Izquierda (14) 50 50 — —
Centro izquierda (86) 33 60 — 7
Centro (64) 19 78 2 2
Centro derecha (71) 31 62 1 6
Derecha (12) 11 89 — —
No sabe, no contesta (34) — 33 — 67

* Extrema derecha y extrema izquierda se han suprimido por no tener datos.
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TABLA 29 (Jueces)

¿Qué cree usted que es lo más probable que terminará haciendo la mayoría
de la gente cuando por turnos o por sorteo le corresponda formar parte

de un jurado?

TOTAL

Acudir
al juicio
y formar

parte
del jurado

Tratar
de evitarlo,

buscando
una

disculpa

Negarse
en redondo

a formar
parte

del jurado

No sabe,
no contesta

TOTAL (86) 8 76 7 9

Ocupación del padre:
Profesional del Derecho ... (32) 6 69 13 13
Empresa privada (19) 16 79 — 5
Administración pública o

local (18) 6 78 — 17
Otra (17) 6 82 12 —

Años de servicio:
Hasta 5 años (2) — — 100 —
De 6 a 10 años (4) — 100 — —
De 11 a 15 años (10) 10 80 10 —
Más de 16 años (70) 9 76 4 11

Categoría actual:
Juez de Primera Instancia

e Instrucción (10) — 70 20 10
Magistrado con destino en

un Juzgado (43) 7 77 5 12
Magistrado con destino en

una Audiencia Provin-
cial (5) 40 60 — —

Magistrado con destino en
una Audiencia Territo-
rial (28) 7 79 7 7

Lugar de destino:
Audiencia Territorial Ma-

drid (30) 13 77 7 3
Audiencia Territorial Bar-

celona (28) 4 82 4 11
Audiencia Territorial La

Coruña (11) 9 82 9 —
Audiencia Territorial Se-

villa (17) 6 59 12 24

Escala de ideología *:
Izquierda (3) 33 67 — —
Centro izquierda (26) 8 73 12 8
Centro (16) 19 75 — 6
Centro derecha (10) — 100 — —
Derecha (4) 25 50 25 —
No sabe, no contesta (27) — 74 7 19

* Extrema derecha y extrema izquierda se han suprimido por no tener casos
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IV. ESTUDIO SOBRE EL SISTEMA JUDICIAL
ESPAÑOL

UNIVERSO

Individuos de dieciocho años de edad en adelante, residentes en hogares
familiares de la Península, islas Baleares y Canarias.

PROCEDIMIENTO DE MUESTREO Y MUESTRA

Muestreo aleatorio estratificado por cruce de región-habitat. Selección
aleatoria de puntos de muestreo (173) y de entrevistados dentro de cada es-
trato a partir de listados de municipios y secciones electorales.

Muestra teórica de 5.000 entrevistas, habiéndose obtenido una muestra
real de 4.985 entrevistas. Para datos referidos al total de la muestra y adop-
tando un nivel de confianza del 95,5 por 100 y P = 50, el error de muestreo
sería, aproximadamente, d e ± l , 4 por 100.

RECOGIDA DE INFORMACIÓN

Cuestionario precodificado administrado personalmente en el domicilio del
entrevistado. Realización por la red de entrevistadores del Centro de Inves-
tigaciones Sociológicas.

FECHA DEL TRABAJO DE CAMPO: Marzo de 1982.
DEFINICIÓN DE VARIABLES

\
• La escala de ideología o de autoubicación política se extiende de 1 a 7

posiciones, definidas como sigue:

— Posición 1 = Extrema izquierda.

— Posición 2 — Izquierda.

— Posición 3 = Centro izquierda.

— Posición 4 = Centro.

— Posición 5 = Centro derecha.

— Posición 6 = Derecha.

— Posición 1 — Extrema derecha.
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• La variable votó marzo 1979 comprende las siguientes categorías:

U.C.D.
P.S.O.E.
P.C.E.
C.D.
U.N.
Ci.U.
E.R.-F.N.
E.R.
P.N.V.
H.B.
E.E.
P.S.A.
B.N.P.G.
U.P.C.

— Unión de Centro Democrático.
— Partido Socialista Obrero Español.
— Partido Comunista de España.
— Coalición Democrática.
— Unión Nacional.
— Convergencia i Unió.

, — Esquerra Republicana Front Nacional
— Ezquerra Republicana.
— Partido Nacionalista Vasco.
— Herri Batasuna.
— Euskadiko Ezquerra.
— Partido Socialista Andaluz.
— Bloque Nacionalista Popular Gallego.
— Unión Pueblo Canario.

Otros derechas.

Otros izquierdas.
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TABLA 30

Para empezar voy a leerle varias definiciones de la figura del juez. ¿Cuál de ellas es la que mejor se ajusta
a la imagen que usted tiene de lo que son los Jueces ahora en España?

TOTAL
Alguien

que hace
observar

la ley

Alguien
que hace
justicia

A rbitro
entre parles
enfrentadas

Protector
del

ciudadano
frente

al Estado

Represen-
tante del

poder
coercitivo

estatal

Salvaguarda
el orden

yocial
No sabe.

no contesta

TOTAL
Sexo:
Varones
Mujeres

Edad:

De 18 a 30 años
De 31 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Estudios:

Menos de primarios (no sabe leer).
Menos de primarios (sabe leer) ...
Primarios completos
Formación profesional
Bachiller elemental
Bachiller superior
Grado medio
Universitarios
Otros
No sabe, no contesta

(4.985) 20 36 16

(2.460)
(2.525)

(1.360)
(1.495)
(1.163)

(967)

(210)
(1.236)
(1.827)

(273)
(438)
(348)
(294)
(282)
(21)
(56)

21
19

20
20
21
20

12
17
19
25
22
24
29
22
38
36

35
37

31
37
39
38

26
41
39
34
31
29
27
25
29
32

17
14

20
17
14
10

7
11
15
22
18
21
21
27
14
14

2
2

3
2
2
1

1
2
2
1
3
2
3
3

—

7
4

10
5
3
3

2
2
4

11
11
11
11
11
—
2

5
3

5
4
4
2

1
2
4
4
5
7
4
4

10
2

13
20

12
15
17
25

50
26
16
4
9
6
5
7

10
14



TABLA 30 (Continuación)

Para empezar voy a leerle varias definiciones de la figura del juez. ¿Cuál de ellas es la que mejor se ajusta
a la imagen que usted tiene de lo que son los Jueces ahora en España?

TOTAL
Alguien

que hace
observar

la ley

A Iguien
que hace
justicia

Arbitro
entre partes
enfrentadas

Protector
del

ciudadano
frente

al Estado

Represen-
tante del

poder
coercitivo

estatal

Salvaguarda
el orden

social
No sabe,

no contesta

TOTAL (4.985) 20 36 16 2 5 4 17

Región:

Galicia
Cataluña
Vascongadas
Levante
Andalucía
Baleares
Canarias
Aragón
Madrid
Resto

Religiosidad:

Católico practicante
No practicante
Otras religiones ... .
No creyente
Indiferente
No contesta

(499)
(587)
(501)
(621)
(699)
(200)
(299)
(300)
(584)
(695)

(2.536)
(1.882)

(25)
(188)
(247)
(107)

17
16
30
20
15
16
21
14
31
20

21
20
20
19
19
30

28
33
30
47
37
35
37
38
33
37

39
35
20
14
25
25

18
17
19
15
12
17
16
16
14
15

13
19
20
22
19
14

1
3
2
4
2
2
4
2
1
1

2
2

—
3
2
2

6
9

11

CSI

3
1
4
4
6
5

CSI

6
16
27
15

7

CSI

3
5
4
5
5
5
3
4
5

3
5

—
3
6
5

27
21
3
8

25
26
12
23
11
17

20
13
24
13
15
18



TABLA 30 (Continuación)

Para empezar voy a leerle varias definiciones de la figura del juez. ¿Cuál de ellas es la que mejor se ajusta
a la imagen que usted tiene de lo que son los Jueces ahora en España?

TOTAL
Ocupación:
No asalariados
— Empresarios agricultura, indus-

tria y servicios (grandes y me-
dianas empresas, seis o más tra-
bajadores

— Empresarios industria y servi-
cios (pequeñas empresas, cinco o
menos trabajadores

— Empresarios sin asalariados en
la agricultura

— Empresarios sin asalariados y
trabajadores independientes en
la industria y servicios

— Profesiones liberales o asimi-
ladas

Directivos y cuadros medios
— Directores de empresa y socie-

dades cuadros superiores en la
empresa privada y altos funcio-
narios de la Administración ...

— Cuadros medios en la empresa
privada y en la Administración.

TOTAL

(4.985)

1.122

(39)

Aluuien
que hace
observar

la ley

Alguien Arbitro

20

19

13

g el
que hace entre partes ciudadano
justicia enfrentadas frente

al Estado

Protector Represen-
del tante del Salvaguarda

36

37

44

16

17

26

poder
coercitivo

estatal

%

5

aguard
el orden

social
No sabe,

no contesta

17

18

(132)

(357)

(397)

(197)

480

14

17

23

19

21

48

38

35

30

31

15

13

17

21

18

2

1

2

2

3

3

2

4

10

9

5

3

3

6

5

12

27

16

12

7

(87)

(393)

26

27

33

31

16

19

3

3

7

9

7

5

7

7



TABLA 30 (Continuación)

Para empezar voy a leerle varias definiciones de la figura del juez. ¿Cuál de ellas es la que mejor se ajusta
a la imagen que usted tiene de lo que son los Jueces ahora en España?

TOTAL

Empleados y vendedores
— Empleados de oficina en la em-

presa privada y en la Adminis-
tración

— Vendedores
— Empleados subalternos en la

empresa privada y en la Ad-
ministración

Capataces y trabajadores cualifi-
cados

— Capataces y contramaestres en
la industria y en los servicios.

— Trabajadores cualificados en la
construcción, industria y servi-
cios

Trabajadores no cualificados
— Trabajadores no cualificados en

la construcción, industria y ser-
vicios

— Trabajadores agrícolas

TOTAL

(4.985)

819

(428)
(198)

A1 guien
que hace
observar

la ley

Cf

20

22

24
20

Alguien
que hace
justicia

Cf

36

36

35
39

A rbitro
entre partes
enfrentadas

16

18

20
18

Protector
del

ciudadano
frente

al Estado

2

2

2
2

Represen-
tante del

voder
coercitivo

estatal

5

6

7
6

Salvaguarda
el orden

social

4

4

5
5

No sabe,
no contesta

17

11

8
12

(193) 21 34 17 20

1.331

(109)

(1.222)

994

(604)
(390)

20

17

20

16

16
16

36

38

36

38

38
39

16

16

16

11

11
11

2

4

2

2

2
2

6

6

6

4

5
2

4

5

4

3

3
4

17

15

17

25

26
25



TABLA 30 (Continuación)

Para empezar voy a leerle varias definiciones de la figura del juez. ¿Cual de ellas es la que mejor se ajusta
a la imagen que usted tiene de lo que son los Jueces ahora en España?

TOTAL
Alguien

que hace
observar

la ley

Alguien
que hace
justicia

A rbitro
entre partes
enfrentadas

Protector
del

ciudadano
frente

al Estado

Represen-
tante del

poder
coercitivo

estatal

Salvaguarda
el orden No sabe,
social no contesta

TOTAL (4.985 > 20 36 16 17

Votó marzo 1979:

UCD
PSOE
PCE
CD
UN
CiU
ER-FN
PNV
HB
EE
PSA
BNPG
UPC
Otros de derecha ...
Otros de izquierda
En blanco
No votó
No contesta

(1.198)
(1.000)
(172)
(138)
(19)
(53)
(14)
(62)
(29)
(24)
(17)
(17)
(6)

(15)
(29)
(43)
(993)

(1.156)

27
20
20
33
21
15
29
32
14
17
18
29
17
27
17
12
20
18

41
39
24
26
11
47
36
34
21
25
41
24
17
27
17
51
31
35

14
16
20
19
26
23
29
18
17
25
6
24
50
27
17
9
17
14

1
3
3
2
—

7
—

7
—
3
2

3
5
17
5
5
8

11
34
21
12
12
17

21
12
7
3

4
4
3
7
16
4

2
7
13
6

7
2
4
3

14
14
13
8
21
4
7
3

—
18
12

20
14
14
18
25



TABLA 30 (Continuación)

Para empezar voy a leerle varias definiciones de la figura del juez. ¿Cuál de ellas es la que mejor se ajusta
a la imagen que usted tiene de lo que son los Jueces ahora en España?

Escala de ideología:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro izquierda
Centro
Centro derecha
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

TOTAL
Alguien

que hace
observar

la ley

Alguien
que hace
justicia

A rbitro
entre partes
enfrentadas

Protector
del

ciudadano
frente

al Estado

Represen-
tante del

Doder
coercitivo

estatal

Salvaguarda
el orden
social

No sabe,
no contesta

TOTAL (4.985) 20 36 16 2 5 4 17

(53)
(331)
(962)

(1.207)
(428)

(61)
(31)

(870)
(1.042)

11
22
22
20
26
26
23
17
19

21
21
33
43
33
41
29
38
34

21
18
21
16
19
15
16

9
14

4
4
3
1
2
2

1
2

28
20
6
3
6
3
3
3
4

4
3
5
5
5
7

10
2
4

11
12
10
12
10
7

19
30
22



T A B L A 3 0 a

¿Y cuál de esas definiciones es la que más le gustaría que caracterizase en realidad a los Jueces españoles?

TOTAL
Alguien
que hace
observar

la ley

Alguien
que hace
justicia

A rbitro
entre partes
enfrentadas

Protector
del

ciudadano
frente

al Estado

Represen-
tante del

poder
coercitivo

estatal

Salvaguarda
el orden

social
No sabe,

no contesta

TOTAL (4.985)

Sexo:

Varones :
Mujeres

Edad:

De 18 a 30 años (1.360)
De 31 a 45 años (1.495)
De 46 a 60 años (1.163)
Más de 60 años (967)

12 49 19

(2.460)
(2.525)

13
12

52
47

9
8

6
5

1
1

5
5

14
23

11
14
12
12

49
50
51
47

10
9
8
6

14
17
19
28

Estudios:

Menos de primarios (no sabe leer).
Menos de primarios (sabe leer) ...
Primarios completos
Formación profesional
Bachiller elemental
Bachiller superior
Grado medio
Universitarios
Otros
No sabe, no contesta

(210)
(1.236)
(1.827)

(273)
(438)
(348)
(294)
(282)
(21)
(56)

11
11
12
12
16
12
14
13
10
11

28
47
51
55
54
50
56
49
48
41

3
7

10
10
6
7
8

11
5
9

2
3
5

10
7

11
6
8

10
4

—
—

1
1
2
1
2
2

—

2
3
5
7
5
7
7
9

—
11

53
29
17
6
9

11
7
8

29
25



TABLA 30 a (Continuación)

¿Y cuál de esas definiciones es la que más le gustaría que caracterizase en realidad a los Jueces españoles?

TOTAL
Alguien

que hace
observar

la lev

Alguien
que hace
justicia

A rbitro
entre partes
enfrentadas

Protector
del

ciudadano
frente

al Estado

Represen-
tante del

poder
coercitivo

estatal

Salvaguarda
el orden

social
No sabe.

no contesta

TOTAL .

Región:

Galicia
Cataluña
Vascongadas
Levante
Andalucía
Baleares
Canarias
Aragón
Madrid
Resto

Religiosidad:

Católico practicante
No practicante
Otras religiones ... .
No creyente
Indiferente
No contesta

(4.985) 12 49 19

(499)
(587)
(501)
(621)
(699)
(200)
(299)
(300)
(584)
(695)

8
8

10
18
11
14
18
14
15
12

33
44
73
52
42
38
53
46
54
53

11
11
3
8
6

11
8

11
7
9

4
8
5
6
5
3
4
3
8
4

2
1

—
1
1
1
2
1

1

3
6
5
4
6
6
3
5
5
6

39
21

4
10
29
29
12
20
11
15

(2.536)
(1.882)

(25)
(188)
(247)
(107)

13
12
4

10
10
7

49
49
56
49
53
42

7
9

12
10
7
7

4
7
4

12
9
4

1
1

1
1

5
5

5
5
8

21
16
24
13
13
32



TABLA 30 a (Continuación)

¿Y cuál de esas definiciones es la que más le gustaría que caracterizase en realidad a los Jueces españoles?

TOTAL

Ocupación:
No asalariados
— Empresarios agricultura, indus-

tria y servicios (grandes y me-
dianas empresas, seis o más tra-
bajadores)

— Empresarios industria y servi-
cios (pequeñas empresas, cinco
o menos trabajadores)

— Empresarios sin asalariados en
la agricultura

— Empresarios sin asalariados y
trabajadores independientes en
la industria y servicios

— Profesiones liberales o asimi-
ladas

Directivos y cuadros medios
— Directores de empresa y socie-

dades, cuadros superiores en la
empresa privada y altos fun-
cionarios de la Administración.

— Cuadros medios en la empresa
privada y en la Administración.

TOTAL

(4.985)

1.122

A Iguien
que hace
observar

la ley

12

12

Alguien
que hace
justicia

49

50

Arbitro
entre partes
enfrentadas

8

9

Protector
del

ciudadano
frente

al Estado

5

4

Represen-
tante del

poder
coercitivo

estatal

1

1

Salvaguarda
el orden

social

5

5

No sabe,
no contesta

19

19

(39) 15 56 15

(132)

(357)

(397)

(197)

480

(87)

(393)

13

9

12

15

15

13

15

55

47

50

49

51

53

50

4

11

9

11

8

8

8

6

2

5

6

6

9

6

1

1

2

1

2

—

2

7

3

4

7

8

9

8

15

27

19

12

10

8

11



TABLA 30 a (Continuación)

¿Y cuál de esas definiciones es la que más le gustaría que caracterizase en realidad a los Jueces españoles?

TOTAL

Empleados y vendedores

— Empleados de oficina en la em-
presa privada y en la Adminis-
tración

Ĵ — Vendedores
oo — Empleados subalternos en la

empresa privada y en la Ad-
ministración

Capataces y trabajadores cualifi-

cados
— Capataces y contramaestres en

la industria y en los servicios.
— Trabajadores cualificados en la

construcción, industria y servi-
cios

Trabajadores no cualificados

— Trabajadores no cualificados en
la construcción, industria y ser-
vicios

— Trabajadores agrícolas

TOTAL

(4.985)

829

(428)
(198)

Alguien
que hace
observar

la ley

12

14

12
16

Alguien
que hace
justicia

49

53

56
53

Arbitro
entre partes
enfrentadas

8

8

00
 0

0

Protector
del

ciudadano
frente

al Estado

5

6

7
4

Represen-
tante del

poder
coercitivo

estatal

1

2

1
1

Salvaguarda
el orden

¿ocial

5

6

7
6

No sabe,
no contesta

19

23

8
13

(193) 18 46 22

1.332

(109)

(1.222)

994

(604)
(390)

12

8

12

12

11
13

52

56

50

45

45
45

9

9

9

7

8
5

5

7

5

6

6
5

E

2

1

—

—

5

4

5

3

4
2

28

14

18

28

26
30



TABLA 30 a (Continuación)

¿Y cuál de esas definiciones es la que más le gustaría que caracterizase en realidad a los jueces españoles?

TOTAL
Alguien

que hace
observar

la ley

Alguien
que hace
justicia

A rbitro
entre partes
enfrentadas

Protector
del

ciudadano
frente

al Estado

Represen-
tante del

poder
coercitivo

estatal

Salvaguarda
el orden

social
No sabe,

no contesta

TOTAL (4.985) 12 49 8 5 1 5 19

Votó marzo 1979:

UCD
PSOE

vg PCE
CD
UN
CiU
ER-FN
PNV
HB
EE
PSA
BNPG
UPC
Otros de derecha ...
Otros de izquierda
En blanco
No votó
No contesta

(1.198)
(1.000)

(172)
(138)
(19)
(53)
(14)
(62)
(29)
(24)
(17)
(17)

(6)
(15)
(29)
(43)

(993)
(1.156)

15
12
10
17
11
11
21
6
3
4
6

18
17
20
14
9

11
12

54
52
56
51
42
62
57
76
69
79
65
59
33
40
34
53
46
41

7
9
9
8

16
13
—

2
10
—

6
6

33
—
14
7
8

10

4
5
8
7

11
—

7
5
7

13
—
12
—

7
14
7
8
4

1
1

—
1

—
.—
—
—
—
—
—
—
—
—
3
2
1
1

5
5
5
9

—

9
7

10
7
4

18
—
17
27

7
7
6
3

14
16
12
7

21
4
7
2
3

—
6
6

—

7
14
14
20
30



TABLA 30 a (Continuación)

¿Y cuál de esas definiciones es la que más le gustaría que caracterizase en realidad a los Jueces españoles?

TOTAL
Alguien
que hace
observar

la ley

Alguien
que hace
justicia

Arbitro
entre partes
enfrentadas

Protector
del

ciudadano
frente

al Estado

Represen-
tante del

poder
coercitivo

estatal

Salvaguarda
el orden
social

No sabe,
no contesta

TOTAL (4.985) 12 49 8 5 1 5 19

Escala de ideología:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro izquierda
Centro
Centro derecha
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

(53)
(331)
(962)

(1.207)
(428)
(61)
(31)

(870)
(1.042)

9
9

13
13
16
15
16
12
11

55
53
53
56
50
57
42
44
41

6
9
9
8

10
3

10
6

10

17
13
7
4
6
5
6
3
5

—

1
1
1
2

1

—
5
5
6
7

10
6
2
5

13
11
12
13
11
8

19
32
26



TABLA 31 (Continuación)

¿En qué medida diría usted que los Jueces le inspiran confianza, sensación de protección?

TOTAL
Inspira
mucha

Inspira
bastante

Inspira
regular

Inspira
poca

Inspira
muy poca NS/NC

TOTAL

Sexo:

Varones
Mujeres

Edad:

De 18 a 30 años
De 31 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

(4.985) 14 34 26 13

(2.460)
(2.525)

14
14

35
33

27
24

9
8

5
4

9
16

(1.360)
(1.495)
(1.163)
(967)

9
14
16
21

30
37
37
33

31
27
23
19

13
7
6
8

8
4
4
2

9
11
13
18

Estudios:

Menos de primarios (no sabe leer)
Menos de primarios (sabe leer) ...
Primarios completos
Formación profesional
Bachiller elemental
Bachiller superior
Grado medio
Universitarios
Otros
No sabe, no contesta

(210)
(1.236)
(1.827)
(273)
(438)
(348)
(294)
(282)
(21)
(56)

11
17
15
11
12
10
14
14
19
14

23
34
37
37
35
27
35
31
24
34

15
20
24
34
32
36
32
29
33
13

5
6
7
8
11
12
10
16
10
11

3
3
4
7
5
11
6
6
5
4

42
20
11
3
5
4
3
3
10
25



TABLA 31 (Continuación)

¿En qué medida diría usted que los Jueces le inspiran confianza, sensación de protección?

TOTAL

TOTAL (4.985)

Región:

Galicia (499)
Cataluña (587)
Vascongadas (501)
Levante (621)
Andalucía (699)
Baleares (200)
Canarias (299)
Aragón (300)
Madrid (584)
Resto (695)

Religiosidad:

Católico practicante (2.536)
No practicante (1.882)
Otras religiones (25)
No creyente (188)
Indiferente (247)
No contesta (107)

Inspira
mucha

%

14

Inspira
bastante

Inspira
regular

Inspira
poca

%

34 26

%

8

Inspira
muy poca NS/NC

%

5 13

8
9
11
16
17
17
24
9
12
20

32
34
39
43
32
34
35
34
30
32

24
29
31
24
22
18
23
28
27
27

10
13
10
6
6
9
8
8
11
5

5
6
4
4
4
3
3
3
9
5

22
9
6
6
19
21
7
18
11
12

19
11
8
4
5
7

37
34
28
16
18
35

21
31
20
32
38
21

5
10
16
22
20
8

3
4
16
22
11
5

15
10
12
4
9
23



TABLA 31 (Continuación)

¿En qué medida diría usted que los Jueces le inspiran confianza, sensación de protección?

Inspira Inspira Inspira Inspira Inspira
TOTAL mucha bastante regular poca muy poca NS/NC

TOTAL (4.985) 14 34 26 8 5 13

Ocupación:

No asalariados 1.122 17 36 21 8 4 14

— Empresarios agricultura, industria y servi-
cios (grandes y medianas empresas, seis o
más trabajadores) (39) 15 36 33 10 3 3

— Empresarios industria y servicios (peque-
ñas empresas, cinco o menos trabajadores). (132) 23 36 24 5 5 5

— Empresarios sin asalariados en la agricul-
tura (357) 15 36 16 5 2 27

— Empresarios sin asalariados y trabajadores
independientes en la industria y servicios.

— Profesiones liberales o asimiladas

Directivos y cuadros medios 480 17 35 28 10

— Directores de empresa y sociedades, cua-
dros superiores en la empresa privada y
altos funcionarios de la Administración ... (87) 23 30 22 16

— Cuadros medios en la empresa privada y
en la Administración (393) 16 36 29 9

(397)
(197)

18
18

37
33

21
26

10
13

4
6

11
5



TABLA 31 (Continuación)

¿En qué medida diría usted que los Jueces le inspiran confianza, sensación de protección?

TOTAL

Empleados y vendedores

— Empleados de oficina en la empresa priva-
da y en la Administración

— Vendedores
— Empleados subalternos en la empresa pri-

vada y en la Administración.

Capataces y trabajadores cualificados

— Capataces y contramaestres en la industria
y en los servicios

— Trabajadores cualificados en la construc-
ción, industria y servicios

Trabajadores no cualificados ...

— Trabajadores no cualificados en la cons-
trucción industria y servicios

— Trabajadores agrícolas

TOTAL

(4.985)

819

(193)

2.331

994

Inspira
mucha

Inspira
bastante

Inspira
regular

Inspira
poca

Inspira
muy poca NS/NC

14

13

15

34

33

33

34

34

26

25

29

22

% %

5

(428)
(198)

12
14

32
37

36
25

9
8

5
7

13

15

EL

109

(1.222)

13

11

38

33

30

29

6

9

6

5

6

12

19

(604)
(390)

12
16

31
37

23
19

9
5

6
2

19
20



TABLA 31 (Continuación)

¿En qué medida diría usted que los Jueces le inspiran confianza, sensación de protección?

Inspira Inspira Inspira Inspira Inspira
TOTAL mucha bastante regular poca muy poca NS/NC

% % % % % %

TOTAL (4.985) 14 34 26 8 5 13

u! CD

Votó marzo 1979:

UCD
PSOE
PCE

UN
CiU
ER-FN
PNV
HB
EE
PSA
BNPG
UPC
Otros de derecha ...
Otros de izquierda
En blanco
No votó
No contesta

(1.198)
(1.000)
(172)
(138)
(19)
(53)
(14)
(62)
(29)
(24)
(17)
(17)
(6)
(15)
(29)
(43)
(993)

(1.156)

20
10
6
21
11
13
7
11
—
4
24
—
—
13
10
14
13
15

42
36
24
41
47
53
43
48
17
33
18
18
17
40
24
30
29
29

21
32
34
22
26
21
36
21
38
38
24
35
33
40
28
19
24
26

5
8
19
7
5
9
7
10
21
17
12
35
17
—
21
14
12
6

2
5
10
4
5
2
7
6
17
8
6
12
33
.—
14
7
8
3

10
10
7
5
5
2
—
3
7
—

18
—
—

7
3
16
13
21



TABLA 31 (Continuación)

¿En qué medida diría usted que los Jueces le inspiran confianza, sensación de protección?

Inspira Inspira Inspira Inspira Inspira
TOTAL mucha bastante regular poca muy poca NS/NC

TOTAL (4.985) 14 34 26 8 5 13

Escala de ideología:

Extrema izquierda ..
Izquierda
Centro izquierda ... .
Centro
Centro derecha
Derecha
Extrema derecha ...
No sabe
No contesta

(53)
(331)
(962)

(1.207)
(428)
(61)
(31)
(870)

(1.042)

9
6
8
19
17
31
23
14
15

9
20
35
43
40
43
29
34
28

19
33
37
22
22
13
16
18
26

23
21
9
6
8
3
10
7
7

34
13
5
2
5
7
10
3
4

6
7
6
8
7
3
13
24
19



TABLA 32

¿Y en qué medida dina usted que lo hace el Abogado?

TOTAL
Inspira
mucha

Inspira
bastante

Inspira
regular

Inspira
poca

Inspira
muy poca NS/NC

TOTAL

Sexo:

Varones
Mujeres

Edad:

De 18 a 30 años
De 31 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Estudios:

Menos de primarios (no sabe leer)
Menos de primarios (sabe leer) ...
Primarios completos
Formación profesional
Bachiller elemental
Bachiller superior
Grado medio
Universitarios
Otros
No sabe, no contesta

(4.985) 29 31 12 12

(2.460)
(2.525)

8
10

29
29

33
29

13
10

9
5

9
16

(1.360)
(1.495)
(1.163)
(967)

7
9
9
13

31
28
30
25

30
34
31
27

14
12
9
10

8
7
7
5

9
10
14
19

(210)
(1.236)
(1.827)
(273)
(438)
(348)
(294)
(282)
(21)
(56)

8
12
9
8
9
7
6
7
14
2

23
29
29
33
29
32
29
30
24
29

20
25
32
37
37
32
37
34
43
13

4
9
11
12
13
16
16
17
5
16

4
5
7
8
7
9
10
9
5
13

41
20
11
3
6
4
2
3
10
29



TABLA 32 (Continuación)

¿Y en qué medida diría usted que lo hace el Abogado?

4
oo

TOTAL

TOTAL

Región:

Galicia
Cataluña
Vascongadas
Levante
Andalucía
Baleares
Canarias
Aragón
Madrid
Resto

Religiosidad:

Católico practicante ..,
No practicante
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

(4.985)

Inspira
mucha

Inspira
bastante

Inspira
regular

Inspira
poca

Inspira
muy poca

%

9

%

29 31

%

12

NS/NC

12

(499)
(587)
(501)
(621)
(699)
(200)
(299)
(300)
(584)
(695)

7
7
6
7
13
10
18
5
10
11

25
32
39
30
28
18
24
28
27
30

28
33
38
33
26
29
29
32
29
31

14
12
11
13
8
15
15
13
12
9

6
7
2
9
5
11
6
8
11
7

19
9
4
8
20
19
8
14
11
13

(2.536)
(1.882)

(25)
(188)
(247)
(107)

12
7
4
4
5
5

31
29
16
23
23
19

29
33
16
34
34
28

9
13
28
18
17
14

5
7
20
17
15
7

15
10
16
4
5
28



TABLA 32 (Continuación)

¿Y en qué medida diría usted que lo hace el Abogado?

TOTAL

Ocupación:
No asalariados

— Empresarios agricultura, industria y servi-
cios (grandes y medianas empresas, seis o
más trabajadores)

— Empresarios industria y servicios (peque-
ñas empresas, cinco o menos trabajadores).

— Empresarios sin asalariados en la agricul-
tura

— Empresarios sin asalariados y trabajadores
independientes en la industria y servicios.

— Profesiones liberales o asimiladas

Directivos y cuadros medios

— Directores de empresa y sociedades, cua-
dros superiores en la empresa privada y
altos funcionarios de la Administración ...

— Cuadros medios en la empresa privada y
en la Administración

TOTAL

(4.985)

1.122

480

Inspira
mucha

10

Inspira Inspira
bastante regular

Inspira
poca

Inspira
muy poca

29

28

29

31

35

12

11

13

%

7

NS/NC

12

15

(39)

(132)

(357)

(397)
(197)

13

11

7

11
13

41

30

26

28
27

31

38

26

28
34

8

8

8

16
11

8

7

4

7
9

—

6

29

10
6

(87)

(393)

11

9

25

30

30

36

14

13

10

9

9

3



TABLA 32 (Continuación)

¿Y en qué medida diría usted que lo hace el Abogado?

o

TOTAL

Empleados y vendedores

— Empleados de oficina en la empresa pri-
vada y en la Administración

— Vendedores
— Empleados subalternos en la empresa pri-

vada y en la Administración

Capataces y trabajadores cualificados

— Capataces y contramaestres en la industria
y en los servicios

— Trabajadores cualificados en la construc-
ción, industria y servicios

Trabajadores no cualificados

— Trabajadores no cualificados en la cons-
trucción, industria y servicios

— Trabajadores agrícolas

TOTAL

(4.985)

819

(428)

(198)

(193)

2.331

(109)

(1.222)

Inspira
mucha

9

8

7

8

11

8

6

9

Inspira
bastante

29

30

29

39

24

30

30

30

Inspira
regular

31

32

35

26

33

32

38

32

Inspira
poca

12

13

15

11

11

12

12

12

Inspira
muy poca

7

7

7

6

6

7

8

7

NS/NC

12

9

7

10

14

10

6

11

994 10 27 28 10 19

(604)
(390)

8
14

27
28

28
27

10
9

9
3

18
20



TABLA 32 (Continuación)

¿Y en qué medida diría usted que lo hace el Ahogado?

TOTAL

Votó marzo 1979:

UCD
PSOE . ...
PCE
CD
UN
CiU
ER-FN
PNV
HB
EE
PSA
BNPG
UPC
Otros de derecha
Otros de izquierda ...
En blanco
No votó
No contesta

TOTAL

(4.985)

Inspira
mucha

%

9

Inspira
bastante

%

Inspira
regular

%

31

Inspira
poca

%

12

Inspira
muy poca

%

7

NS/NC

%

12

(1.198)
(1.000)

(172)
(138)

(19)
(53)
(14)
(62)
(29)
(24)
(17)
(17)

(6)
(15)
(29)
(43)

(993)
(1.156)

12
7
1

12
5

17
7
6

—
4

18
6

—
20

7
2
9
9

33
30
28
33
21
43
36
45
45
38
29
12
—

20
24
23
28
25

31
35
33
30
37
32
36
29
38
42
12
29
33
27
34
35
29
28

9
13
17
9

11
4

14
13
10
13
18
41
50
20
17
19
12
11

5
8

15
9

11
4
7
5
3
4

12
12
—

7
14
9
9
6

9
9
6
7

16
—
—

2
3

—

12
—

17
7
3

12
13
22



TABLA 32 (Continuación)

¿Y en qué medida diría usted que lo hace el Ahogado?

Inspira Inspira Inspira Inspira Inspira
TOTAL mucha bastante regular poca muy poca NS/NC

TOTAL (4.985) 9 29 31 12 7 12

Escala de ideología:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro izquierda
Centro
Centro derecha
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

(53)
(331)
(962)

(1.207)
(428)
(61)
(31)

(870)
(1.042)

11
5
5
13
10
13
19
9
9

17
24
29
34
34
36
19
28
24

21
34
39
31
29
28
23
24
29

19
15
14
9
14
5
6
9
12

25
13
7
5
7
13
19
5
7

8
7
6
8
7
5
13
23
19



TABLA 33

En líneas generales, ¿diría usted que el Juez tiene hoy en nuestro país el prestigio y consideración social
que por su función le corresponde?

TOTAL
Claramente Más bien

sí sí
Más bien Claramente No sabe,

no no no contesta

TOTAL (4.985)

Sexo:

Varones (2.460)
Mujeres (2.525)

Edad:

De 18 a 30 años (1.360)
De 31 a 45 años (1.495)
De 46 a 60 años (1.163)
Más de 60 años (967)

Estudios:

Menos de primarios (no sabe leer) (210)
Menos de primarios (sabe leer) (1.236)
Primarios completos (1.827)
Formación profesional (273)
Bachiller elemental (438)
Bachiller superior (348)
Grado medio (294)
Universitarios (282)
Otros (21)
No sabe, no contesta (56)

23

23
24

23
23
23
23

12
21
24
23
27
23
21
29
43
25

37

40
35

38
40
36
34

22
36
37
43
40
41
45
36
24
29

14

16
12

17
14
13
11

6
9
13
18
18
21
22
22
19
4

22

17
26

16
19
25
30

58
32
22
10
11
8
6
6
14
38



TABLA 33 (Continuación)

En líneas generales, ¿diría usted que el Juez tiene hoy en nuestro país el prestigio y consideración social
que por su función le corresponde?

TOTAL

Región:

^ Galicia ,
^J Cataluña

Vascongadas
Levante
Andalucía
Baleares
Canarias
Aragón
Madrid
Resto

Religiosidad:

Católico practicante
No practicante
Otras religiones ...
No creyente
Indiferente
No contesta

TOTAL

(4.985)

(499)
(587)
(501)
(621)
(699)
(200)
(299)
(300)
(584)
(695)

(2.536)
(1.882)

(25)
(188)
(247)
(107)

Claramente
sí

%

23

21
14
30
20
19
11
34
15
25
35

25
21
12
20
20
18

Más bien
sí

%

37

31
37
47
48
35
31
37
44
35
29

35
42
32
35
33
31

Más bien
no

%

14

9
20
8

16
16
15
11
13
16
13

12
15
32
24
19

9

Claramente
no

%

4

4
3
3
4
4
2
3
5
5
2

3
4

—
7
8
4

No sabe,
no contesta

%

22

35
26
12
12
25
42
14
23
19
21

25
18
24
14
20
38



TABLA 33 (Continuación)

En líneas generales, ¿diría usted que el Juez tiene hoy en nuestro país el prestigio y consideración social
que por su función le corresponde?

TOTAL

Ocupación:
No asalariados

— Empresarios agricultura, industria y servi-
cios (grandes y medianas empresas, seis o
más trabajadores)

— Empresarios industria y servicios (peque-
ñas empresas, cinco o menos trabajadores).

— Empresarios sin asalariados en la agricul-
tura

— Empresarios sin asalariados y trabajadores
independientes en la industria y servicios.

— Profesiones liberales o asimiladas

Directivos y cuadros medios

— Directores de empresa y sociedades, cua-
dros superiores en la empresa privada y
altos funcionarios de la Administración ...

— Cuadros medios en la empresa privada y
y en la Administración

TOTAL

(4.985)

1.122

(39)

(132)

(357)

(397)
(197)

Claramente
sí

%

23

26

28

31

20

28
30

Más bien
sí

%

37

33

41

42

29

32
35

Más bien
no

%

14

12

21

11

6

14
18

Claramente
no

%

4

3

—

3

2

4
5

No sabe,
no contesta

%

22

25

10

12

43

21
12

480 25 39 20

(87)

(393)

23

26

30

41

24

19

14

6

9

8



TABLA 33 (Continuación)

En líneas generales, ¿diría usted que el Juez tiene hoy en nuestro país el prestigio y consideración social
que por su función le corresponde?

VJl

TOTAL

Empleados y vendedores

— Empleados de oficina en la empresa priva-
da y en la Administración

— Vendedores
— Empleados subalternos en la empresa pri-

vada y en la Administración

Capataces y trabajadores cualificados

— Capataces y trabajadores en la industria y
en los servicios

— Trabajadores cualificados en la construc-
ción, industria y servicios

Trabajadores no cualificados

— Trabajadores no cualificados en la cons-
trucción, industria y servicios

— Trabajadores agrícolas

Claramente Más bien Más bien Claramente No sabe,
TOTAL sí sí no no no contesta

(4.985)

819

(428)
(198)

(193)

1.331

(109)

(1.222)

23

21

25
19

16

21

21

21

37

40

39
40

44

39

47

38

14

18

21
16

13

15

12

15

4

4

4
4

5

3

4

3

22

17

12
21

22

22

17

23

994 22 37 10 29

(604)
(390)

21
23

36
39

11
8

3
1

29
28



TABLA 33 (Continuación)

En líneas generales, ¿diría usted que el Juez tiene hoy en nuestro país el prestigio y consideración social
que por su función le corresponde?

TOTAL

TOTAL

Votó marzo 1979:

UCD
PSOE
PCE
CD
UN
CiU
ER-FN
PNV
HB
EE
PSA
BNPG
UPC
Otros de derecha ..
Otros de izquierda .
En blanco
No votó
No contesta

(4.985)

Claramente Más bien
sí sí

%

23

%

37

Más bien Claramente No sabe,
no no no contesta

14

%

4 22

(1.198)
(1.000)
(172)
(138)
(19)
(53)
(14)
(62)
(29)
(24)
(17)
(17)
(6)
(15)
(29)
(43)
(993)

(1.156)

28
22
25
19
11
21
21
47
34
33
18
29
50
20
24
19
21
19

40
40
31
45
32
42
57
39
38
58
29
47
33
60
38
35
34
35

12
17
19
19
16
21
7
10
7
4
29
12
17
13
10
12
16
11

2
4
5
4
11
2
7
2
10
—
6
12
—
—
14
5
5
3

18
18
20
13
32
15
7
3
10
4
18
—
—
7
14
30
23
33



TABLA 33 (Continuación)

En líneas generales, ¿diría usted que el Juez tiene hoy en nuestro país el prestigio y consideración social
que por su función le corresponde?

Claramente Más bien Más bien Claramente No sabe,
TOTAL sí sí no no no contesta

TOTAL (4.985) 23 37 14 4 22

Escala de ideología:

^ Extrema izquierda ..
\JI Izquierda
00 Centro izquierda ...

Centro
Centro derecha
Derecha
Extrema derecha ...
No sabe
No contesta

(53)
(331)
(962)

(1.207)
(428)
(61)
(31)
(870)

(1.042)

23
26
20
30
25
31
29
17
20

28
36
42
39
41
39
29
33
34

25
18
18
12
14
18
19
10
14

11
4
5
3
6
3
10
2
4

13
16
15
16
14
8
13
37
29



TABLA 34

En líneas generales y por la idea que al respecto pueda usted tener, ¿diría usted que en su funcionamiento
cotidiano actual los tribunales de justicia española son...?

Muy efi- Más justos Más eficaces Poco justos No sabe,
TOTAL cientes y que que y poco no

muy justos eficientes justos eficaces contesta

TOTAL
Sexo:

Varones
Mujeres

Edad:

De 18 a 30 años
De 31 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Estudios:

Menos de primarios (no sabe leer)
Menos de primarios (sabe leer) ...
Primarios completos
Formación profesional
Bachiller elemental
Bachiller superior
Grado medio
Universitarios
Otros
No sabe, no contesta

(4.985) 13 21 12 25 28

(2.460)
(2.525)

(1.360)
(1.495)
(1.163)
(967)

(210)
(1.236)
(1.827)
(273)
(438)
(348)
(294)
(282)
(21)
(56)

12
15

8
14
14
19

8
15
17
9
13
7
10
8
10
5

25
18

21
23
22
17

10
17
20
29
25
24
31
31
24
9

13
11

16
13
12
8

8
9
12
16
14
18
15
16
24
16

27
22

32
26
21
17

11
18
22
33
32
38
36
35
19
16

23
34

23
25
31
38

62
42
29
13
17
12
8
10
24
54



TABLA 34 (Continuación)

En líneas generales y por la idea que al respecto pueda usted tener, ¿diría usted que en su funcionamiento
cotidiano actual los tribunales de justicia española son...?

Muy efi- Más justos Más eficaces Poco justos No sabe,
TOTAL cientes y que que y poco no

muy justos eficientes justos eficaces contesta

TOTAL

Región:

Galicia
Cataluña
Vascongadas
Levante
Andalucía
Baleares
Canarias
Aragón
Madrid
Resto

Religiosidad:

Católico practicante ...
No practicante ,
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

(4.985) 13 21 12 25 28

(499)
(587)
(501)
(621)
(699)
(200)
(299)
(300)
(584)
(695)

7
9
19
12
16
7
22
8
12
18

16
16
23
41
17
17
21
19
21
17

7
12
12
10
12
12
16
9
13
18

25
37
31
18
18
21
19
24
33
18

44
26
14
19
36
45
22
39
22
28

(2.536)
(1.882)

(25)
(188)
(247)
(107)

18
10
—
1
6
7

21
24
20
15
16
9

12
13
8
15
14
16

18
28
36
56
44
20

32
25
36
12
20
49



TABLA 34 (Continuación)

En líneas generales y por la idea que al respecto pueda usted tener, ¿diría usted que en su funcionamiento
cotidiano actual los tribunales de justicia española son...?

TOTAL
Ocupación:
No asalariados

— Empresarios agricultura, industria y servi-
cios (grandes y medianas empresas, seis o
más trabajadores)

— Empresarios industria y servicios (peque-
ñas empresas cinco o menos trabajadores).

— Empresarios sin asalariados en la agricul-
tura

— Empresarios sin asalariados y trabajadores
independientes en la industria y servicios.

— Profesiones liberales o asimiladas

Directivos y cuadros medios

— Directores de empresa y sociedades, cua-
dros superiores en la empresa privada y
altos funcionarios de la Administración ...

— Cuadros medios en la empresa privada y
en la Administración

TOTAL

(4.985)

1.122

(39)

(132)

(357)

(397)
(197)

Muy efi-
cientes y

muy justos

13

17

10

21

18

18
13

Más justos
que

eficientes

21

21

51

30

14

18
28

Mas eficaces
que

justos

12

9

10

9

6

11
12

Poco justos
y poco
eficaces

25

21

23

24

12

23
30

No sabe,
no

contesta

28

31

5

15

50

29
16

480 13 31 15 31

(87)

(393)

18

12

33

30

13

15

26

32

11

11



TABLA 34 (Continuación)

En líneas generales y por la idea que al respecto pueda usted tener, ¿diría usted que en su funcionamiento
cotidiano actual los tribunales de justicia española son...?

TOTAL

Empleados y vendedores

— Empleados de oficina en la empresa priva-
Gs da y en la Administración
^ — Vendedores

— Empleados subalternos en la empresa pri-
vada y en la Administración

Capataces y trabajadores cualificados

— Capataces y contramaestres en la industria
y en los servicios

— Trabajadores cualificados en la construc-
ción, industria y servicios

Trabajadores no cualificados

— Trabajadores no cualificados en la cons-
trucción, industria y servicios

— Trabajadores agrícolas

TOTAL

(4.985)

819

(428)
(198)

(193)

1.331

(109)

(1.222)

Muy efi-
cientes y

muy justos

13

10

7
14

10

11

7

12

Mas justos
que

eficientes

21

25

29
22

17

20

20

20

Mas eficaces
que

justos

12

26

17
13

16

13

11

13

Poco justos
y poco
eficaces

25

27

30
27

19

28

31

28

No sabe,
no

contesta

28

23

16
24

38

28

30

27

994 14 16 12 19

(604)
(390)

14
15

15
17

13
11

22
13

36
44



TABLA 34 (Continuación)

En líneas generales y por la idea que al respecto pueda usted tener, ¿diría usted que en su funcionamiento
cotidiano actual los tribunales de justicia española son...?

TOTAL

TOTAL

Votó marzo 1979:

£ UCD
^ PSOE

PCE
CD
UN
CiU
ER-FN
PNV
HB
EE
PSA
BNPG
UPC
Otros de derecha
Otros de izquierda ...
En blanco
No votó
No contesta

(4.985)

Muy efi-
exentes y

muy justos

Más justos
que

eficientes

Más eficaces
que

justos

%

13

%

21 12

Poco justos
y poco
eficaces

25

No sabe,
no

contesta

28

(1.198)
(1.000)
(172)
(138)
(19)
(53)
(14)
(62)
(29)
(24)
(17)
(17)
(6)
(15)
(29)
(43)

(993)
(1.156)

20
11
6
18
21
25
14
16
3
—
12
—
—
13
—
5
10
12

26
21
16
31
21
28
21
32
7
25
12
18
17
33
10
21
20
17

13
14
15
18
26
2
14
11
3
29
—
12
67
20
14
16
12
10

15
29
49
20
21
23
43
37
8
42
47
65
17
13
52
35
30
18

26
24
15
13
11
23
7
3
3
2
29
6
—
20
24
23
28
43



TABLA 34 (Continuación)

En líneas generales y por la idea que al respecto pueda usted tener, ¿diría usted que en su funcionamiento
cotidiano actual los tribunales de justicia española son...?

TOTAL
Muy efi-
cientes y

muy justos

Más justos
que

eficientes

Más eficaces
que

justos

TOTAL

Escala de ideología:

£̂ Extrema izquierda ... .
4^ Izquierda

Centro izquierda
Centro
Centro derecha
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

(4.985)

%

13

%

21

%

12

Poco justos
y poco
eficaces

25

No sabe,
no

contesta

%

28

(53)
(331)
(962)

(1.207)
(428)
(61)
(31)
(870)

(1.042)

6
4
8
20
17
30
19
15
10

4
15
23
26
28
28
10
15
19

11
12
17
12
15
10
19
7
13

66
55
31
18
22
20
35
17
22

13
14
20
24
18
13
16
46
37



TABLA 35 (Continuación)

Por lo que usted puede saber, ¿cómo evaluaría el grado de independencia que en la actualidad tienen
los tribunales de justicia española?

TOTAL
Muy

elevada Elevada Baja
Muy
baja

No sabe,
no contesta

TOTAL

Sexo:

Varones
Mujeres

Edad:

De 18 a 30 años
De 31 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Estudios:

Menos de primarios (no sabe leer)
Menos de primarios (sabe leer) ...
Primarios completos
Formación profesional
Bachiller elemental
Bachiller superior
Grado medio
Universitarios
Otros
No sabe, no contesta

(4.985) 28 22 40

(2.460)
(2.525)

(1.360)
(1.495)
(1.163)
(967)

(210)
(1.236)
(1.827)
(273)
(438)
(348)
(294)
(282)
(21)
(56)

6
5

5
6
6
4

2
4
5
6
7
5
7
9
14
2

31
25

30
29
26
24

13
24
27
37
35
29
34
37
43
7

25
19

30
23
19
12

6
13
20
32
26
39
34
34
19
16

6
4

7
6
4
4

3
4
5
5
6
9
9
8
—
4

33
47

29
36
45
56

75
56
43
20
26
18
16
13
24
71



TABLA 35 (Continuación)

Por lo que usted puede saber, ¿cómo evaluaría el grado de independencia que en la actualidad tienen
los tribunales de justicia española?

TOTAL
Muy

elevada Elevada Baja
Muy
baja

No sabe,
no contesta

GN

c

TOTAL (4.985)

Región:

Galicia (499)
Cataluña (587)
Vascongadas (501)
Levante (621)
Andalucía (699)
Baleares (200)
Canarias (299)
Aragón (300)
Madrid (58$)
Resto (695)

3
3
5
6
6
3

11
4
4
8

28

17
25
30
43
23
14
43
21
27
28

22

21
29
30
17
17
20
12
24
25
20

40

57
38
32
29
47
60
26
48
36
38

Religiosidad:

Católico practicante (2.536)
No practicante (1.882)
Otras religiones (25)
No creyente (188)
Indiferente (247)
No contesta (107)

6
5
4
3
1
3

27
30
28
22
22
17

16
25
32
42
37
21

4
5
8

14
12

4

46
35
28
19
28
56



TABLA 35 (Continuación)

Por lo que usted puede saber, ¿cómo evaluaría el grado de independencia que en la actualidad tienen
los tribunales de justicia española?

TOTAL
Muy

elevada Elevada Baja
Muy
baja

No sabe,
no contesta

TOTAL (4.985)

Ocupación:
No asalariados 1.122

•— Empresarios agricultura, industria y servi-
cios (grandes y medianas empresas, seis o
más trabajadores)

— Empresarios industria y servicios (peque-
ñas empresas cinco o menos trabajadores).

— Empresarios sin asalariados en la agricul-
tura

— Empresarios sin asalariados y trabajadores
independientes en la industria y servicios.

— Profesiones liberales o asimiladas

Directivos y cuadros medios 480

— Directores de empresa y sociedades, cua-
dros superiores en la empresa privada y
altos funcionarios de la Administración ... (87)

— Cuadros medios en la empresa privada y
en la Administración (393)

28

27

41

49

39

22

19

28

26

29

40

42

(39)

(132)

(357)

(397)
(197)

15

8

4

9
8

36

36

21

26
32

23

23

11

21
26

5

8

3

5
9

21

25

62

40
25

17

11

19



TABLA 35 (Continuación)

Por lo que usted puede saber, ¿cómo evaluaría el grado de independencia que en la actualidad tienen
los tribunales de justicia española?

TOTAL

Empleados y vendedores

— Empleados de oficina en la empresa priva-
se da y en la Administración
oo — Vendedores

— Empleados subalternos en la empresa pri-
vada y en la Administración

Capataces y trabajadores cualificados

— Capataces y contramaestres en la industria
y en los servicios

— Trabajadores cualificados en la construc-
ción, industria y servicios

Trabajadores no cualificados

— Trabajadores no cualificados en la cons-
trucción, industria y servicios

— Trabajadores agrícolas

TOTAL

(4.985)

819

(193)

1.331

994

Muy
elevada Elevada Baja

%

5 28

28

22

27

23

22

28

21

23

15

Muy
baja

No sabe,
no contesta

40

32

(428)
(198)

5
4

31
28

32
27

5
7

27
34

43

41

(109)

(1.222)

5

5

30

27

27

22

6

5

33

42

(604)
(390)

5
4

22
23

18
11

5
4

50
59



TABLA 35 (Continuación)

Por lo que usted puede saber, ¿cómo evaluaría el grado de independencia que en la actualidad tienen
los tribunales de justicia española?

TOTAL
Muy

elevada Elevada Baja
Muy
baja

No sabe,
no contesta

TOTAL (4.985) 28 22 40

Votó marzo 1979:

UCD
PSOE
PCE
CD
UN
CiU
ER-FN
PNV
HB
EE
PSA
BNPG
UPC
Otros de derecha ...
Otros de izquierda
En blanco
No votó
No contesta

(1.198)
(1.000)
(172)
(138)
(19)
(53)
(14)
(62)
(29)
(24)
(17)
(17>
(6)
(15)
(29)
(43)

(993)
(1.156)

5
4
6
13
11
2
14
6
—
—
12
—
17
7
—
2
5
4

33
30
23
31
37
38
29
39
10
13
24
24
50
53
21
28
26
21

17
26
41
25
26
17
43
23
48
50
35
47
—
13
34
19
25
15

4
6
9
7
11
2
—
3
24
4
6
12
33
—
14
9
6
4

39
34
20
24
16
42
14
29
17
33
24
18
—
27
31
42
37
56



TABLA 35 (Continuación)

Por lo que usted puede saber, ¿cómo evaluaría el grado de independencia que en la actualidad tienen
los tribunales de justicia española?

Muy Muy No sabe,
TOTAL elevada Elevada Baja baja no contesta

TOTAL (4.985) 5 28 22 5 40

Escala de ideología:

Extrema izquierda
Izquierda

UÍ Centro izquierda
o Centro

Centro derecha
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta (1.042) 5 22 19 6 49

(53)
(331)
(962)

(1.207)
(428)
(61)
(31)
(870)

.—
2
5
7
8
16
10
4

21
22
31
35
35
38
29
18

36
42
29
18
26
16
23
12

25
11
6
4
4
8
13
2

19
22
29
35
27
21
26
65



TABLA 36 (Continuación)

Como usted sin duda sabe, la nueva Constitución española introduce el juicio con jurado en los asuntos criminales.
Ello significa que, en un futuro inmediato, será un jurado compuesto por ciudadanos escogidos al azar el que decidirá
en los juicios si el acusado es o no culpable del delito que se le acusa; en caso afirmativo será el Juez quien dicte
sentencia y determine la pena a imponer, de acuerdo con las leyes. En líneas generales, esta introducción del jurado,

le parece a usted:

TOTAL Muy bien Bien Regular Mal Muy mal No sabe
No

contesta

TOTAL
Sexo:
Varones
Mujeres

Edad:
De 18 a 30 años
De 31 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Estudios:
Menos de primarios (no sabe leer).
Menos de primarios (sabe leer) ...
Primarios completos
Formación profesional
Bachiller elemental
Bachiller superior
Grado medio
Universitarios
Otros
No sabe, no contesta

(4.985) 15 33 30

(2.460)
(2.525)

(1.360)
(1.495)
(1.163)
(967)

(210)
(1.236)
(1.827)
(273)
(438)
(348)
(294)
(282)
(21)
(56)

17
12

20
16
11
10

5
10
12
19
18
27
24
26
19

CJ
l

36
31

39
37
31
23

20
25
35
38
43
40
43
39
33
16

9
8

11
9
8
7

4
6
10
13
8
7
11
11
10
7

8
6

6
6
7
8

6
6
7
4
7
9
7
9
10
4

2
2

2
2
2
2

2
2
1
2
1
3
4

23
36

19
26
35
44

56
46
30
21
18
12
8
10
10
16

5
5

3
4
5
8

9
6
4
4
3
4
4
2
19
52



TABLA 36 (Continuación)

Como usted sin duda sabe, la nueva Constitución española introduce el juicio con jurado en los asuntos criminales.
Ello significa que, en un futuro inmediato, será un jurado compuesto por ciudadanos escogidos al azar el que decidirá
en los juicios si el acusado es o no culpable del delito que se le acusa; en caso afirmativo será el Juez quien dicte
sentencia y determine la pena a imponer, de acuerdo con las leyes. En lineas generales, esta introducción del jurado,

le parece a usted:

TOTAL Muy bien Bien Regular Mal Muy mal No sabe
No

contesta

TOTAL (4.985)

Región:

Galicia (499)
Cataluña (587)
Vascongadas (501)
Levante (621)
Andalucía (699)
Baleares (200)
Canarias (299)
Aragón (300)
Madrid (584)
Resto (695)

Religiosidad:

Católico practicante (2.536)
No practicante (1.882)
Otras religiones (25)
No creyente (188)
Indiferente (247)
No contesta (107)

15 33 30

16
12
10
14
12
29
16
15
16
17

13
16
20
28
19
12

31
39
36
34
31
25
41
33
30
32

30
38
32
34
42
21

8
8
10
7
7
11
10
8
9
10

9
9
—
13
9
4

7
10
7
5
7
9
4
5
8
5

7
6
12
5
5
5

1
2
2
2
2
2
1
.
4
3

2
2
12
2
2
2

34
25
32
36
31
18
20
35
27
28

35
27
20
14
18
13

4
4
3
2
9
8
8
3
7
4

4
4
4
4
4
44



TABLA 36 (Continuación)

Como usted sin duda sabe, la nueva Constitución española introduce el juicio con jurado en los asuntos criminales.
Ello significa que, en un futuro inmediato, será un jurado compuesto por ciudadanos escogidos al azar el que decidirá
en los juicios si el acusado es o no culpable del delito que se le acusa; en caso afirmativo será el Juez quien dicte
sentencia y determine la pena a imponer, de acuerdo con las leyes. En líneas generales, esta introducción del jurado,

le parece a usted:

TOTAL Muy bien Bien Regular

TOTAL (4.985)

Ocupación:
No asalariados 1.122

— Empresarios agricultura, indus-
tria y servicios (grandes y me-
dianas empresas, seis o más tra-
bajadores) (39)

— Empresarios industria y servi-
cios (pequeñas empresas, cinco
o menos trabajadores) (132)

— Empresarios sin asalariados en
la agricultura (357)

— Empresarios sin asalariados y
trabajadores independientes en
la industria y servicios (397)

— Profesiones liberales o asimi-
ladas (197)

No
Mal Muy mal No sabe contesta

15

14

23

33

31

31 10

%

7

13

%

2 30

33

18

%

5

14

10

15

18

31

24

35

36

9

8

8

12

8

5

6

11

5

1

2

3

28

48

30

18

5

4

5

3



TABLA 36 {Continuación)

Como usted sin duda sabe, la nueva Constitución española introduce el juicio con jurado en los asuntos criminales.
Ello significa que, en un futuro inmediato, será un jurado compuesto por ciudadanos escogidos al azar el que decidirá
en los juicios si el acusado es o no culpable del delito que se le acusa; en caso afirmativo será el Juez quien dicte
sentencia y determine la pena a imponer, de acuerdo con las leyes. En líneas generales, esta introducción del jurado,

le parece a usted:

TOTAL

Directivos y cuadros medios

— Directores de empresa y socie-
dades, cuadros superiores en la
empresa privada y altos funcio-
narios de la Administración ...

— Cuadros medios en la empresa
privada y en la Administración.

Empleados y vendedores

— Empleados de oficina en la em-
presa privada y en la Adminis-
tración

— Vendedores
— Empleados subalternos en la

empresa privada y en la Admi-
nistración

TOTAL

(4.985)

480

(87)

(393)

819

(428)
(198)

(193)

Muy bien

15

23

29

21

16

19
14

11

Bien

33

41

33

42

36

43
33

23

Regular

9

10

7

10

8

7
7

10

Mal

7

7

6

8

7

8
7

7

Muy mal

2

4

9

3

2

2
3

3

No sabe

30

13

15

12

26

18
31

40

No
contesta

5

3

1

4

4

2
5

7



TABLA 36 (Continuación)

Como usted sin duda sabe, la nueva Constitución española introduce el juicio con jurado en los asuntos criminales.
Ello significa que, en un futuro inmediato, será un jurado compuesto por ciudadanos escogidos al azar el que decidirá
en los juicios si el acusado es o no culpable del delito que se le acusa; en caso afirmativo será el Juez quien dicte
sentencia y determine la pena a imponer, de acuerdo con las leyes. En líneas generales, esta introducción del jurado,

le parece a usted:

TOTAL Muy bien Bien Regular Mal Muy mal No sabe
No

contesta

TOTAL (4.985) 15 33 30

j

Capataces y trabajadores cualifi-
cados 1.331

— Capataces y contramaestres en
la industria y en los servicios. (109)

— Trabajadores cualificados en la
construcción, industria y servi-
cios (1.222)

Trabajadores no cualificados 994

— Trabajadores no cualificados en
la construcción, industria y ser-
vicios (604)

— Trabajadores agrícolas (390)

15

12

15

10

13

7

34

39

33

31

31

32

10

9

10

6

6

6

6

6

6

6

6

6

2

3
i

2

2

2

1

30

25

31

39

37

41

4

6

4

6

5

7



TABLA 36 (Continuación)

Como usted sin duda sabe, la nueva Constitución española introduce el juicio con jurado en los asuntos criminales.
Ello significa que, en un futuro inmediato, será un jurado compuesto por ciudadanos escogidos al azar el que decidirá
en los juicios si el acusado es o no culpable del delito que se le acusa; en caso afirmativo será el Juez quien dicte
sentencia y determine la pena a imponer, de acuerdo con las leyes. En líneas generales, esta introducción del jurado,

le parece a usted:

TOTAL Muy bien Bien Regular Mal Muy mal No sabe
No

contesta

1

TOTAL (4.985)

Votó marzo 1979:

UCD (1.198)
PSOE (1.000)
PCE (172)
CD (138)
UN (19)
CiU (53)
ER-FN (14)
PNV (62)
HB (29)
EE (24)
PSA (17)
BNPG (17)
UPC (6)
Otros de derecha (15)
Otros de izquierda (29)
En blanco (43)
No votó (993)
No contesta (1.156)

15 33 30

13
17
26
16
11
11
14
16
10
21
35
41

24
12
17
11

34
39
38
31
42
38
36
40
34
58
29
29
50
20
31
33
34
25

9
8
9
8
5
4
7
6
21
8
18
12
33
13
10
7
9
8

8
6
3
13
11
17
14
10
7
4
6
6
17
27
14
12
6
5

2
2
1
5
16
2
7

7

3
2

31
25
20
22
11
26
14
26
10
8
12
12

20
17
30
27
39

4
2
3
4
5
2
7
2
17

13
3
7
5
9



TABLA 36 (Continuación)

Como usted sin duda sabe, la nueva Constitución española introduce el juicio con jurado en los asuntos criminales.
Ello significa que, en un futuro inmediato, será un jurado compuesto por ciudadanos escogidos al azar el que decidirá
en los juicios si el acusado es o no culpable del delito que se le acusa; en caso afirmativo será el Juez quien dicte
sentencia y determine la pena a imponer, de acuerdo con las leyes. En líneas generales, esta introducción del jurado,

le parece a usted:

TOTAL Muy bien Bien Regular Mal Muy mal No sabe
No

contesta

TOTAL (4.985)

Escala de ideología:

Extrema izquierda (53)
Izquierda (331)
Centro izquierda (962)
Centro (1.207)
Centro derecha (428)
Derecha (61)
Extrema derecha (31)
No sabe (870)
No contesta (1.042)

15 33 30

30
23
20
14
16
10
3
8
13

25
39
42
38
32
21
39
26
26

15
10
7
10
10
10
3
7
8

8
6
6
7
11
16
13
7
5

4
2
1
1
5
8
16
2
3

15
18
22
26
24
31
16
47
33

4
3
3
3
3
3
10
4
12



TABLA 37

Si dentro de algún tiempo le correspondiese a usted ser miembro de un jurado que tuviese que decidir
un juicio criminal, ¿en qué medida le agradaría o le desagradaría?

Ni le
Le agradaría Más bien le agradaría Más bien le Le

TOTAL mucho agradaría ni le desagradaría desagradaría
desagradaría mucho

No sabe No contesta

TOTAL
Sexo:

Varones
Mujeres

Edad:

De 18 a 30 años
De 31 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Estudios:

Menos de primarios (no sabe leer).
Menos de primarios (sabe leer) ...
Primarios completos
Formación profesional
Bachiller elemental
Bachiller superior
Grado medio
Universitarios
Otros
No sabe, no contesta

(4.985) 22 25 23 11

(2.460)
(2.525)

(1.360)
(1.495)
(1.163)
(967)

(210)
(1.236)
(1.827)
(273)
(438)
(348)
(294)
(282)
(21)
(56)

6
4

7
5
4
3

2
3
4
4
6
9
7
7
5
5

11
8

13
10
7
5

3
6
9
12
15
13
12
11
24
5

26
18

25
23
22
16

12
16
22
35
22
25
30
31
19
16

24
27

24
28
28
21

12
24
28
21
29
25
27
25
14

20
26

22
22
22
28

20
27
24
20
20
23
21
22
19
13

9
14

7
9
12
21

40
19
10
7
6
4
2
3
5
5

3
4

2
2
4
7

10
5
2
1
2
1
1
1
4
48



TABLA 37 (Continuación)

Si dentro de algún tiempo le correspondiese a usted ser miembro de un jurado que tuviese que decidir
un juicio criminal, ¿en qué medida le agradaría o le desagradaría?

Ni le
Le agradaría Más bien le agradaría Más bien le Le

TOTAL mucho agradaría ni le desagradaría desagradaría No sabe No contesta
desagradaría mucho

TOTAL

Región:

Galicia
Cataluña
Vascongadas
Levante
Andalucía
Baleares
Canarias
Aragón
Madrid
Resto

(4.985)

%

5

%

22

%

25 23

%

11

%

3

(499)
(587)
(501)
(621)
(699)
(200)
(299)
(300)
(584)
(695)

7
3
6
4
4
6
6
4
7
5

7
7
11
13
10
8
16
5
8
9

21
28
26
22
17
13
27
25
20
21

29
31
28
24
22
25
22
28
20
27

17
21
21
22
24
31
16
25
29
27

16
8
9
14
15
11
9
11
10
10

3
2

2
7
7
3
2
7
2

Religiosidad:

Católico practicante ...
No practicante
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

(2.536)
(1.882)

(25)
(188)
(247)
(107)

4
5
4
6
8
7

8
11
4
14
10
5

20
25
8
29
26
13

26
25
44
29
23
12

25
22
40
15
21
21

14
10
—
4
9
7

3
2
—
3
3
34



TABLA 37 (Continuación)

Si dentro de algún tiempo le correspondiese a usted ser miembro de un jurado que tuviese que decidir
un juicio criminal, ¿en qué medida le agradaria o le desagradaría?

00
o

Ni le
Le agradaría Más bien le agradaría Más bien le Le

TOTAL mucho agradaría ni le desagradaría desagradaría No sabe No contesta
desagradaría mucho

TOTAL
Ocupación:
No asalariados
— Empresarios agricultura, indus-

tria y servicios (grandes y me-
dianas empresas, seis o más tra-
bajadores)

— Empresarios industria y servi-
cios (pequeñas empresas, cinco
o menos trabajadores)

— Empresarios sin asalariados en
la Agricultura

— Empresarios sin asalariados y
trabajadores independientes en
la industria y servicios

— Profesiones liberales o asimi-
ladas

Directivos y cuadros medios
— Directores de empresa y socie-

dades, cuadros superiores en la
empresa privada y altos funcio-
narios de la Administración ...

— Cuadros medios en la empresa
privada y en la Administración.

(4.985)

1.122

(39)

%

9 22

21

21

25

26

36

23

23

26

11

14

%

3

(132)

(357)

(397)

(197)

480

(87)

(393)

3

3

4

6

9

9

9

14

8

9

9

13

10

13

20

17

22

27

25

28

24

24

22

29

25

24

22

25

22

23

21

24

25

25

24

15

22

11

8

3

5

3

2

4

4

2

2

1

2



TABLA 37 (Continuación)

Si dentro de algún tiempo le correspondiese a usted ser miembro de un jurado que tuviese que decidir
un juicio criminal, ¿en qué medida le agradaría o le desagradaría?

oo

(4.985)

819

(428)
(198)

5

6

6
8

9

11

11
13

22

25

27
22

25

26

29
22

23

21

19
21

11

9

7
12

3

3

2
3

TOTAL

Empleados y vendedores

— Empleados de oficina en la em-
presa privada y en la Adminis-
tración

— Vendedores
— Empleados subalternos en la

empresa privada y en la Admi-
nistración

Capataces y trabajadores cualifi-
cados

— Capataces y contramaestres en
la industria y en los servicios.

— Trabajadores cualificados en la
construcción, industria y servi-
cios

Trabajadores no cualificados

— Trabajadores no cualificados en
la construcción, industria y ser-
vicios

— Trabajadores agrícolas

Ni le
Le agradaría Más bien le agradaría Más bien le Le

TOTAL mucho agradaría ni le desagradaría desagradaría No sabe No contesta
desagradaría mucho

(193) 10 24 24 24 11

1.331

(109)

(1.222)

994

(604)
(390)

5

6

5

4

5
3

8

10

8

7

7
6

22

25

22

20

20
19

27

25

27

25

23
27

25

22

26

23

25
21

11

12

11

16

15
18

2

1

2

5

4
6



TABLA 37 (Continuación)

Si dentro de algún tiempo le correspondiese a usted ser miembro de un jurado que tuviese que decidir
un juicio criminal, ¿en qué medida le agradaría o le desagradaria?

Ni le
Le agradaría Más bien le agradaría Más bien le Le

TOTAL mucho agradaría ni le desagradaría desagradaría No sabe No contesta
desagradaría mucho

TOTAL (4.985) 5 9 22 25 23 11

Votó marzo 1979:

UCD (1.198) 5 10 24 26 22 11
PSOE
PCE
CD
UN
CiU
ER-FN
PNV
HB
EE
PSA
BNPG
UPC
Otros de derecha
Otros de izquierda
En blanco
No votó
No contesta

(1.000)
(172)
(138)
(19)
(53)
(14)
(62)
(29)
(24)
(17)
(17)
(6)

(15)
(29)
(43)
(993)

(1.156)

6
6
7
5
2
7
3
17
4
—
6
17
—
10
2
5
3

12
10
7
5
6
—
18
7
4
24
12
—
7
10
7
10
6

23
33
26
21
36
50
24
10
33
24
47
17
20
28
7
21
17

28
24
26
32
26
21
24
34
50
35
29
33
27
34
26
23
23

21
15
26
32
23
21
24
28
8
18
6
17
33
10
42
26
25

8
8
4
5
6

6
3
—
—
—
17
—
3
12
12
17

2
3
3

2

—

—

.—

13
3
4
2
9



TABLA 37 (Continuación)

Si dentro de algún tiempo le correspondiese a usted ser miembro de un jurado que tuviese que decidir
un juicio criminal, ¿en qué medida le agradaría o le desagradaría?

Ni le
Le agradaría Más bien le agradaría Más bien le Le

TOTAL mucho agradaría ni le desagradaría desagradaría No sabe No contesta
desagradaría mucho

00
V

TOTAL

Escala de ideología:

Extrema izquierda .
Izquierda
Centro izquierda ...
Centro ...
Centro derecha ... .
Derecha
Extrema derecha ...
No sabe
No contesta

(4.985)

(53)
(331)
(962)

(1.207)
(428)

(61)
(31)

(870)
(1.042)

%

5

17
7
6
4
7
8

10
2
4

%

9

11
10
14
10
10
11
3
7
6

%

22

17
28
25
27
22
16
29
14
18

%

25

23
26
29
26
24
26
23
26
22

%

23

25
21
17
21
29
20
23
28
27

%

11

6
7
6
9
8
13
6
21
14

%

3



TABLA 38

Si por suerte o por turnos le correspondiese a usted participar en un proceso como jurado, ¿qué cree usted,
en general, que haría?

TOTAL
A cudiría

al juicio y
formaría parte

del jurado

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

No
¿¿abe

No
contesta

TOTAL
Sexo:

Varones
Mujeres

Edad:

De 18 a 30 años
De 31 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Estudios:

Menos de primarios (no sabe leer)
Menos de primarios (sabe leer) ...
Primarios completos
Formación profesional
Bachiller elemental
Bachiller superior
Grado medio
Universitarios
Otros
No sabe, no contesta

(4.985) 46 23 18

(2.460)
(2.525)

(1.360)
(1.495)
(1.163)

(967)

(210)
(1.236)
(1.827)

(273)
(438)
(348)
(294)
(282)
(21)
(56)

54
39

59
49
44
29

16
31
47
61
59
60
67
65
52
30

20
25

19
24
25
23

16
25
25
16
23
21
19
20
19
9

7
10

8
7
7

12

12
10
8
9
5
8
6
7
5
2

15
21

12
18
19
28

47
29
17
12
12
9
6
6

10
11

4
5

2
3
5
8

9
6
3
1
2
2
1
1

14
48



TABLA 38 (Continuación)

Si por suerte o por turnos le correspondiese a usted participar en un proceso como jurado, ¿qué cree usted,
en general, que haría?

Acudiría Trataría Se negaría
TOTAL a ' juicio y de evitarlo, rotundamente No No

formaría parte buscando aunque le sabe contesta
del jurado una disculpa obligue la ley

TOTAL (4.985) 46 23 8 18

Región:

Vjo Galicia
°j> Cataluña ... .

Vascongadas
Levante
Andalucía ...
Baleares ... .
Canarias ... .
Aragón
Madrid
Resto

Religiosidad:

Católico practicante
No practicante
Otras religiones ... .
No creyente
Indiferente
No contesta

(499)
(587)
(501)
(621)
(699)
(200)
(299)
(300)
(584)
(695)

45
46
45
49
41
46
59
43
46
48

22
29
22
21
20
25
14
25
24
23

5
11
9
9
7
10
9
8
9
9

24
13
23
19
23
14
13
22
14
16

4
2
1
2
8
7
5
2
7
3

(2.536)
(1.882)

(25)
(188)
(247)
(107)

42
52
20
63
51
29

24
22
44
18
20
12

8
8
24
8
11
7

22
16
8
7
15
13

4
3
4
4
3
39



TABLA 38 (Continuación)

Si por suerte o por turnos le correspondiese a usted participar en un proceso como jurado, ¿qué cree usted,
en general, que haría?

oo
o

TOTAL

Ocupación:
No asalariados

— Empresarios agricultura, industria y ser-
vicios (grandes y medianas empresas, seis
o más trabajadores)

— Empresarios industria y servicios (peque-
ñas empresas, cinco o menos trabajadores).

— Empresarios sin asalariados en la agricul-
tura

— Empresarios sin asalariados y trabajadores
independientes en la industria y servicios.

— Profesiones liberales o asimiladas

Directivos y cuadros medios

— Directores de empresa y sociedades, cua-
dros superiores en la empresa privada y
altos funcionarios de la Administración ...

— Cuadros medios en la empresa privada y
en la Administración

TOTAL

(4.985)

1.122

480

Acudiría
al juicio y

formaría parte
del jurado

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

46

44

64

23

21

21

%

8

No
sabe

18

22

No
contesta

%

4

(39)

(132)

(357)

(397)
(197)

46

48

33

47
56

28

23

19

24
15

5

8

10

7
11

21

18

33

18
15

—

3

5

4
2

(87)

(393)

63

64

23

20

6

6

6

8

2

2



TABLA 38 (Continuación)

Si por suerte o por turnos le correspondiese a usted participar en un proceso como jurado, ¿qué cree usted,
en general, que haría?

TOTAL
Acudiría

al juicio y
formaría parte

del jurado

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

No
sabe

No
contesta

00

TOTAL

Empleados y vendedores

— Empleados de oficina en la empresa priva-
da y en la Administración

— Vendedores
— Empleados subalternos en la empresa pri-

vada y en la Administración

Capataces y trabajadores cualificados

— Capataces y contramaestres en la indus-
tria y en los servicios

— Trabajadores cualificados en la construc-
ción, industria y servicios

Trabajadores no cualificados

— Trabajadores no cualificados en la cons-
trucción, industria y servicios

— Trabajadores agrícolas

(4.985)

819

(428)
(198)

(193)

1.131

(109)

(1.222)

994

46

53

60
52

41

46

47

46

37

23

21

21
23

18

26

27

26

23

8

8

6

7

12

9

5

9

18

15

11
16

22

17

21

17

25

(604)
(390)

39
34

24
23

9
10

24
27

5
6



TABLA 38 (Continuación)

Si por suerte o por turnos le correspondiese a usted participar en un proceso como jurado, ¿qué cree usted,
en general, que haría?

TOTAL
A cudiría

al juicio y
formaría parte

del jurado

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

No
sabe

No
contesta

TOTAL (4.985) 46 23 8 18

Votó marzo 1979:

UCD
oo PSOE
0 0 PCE..

CD
UN
CiU
ER-FN
PNV
HB
EE
PSA
BNPG
UPC
Otros de derecha .
Otros de izquierda
En blanco
No votó
No contesta

(1.198)
(1.000)

(172)
(138)

(19)
(53)
(14)
(62)
(29)
(24)
(17)
(17)

(6)
(15)
(29)
(43)

(993)
(1.156)

49
54
57
57
42
47
64
48
52
54
47
65
83
33
59
42
47
34

23
22
18
17
26
28
29
31
28
42
35
18
17
40
24
19
22
22

7
7
6

10
21
4
7
2
7

—
.—

6
—
13
3
5

11
9

18
15
17
10
11
19
—

19
14
4

12
12
—
—
10
30
18
25

3
2
2
5

—

2
—
—
—
—

6
—
—
13
3
5
3
9



TABLA 38 (Continuación)

Si por suerte o por turnos le correspondiese a usted participar en un proceso como jurado, ¿qué cree usted,
en general, que haría?

TOTAL
Acudiría

al juicio y
formaría parte

del jurado

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

No
sabe

No
contesta

TOTAL (4.985) 46 23 8 18

Escala de ideología:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro izquierda
Centro
Centro derecha
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta (1.042) 37 22 9 21 11

(53)
(331)
(962)

(1.207)
(428)
(61)
(31)

(870)

47
56
59
52
52
46
48
30

23
21
20
23
25
16
26
25

19
9
6
7

10
11
6

10

8
13
13
16
12
21
13
31

4
2
2
3
1
5
6
3



TABLA 39

Y si, concretamente, se tratase de un proceso por un robo, ¿qué cree usted que harta?

TOTAL
Acudiría

al juicio y
formaría parte

del jurado

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

No
sabe

No
contesta

TOTAL

Sexo:

Varones
Mujeres

g Edad:

De 18 a 30 años
De 31 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Estudios:

Menos de primarios (no sabe leer)
Menos de primarios (sabe leer) ...
Primarios completos
Formación profesional
Bachiller elemental
Bachiller superior
Grado medio
Universitarios
Otros
No sabe, no contesta

(4.985) 47 22 19

(2.460)
(2.525)

(1.360)
(1.495)
(1.163)

(967)

(210)
(1.236)
(1.827)

(273)
(438)
(348)
(294)
(282)

(21)
(56)

55
40

59
50
45
30

18
32
48
62
60
60
69
66
57
29

19
24

18
24
23
23

14
24
24
16
21
20
16
19
14
11

7
9

8
6
7

11

12
9
8
8
5
8
6
7
5
4

15
22

12
18
20
28

46
29
17
13
12
9
7
7

10
9

4
5

2
3
5
9

10
6
3
1
1
3
2
1

14
48



TABLA 39 (Continuación)

Y si, concretamente, se tratase de un proceso por un robo, ¿qué cree usted que haría?

TOTAL
A cudiria

al juicio y
formaría parte

del jurado

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

No
sabe

No
contesta

TOTAL

Región:

Galicia
Cataluña
Vascongadas
Levante
Andalucía
Baleares
Canarias
Aragón
Madrid
Resto

Religiosidad:

Católico practicante
No practicante
Otras religiones
No creyente
Indiferente
No contesta

(4.985) 47 22 19

(499)
(587)
(501)
(621)
(699)
(200)
(299)
(300)
(584)
(695)

45
47
47
50
41
46
59
46
47
49

22
28
20
21
20
24
15
23
22
22

5
10
9
8
7

11
9
7
9
8

24
13
23
19
24
14
13
21
14
17

3
1
1
2
9
7
5
3
8
3

(2.536)
(1.882)

(25)
(188)
(247)
(107)

43
53
32
64
49
29

24
20
32
14
20
15

8
8

28
8

11
7

22
16
8
9

15
10

4
3

5
4

38



TABLA 39 (Continuación)

Y si, concretamente, se tratase de un proceso por un robo, ¿qué cree usted que haría?

Ni

TOTAL

Ocupación:
No asalariados

— Empresarios agricultura, industria y ser-
vicios (grandes y medianas empresas, seis
o más trabajadores)

— Empresarios industria y servicios (peque-
ñas empresas, cinco o menos trabajadores).

— Empresarios sin asalariados en la agricul-
tura

— Empresarios sin asalariados y trabajadores
independientes en la industria y servicios.

— Profesiones liberales o asimiladas

TOTAL

(4.985)

1.122

Acudiría
al juicio y

formaría parte
del jurado

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

No
sabe

47

45

22

21

19

22

No
contesta

%

4

(39)

(132)

(357)

(397)
(197)

46

47

34

48
57

31

24

18

24
16

5

8

9

6
11

18

18

33

18
14

—

3

6

5
2

Directivos y cuadros medios

— Directores de empresa y sociedades, cua-
dros superiores en la empresa privada y
altos funcionarios de la Administración ...

— Cuadros medios en la empresa privada y
en la Administración

480 65 20

(87)

(393)

67

64

20

20

7

6

6

8

1

2



TABLA 39 (Continuación)

Y si, concretamente, se tratase de un proceso por un robo, ¿qué cree usted que haría?

TOTAL

Empleados y vendedores

— Empleados de oficina en la empresa priva-
da y en la Administración

— Vendedores
— Empleados subalternos en la empresa pri-

vada y en la Administración

Capataces y trabajadores cualificados

— Capataces y contramaestres en la indus-
tria y en los servicios

— Trabajadores cualificados en la construc-
ción, industria y servicios

Trabajadores no cualificados

— Trabajadores no cualificados en la cons-
trucción, industria y servicios

•— Trabajadores agrícolas

TOTAL

(4.985)

819

(428)
(198)

A cudina
al juicio y

formaría parte
del jurado

47

54

61
53

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

22

20

20
22

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

8

8

6
6

No
sabe

19

15

11

17

No
contesta

4

4

3
3

(193)

2.132

994

41

47

38

19

24

23

12 22

18

(109)

(1.222)

46

47

25

24

6

9

22

18

1

3

25

(604)
(390)

41
33

23
23

9
9

23
28

5
7



TABLA 39 (Continuación)

Y si, concretamente, se tratase de un proceso por un robo, ¿qué cree usted que haría?

TOTAL
Acudiría

al juicio y
formaría parte

del jurado

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

No
sabe

No
contesta

TOTAL

Votó marzo 1979:

UCD
PSOE
PCE
CD
UN
CiU
ER-FN
PNV
HB
EE
PSA
BNPG
UPC
Otros de derecha
Otros de izquierda
En blanco
No votó
No contesta

(4.985) 47 22 19

(1.198)
(1.000)

(172)
(138)
(19)
(53)
(14)
(62)
(29)
(24)
(17)
(17)

(6)
(15)
(29)
(43)

(993)
(1.156)

49
56
56
60
37
45
64
50
55
54
47
65
83
33
62
40
47
35

23
21
18
14
21
28
29
27
28
42
35
12
17
40
21
23
22
21

7
7
5

10
21
4
7
2
7

—
—

12
—

13
3
7

10
10

19
15
17
10
21
21
—

21
10
4

12
12
—
—

10
23
18
25

3
2
3
5

—
2

—

—
—
—

6
—
—

13
3
7
3
9



TABLA 39 (Continuación)

Y si, concretamente, se tratase de un proceso por un robo, ¿qué cree usted que harta?

TOTAL

A elidiría
al juicio y

formaría parte
del jurado

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

No
labe

No
contesta

TOTAL (4.985) 47 22 8 19

Escala de ideología:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro izquierda
Centro
Centro derecha
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta (1.042) 39 20 9 21 11

(53)
(331)
(962)

(1.207)
(428)

(61)
(31)

(870)

51
56
61
52
54
48
48
30

17
20
20
23
23
15
26
26

21
9
5
6

10
11
10
10

8
13
13
16
12
21
10
31

4
2
2
3
1
5
6
4



TABLA 40

¿Y si se tratase de un proceso por un delito de violación?

TOTAL

Acudiría
al juicio y

formaría parte
del jurado

Trataría Se negaría
de evitarlo, rotundamente

buscando aunque le
una disculpa obligue la ley

No
sabe

No
contesta

g

r TOTAL

Sexo:

Varones
Mujeres

Edad:

De 18 a 30 años
De 31 a 45 años ...
De 46 a 60 años
Más de 60 años

(4.985) 50 20 18

(2.460)
(2.525)

57
44

18
22

6
8

15
21

4
4

(1.360)
(1.495)
(1.163)
(967)

63
53
47
32

16
21
22
21

7
6
7
10

12
17
20
28

2
3
4
8

Estudios:

Menos de primarios (no sabe leer)
Menos de primarios (sabe leer)
Primarios completos
Formación profesional
Bachiller elemental
Bachiller superior
Grado medio
Universitarios
Otros
No sabe, no contesta

(210)
(1.236)
(1.827)
(273)
(438)
(348)
(294)
(282)
(21)
(56)

20
35
51
62
62
66
69
70
62
29

13
22
22
15
20
16
17
17
14
9

12
8
8
8
5
7
5
6
5
4

46
29
16
14
12
8
7
7
10
11

9
6
3
2
2
3
2
1
10
48



TABLA 40 (Continuación)

¿Y si se tratase de un proceso por un delito de violación?

TOTAL

TOTAL

Región:

Galicia
Cataluña
Vascongadas
Levante
Andalucía
Baleares
Canarias
Aragón
Madrid
Resto

(4.985)

Acudiría
al juicio y

formaría parte
del jurado

Trataría Se negaría
de evitarlo, rotundamente

buscando aunque le
una disculpa obligue la ley

50 20

No
sabe

18

No
contesta

%

4

(499)
(587)
(501)
(621)
(699)
(200)
(299)
(300)
(584)
(695)

46
50
50
53
44
48
62
51
54
50

21
25
20
18
18
23
13
19
19
22

5
9
8
7
6
9
7
8
7
8

24
13
22
19
24
14
13
20
13
17

4
2
1
3
7
7
5
2
8
3

Religiosidad:

Católico practicante
No practicante
Otras religiones ... .
No creyente
Indiferente
No contesta

(2.536)
(1.882)

(25)
(188)
(247)
(107)

45
57
32
65
52
33

23
17
36
15
18
13

7
7
24
7
10
7

22
16
8
9
16
9

4
3
—
4
4
37



TABLA 40 (Continuación)

¿Y si se tratase de un proceso por un delito de violación?

00

TOTAL

Ocupación:
No asalariados

— Empresarios agricultura, industria y ser-
vicios (grandes y medianas empresas, seis
o más trabajadores)

— Empresarios industria y servicios (peque-
ñas empresas, cinco o menos trabajadores).

— Empresarios sin asalariados en la agricul-
tura

— Empresarios sin asalariados y trabajadores
independientes en la industria y servicios.

— Profesiones liberales o asimiladas

TOTAL

(4.985)

1.122

A cudiría
al juicio y

formaría parte
del jurado

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

No
sabe

50

48

20

19

18

21

No
contesta

%

4

(39)

(132)

(357)

(397)
(197)

54

48

37

49
60

21

24

17

23
13

8

7

9

6
11

18

17

31

18
14

—

3

5

4
2

Directivos y cuadros medios 480

— Directores de empresa y sociedades, cua-
dros superiores en la empresa privada y
altos funcionarios de la Administración ... (87)

— Cuadros medios en la empresa privada y
en la Administración (393)

68

68

68

17

17

17

7

5



TABLA 40 (Continuación)

¿Y si se tratase de un proceso por un delito de violación?

TOTAL

A cudiría
al juicio y

formaría parte
del jurado

Trataría
de evitarlo.

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

No
sabe

No
contesta

TOTAL (4.985) 50 20 18

Empleados y vendedores

— Empleados de oficina en la empresa priva-
da y en la Administración

— Vendedores
— Empleados subalternos en la empresa pri-

vada y en la Administración

Capataces y trabajadores cualificados

— Capataces y contramaestres en la indus-
tria y en los servicios

— Trabajadores cualificados en la construc-
ción, industria y servicios

819 57 18 15

(428)
(198)

64
56

17
21

5
5

11
16

3
2

(193)

1.131

42

50

18

22

12 22

18

(109)

(1.222)

50

50

22

22

4

8

24

18

1

3

Trabajadores no cualificados 994

— Trabajadores no cualificados en la cons-
trucción, industria y servicios (604)

— Trabajadores agrícolas (390)

40

44

34

22

22

22

24

22

27



TABLA 40 (Continuación)

¿Y si se tratase de un proceso por un delito de violación?

TOTAL
A cudiría

al juicio y
formaría parte

del jurado

Trataría Se negaría
de evitarlo, rotundamente

buscando aunque le
una disculpa obligue la ley

No
sabe

No
contesta

o
o

TOTAL

Votó marzo 1979:

UCD
PSOE
PCE
CD
UN
CiU
ER-FN
PNV
HB
EE
PSA
BNPG
UPC
Otros de derecha . ..
Otros de izquierda
En blanco
No votó
No contesta .

(4 985)

(1.198)
(1.000)

(172)
(138)

(19)
(53)

.. . . (14)
(62)
(29)
(24)
(17)
(17)

(6)
(15)
(29)
(43)

(993)
(1.156)

50

52
59
58
61
47
53
71
50
55
58
47
59
83
33
66
44
51
38

20

22
18
16
14
11

21
21
27
24
42
35
18
17
40
17
19
20
20

7

6
7
5
9

21
4
7
2
7

12

13
3
7
9
8

18

18
15
18
12
21
21

21

14

18
12

10
23
17
25

4

3

2
3
4

2

13
3
7
3
9



TABLA 40 (Continuación)

¿Y si se tratase de un proceso por un delito de violación?

Acudiría Trataría Se negaría
TOTAL a^ iu*c*° y de evitarlo, rotundamente No No

formaría parte buscando aunque le sabe contesta
del jurado una disculpa obligue la ley

TOTAL (4.985) 50 20 7 18

Escala de ideología:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro izquierda
Centro
Centro derecha
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

(53)
(331)
(962)

(1.207)
(428)
(61)
(31)
(870)

(1.042)

55
58
64
55
56
51
52
33
42

13
18
17
20
21
15
26
24
19

21
8
5
6
8
11
6
9
8

8
12
13
16
13
21
10
30
21

4
3
1
3
2
2
6
3
10



TABLA 41

¿Y si se tratase de un proceso por un homicidio?

TOTAL
Acudiría

al juicio y
formaría parte

del jurado

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

No
sabe

No
contesta

o

TOTAL

Sexo:

Varones
Mujeres

Edad:

De 18 a 30 años
De 31 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Estudios:

Menos de primarios (no sabe leer)
Menos de primarios (sabe leer) ...
Primarios completos
Formación profesional
Bachiller elemental
Bachiller superior
Grado medio
Universitarios
Otros
No sabe, no contesta

(4.985) 46 22 19

(2.460)
(2.525)

(1.360)
(1.495)
(1.163)
(967)

(210)
(1.236)
(1.827)
(273)
(438)
(348)
(294)
(282)
(21)
(56)

54
39

58
49
44
29

18
32
47
60
57
61
65
66
52
29

19
24

18
23
23
22

13
23
24
16
22
18
20
17
19
9

7
10

9
7
7
11

13
9
8
8
7
9
6
9
5
4

16
22

13
17
21
29

47
30
17
14
13
9
7
7
10
11

4
5

2
3
4
9

10
6
3
1
2
3
2
1
14
48



TABLA 41 (Continuación)

¿Y si se tratase de un proceso por un homicidio?

TOTAL
A cudiría

al juicio y
formaría parte

del jurado

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

No
sabe

No
contesta

TOTAL

Región:

Galicia
Cataluña
Vascongadas
Levante
Andalucía
Baleares
Canarias
Aragón
Madrid
Resto

(4.985) 46 22 19

(499)
(587)
(501)
(621)
(699)
(200)
(299)
(300)
(584)
(695)

44
48
47
48
39
45
58
47
48
47

22
26
20
21
19
25
15
22
20
24

5
10
9
8
8
9
8
8
9
9

25
14
23
20
26
14
15
21
15
17

4
1
1
2
9
7
5
3
8
3

Religiosidad:

Católico practicante
No practicante
Otras religiones ... .
No creyente
Indiferente
No contesta

(2.536)
(1.882)

(25)
(188)
(247)
(107)

41
53
24
61
49
31

24
20
36
16
20
12

8
8

28
9

11
7

22
17
8

10
16
13

4
3
4
4
4

37



TABLA 41 (Continuación)

¿Y si se tratase de un proceso por un homicidio?

4

2

TOTAL

Ocupación:
No asalariados

— Empresarios agricultura, industria y ser-
vicios (grandes y medianas empresas, seis
o más trabajadores)

— Empresarios industria y servicios (peque-
ñas empresas, cinco o menos trabajadores).

— Empresarios sin asalariados en la agricul-
tura

— Empresarios sin asalariados y trabajadores
independientes en la industria y servicios.

— Profesiones liberales o asimiladas

TOTAL

(4.985)

1.122

Acudiría
al juicio y

formaría parte
del jurado

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

46

44

22

21

%

8

No
sabe

19

23

No
contesta

%

4

(39)

(132)

(357)

(397)
(197)

51

46

33

46
54

23

23

19

25
16

5

8

10

6
12

21

20

33

18
15

—

3

6

5
2

Directivos y cuadros medios

— Directores de empresa y sociedades, cua-
dros superiores en la empresa privada y
altos funcionarios de la Administración ...

— Cuadros medios en la empresa privada y
en la Administración

480 64 19

(87)

(393)

64

64

18

19

8

6

6

9

3

2



TABLA 41 (Continuación)

¿Y si se tratase de un proceso por un homicidio?

TOTAL

Empleados y vendedores

— Empleados de oficina en la empresa priva-
^ da y en la Administración
o — Vendedores

— Empleados subalternos en la empresa pri-
vada y en la Administración

Capataces y trabajadores cualificados

— Capataces y contramaestres en la indus-
tria y en los servicios

— Trabajadores cualificados en la construc-
ción, industria y servicios

Trabajadores no cualificados

— Trabajadores no cualificados en la cons-
trucción, industria y servicios

— Trabajadores agrícolas

TOTAL

(4.985)

819

(428)
(198)

Acudiría
al juicio y

formaría parte
del jurado

46

53

59
51

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

22

20

19
21

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

8

8

6
8

No
sabe

19

16

12
18

No
contesta

4

4

3
3

(193)

1.131

994

40

47

36

19

24

23

12 23

(109)

(1.222)

48

47

22

24

6

9

24

18

1

3

26

(604)
(390)

39
32

24
22

9
10

24
29

4
7



TABLA 41 (Continuación)

¿Y si se tratase de un proceso por un homicidio?

TOTAL
Acudiría

al juicio y
formaría parte

del jurado

Trataría
de evitarlo,

buscando
una disculpa

Se negaría
rotundamente

aunque le
obligue la ley

No
sabe

No
contesta

TOTAL

Votó marzo 1979:

UCD
PSOE
PCE
CD
UN
CiU
ER-FN
PNV
HB
EE
PSA
BNPG
UPC
Otros de derecha
Otros de izquierda
En blanco
No votó
No contesta

(4.985) 46 22 19

(1.198)
(1.000)

(172)
(138)
(19)
(53)
(14)
(62)
(29)
(24)
(17)
(17)

(6)
(15)
(29)
(43)

(993)
(1.156)

47
55
53
57
37
49
71
48
55
58
47
65
83
40
62
44
47
34

24
20
19
16
21
21
21
29
24
33
35
12
17
33
14
19
22
22

7
7
8

10
26
4
7
2
7
8

—
12
—

13
10
5

11
9

19
16
19
12
16
25
—

21
14
—
18
12

—

10
23
19
26

3
2
2

4
—

2
—
—
—
—
—
—
—

13
3

9
3

10



TABLA 41 (Continuación)

¿Y si se tratase de un proceso por un homicidio?

TOTAL

A cudiría
al juicio y

formaría parte
del jurado

Trataría Se negaría
de evitarlo, rotundamente

buscando aunque le
una disculpa obligue la ley

No
sabe

No
contesta

TOTAL (4.985) 46 22 19

Escala de ideología:

Extrema izquierda ..
Izquierda
Centro izquierda ... .
Centro
Centro derecha
Derecha
Extrema derecha ...
No sabe
No contesta

(53)
(331)
(962)

(1.207)
(428)
(61)
(31)
(870)

(1.042)

57
56
60
51
52
44
48
30
38

11
19
19
22
23
16
26
25
21

21
10
6
7
10
13
6
10
9

8
14
14
17
13
25
10
32
22

4
2
2
3
2
2
10
3
11



TABLA 42

Imagine por un momento que hubiese usted de ser juzgado por un delito.
¿Qué cree que preferiría: ser juzgado por un tribunal con jurado o ser
juzgado por un tribunal compuesto exclusivamente por jueces profesionales?

TOTAL

Por un
tribunal

con
jurado

Por un
tribunal
con sólo
jueces

No sabe contesta

TOTAL (4.985)

Sexo:
Varones (2.460)
Mujeres (2.525)

Edad:
De 18 a 30 años (1.360)
De 31 a 45 años (1.495)
De 46 a 60 años (1.163)
Más de 60 años (967)

Estudios:

Menos de primarios (no sabe leer). (210)
Menos de primarios (sabe leer) ... (1.236)
Primarios completos (1.827)
Formación profesional (273)
Bachiller elemental (438)
Bachiller superior (348)
Grado medio (294)
Universitarios (282)
Otros (21)
No sabe, no contesta (56)

Región:

Galicia (499)
Cataluña (587)
Vascongadas (501)
Levante (621)
Andalucía (699)
Baleares (200)
Canarias (299)
Aragón (300)
Madrid (584)
Resto (695)

Religiosidad:

Católico practicante (2.536)
No practicante (1.882)
Otras religiones (25)
No creyente (188)
Indiferente (247)
No contesta (107)

45 18 33

51
40

57
50
40
29

21
31
45
60
56
59
63
65
62
27

41
47
51
44
42
42
52
40
45
49

38
53
56
66
61
29

19
17

15
18
19
19

11
19
19
10
17
16
20
21
19
7

11
20
15
20
19
20
16
16
20
19

20
16
20
7
14
11

27
39

25
30
38
45

57
46
34
27
24
23
16
14
5
16

43
32
32
35
33
35
28
41
29
31

39
29
12
21
21
24

3
4

3
2
3
6

10
4
2
3
3
1
1
1
14
50

5
1
2
1
6
5
4
3
7
2

3
2
12
5
4
36

408



TABLA 42 (Continuación)

Imagine por un momento que hubiese usted de ser juzgado por un delito.
¿Qué cree que preferiría: ser juzgado por un tribunal con jurado o ser
juzgado por un tribunal compuesto exclusivamente por jueces profesionales?

Por un Por un
tribunal tribunal

TOTAL con con sólo No sabe contesta
jurado jueces

45

32

43

48

21

18

16

20

30

47

38

29

4

3

4

3

TOTAL (4.985) 45 18 33

Ocupación:

No asalariados 1.122 41 18 37
— Empresarios agricultura, indus-

tria y servicios (grandes y me-
dianas empresas, seis o más
trabajadores) (39) 44 31 18

— Empresarios industria y servi-
cios (pequeñas empresas, cinco
o menos trabajadores) (132)

— Empresarios sin asalariados en
la Agricultura (357)

— Empresarios sin asalariados y
trabajadores independientes en
la industria y servicios (397)

— Profesiones liberales o asimi-
ladas (197)

Directivos y cuadros medios 480 56 20 22 2
— Directores de empresa y socie-

dades, cuadros superiores en la
empresa privada y altos fun-
cionarios de la Administración. (87) 53 23 22 2

— Cuadros medios en la empre-
sa privada y en la Administra-
ción (393) 57 19 22 2

Empleados y vendedores 819 51 17 30 2
— Empleados de oficina en la em-

presa privada y en la Adminis-
tración (428) 58 16 23 2

— Vendedores (198) 51 15 33 2
— Empleados subalternos en la

empresa privada y en la Admi-
nistración (193) 36 21 41 3

Capataces y trabajadores cualifi-
cados 1.331 48 17 32 3

— Capataces y contramaestres en
la industria y en los servicios. (109) 47 16 36 2

— Traabj adores cualificados en la
construcción, industria y servi-
cios (1.222) 48 17 32 3
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TABLA 42 (Continuación)

Imagine por un momento que hubiese usted de ser juzgado por un delito.
¿Qué cree que preferiría: ser juzgado por un tribunal con jurado o ser
juzgado por un tribunal compuesto exclusivamente por jueces profesionales?

TOTAL

Trabajadores no cualificados

— Trabajadores no cualificados en
la construcción, industria y ser-
vicios

— Trabajadores agrícolas

TOTAL

(4.985)

994

(604)
(390)

Por un
tribunal
con

jurado

45

37

39
33

Por un
tribunal
con sólo
jueces

18

18

18
18

No sabe

33

41

40
43

contesta

4

5

4
6

Votó marzo 1979:

UCD (1.198)
PSOE (1.000)
PCE (172)
CD (138)
UN (19)
CiU (53)
ER-FN (14)
PNV (62)
HB (29)
EE (24)
PSA (17)
BNPG (17)
UPC (6)
Otros de derecha (15)
Otros de izquierda (29)
En blanco (43)
No votó (993)
No contesta (1.156)

43
55
61
43
42
36
36
55
62
79
59
65
50
40
55
49
49
33

21
17
12
27
26
32
29
15
10
4
35

17
33
24
19
15
17

35
27
23
29
26
30
36
31
24
17
6
35
33
13
17
28
33
42

2
1
4
1
5
2
—
—
3

—

13
3
5
3
8

Escala de ideología:

Extrema izquierda (53)
Izquierda (331)
Centro izquierda (962)
Centro (1.207)
Centro derecha (428)
Derecha (61)
Extrema derecha (31)
No sabe (870)
No contesta (1.042)

62
68
59
47
42
33
32
31
38

11
11
17
20
25
31
48
15
16

23
20
23
32
32
31
13
51
37

4
1
1
2
1
5
6
3
9
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TABLA 43

¿Ha tenido usted o alguien de su familia o de sus amigos íntimos
contacto personal con el mundo de la justicia?

TOTAL Sí No
No

No sabe contesta

TOTAL

Sexo:

Varones
Mujeres

(4.985)

(2.460)
(2.525)

25

28
21

70

67
73

Edad:

De 18 a 30 años (1.360) 26 69 2 2
De 31 a 45 años (1.495) 25 71 2 2
De 46 a 60 años (1.163) 24 71 2 2
Más de 60 años (967) 22 69 4 5

Estudios:

Menos de primarios (no sabe leer). (210) 10 79 5 6
Menos de primarios (sabe leer) ... (1.236) 18 76 4 2
Primarios completos (1.827) 21 75 2 2
Formación profesional (273) 30 66 1 2
Bachiller elemental (438) 31 64 3 2
Bachiller superior (348) 34 62 1 2
Grado medio (294) 41 56 1 2
Universitarios (282) 45 52 1 2
Otros (21) 24 62 — 14
No sabe no contesta (56) 14 32 4 50

Región:

Galicia (499) 37 54 3 5
Cataluña (587) 24 75 1 —
Vascongadas (501) 31 66 1 2
Levante (621) 18 79 2 1
Andalucía (699) 18 74 4 3
Baleares (200) 14 77 5 5
Canarias (299) 27 63 5 4
Aragón (300) 27 65 5 3
Madrid (584) 27 66 1 5
Resto (695) 23 74 2 1

Religiosidad:

Católico practicante (2.536) 22 73 3 2
No practicante (1.882) 24 72 2 1
Otras religiones (25) 32 68 — —
No creyente (188) 47 47 2 4
Indiferente (247) 36 57 2 5
No contesta (107) 27 28 7 38
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TABLA 43 (Continuación)

¿Ha tenido usted o alguien de su familia o de sus amigos íntimos
contacto personal con el mundo de la '-justicia?

TOTAL Sí No
No

No sabe contesta

TOTAL (4.985) 25 70

Ocupación:

No asalariados 1.122 30 64

— Empresarios agricultura, indus-
tria y servicios (grandes y me-
dianas empresas, seis o más tra-
bajadores) (39) 41 51

— Empresarios industria y servi-
cios (pequeñas empresas, cinco
o menos trabajadores (132)

— Empresarios sin asalariados en
la agricultura (357)

— Empresarios sin asalariados y
trabajadores independientes en
la industria y servicios (397)

— Profesiones liberales o asimili-
ladas (197)

Directivos y cuadros medios 480 38 58

— Directores de empresa y socie-
dades, cuadros superiores en la
empresa privada y altos funcio-
narios de la Administración ... (87) 53 44

— Cuadros medios en la empresa
privada y en la Administración. (393) 35 61

Empleados y vendedores 819 32 72

— Empleados de oficina en la em-
presa privada y en la Adminis-
tración (428) 27 70

— Vendedores (198) 23 74
— Empleados subalternos en la

empresa privada y en la Admi-
nistración (193) 16 76

Capataces y trabajadores cualifi-
cados 1.331 23 74

— Capataces y contramaestres en
la industria y en los servicios. (109) 29 68

— Trabajadores cualificados en la
construcción, industria y servi-
cios (1.222) 22 75

39

24

27

42

55

70

67

56

2

4

3

1

3

3

3

1

412



TABLA 43 (Continuación)

¿Ha tenido usted o alguien de su familia o de sus amigos íntimos
contacto personal con el mundo de la justicia?

TOTAL

Trabajadores no cualificados

— Trabajadores no cualificados en
la construcción, industria y ser-
vicios

— Trabajadores agrícolas

TOTAL

(4.985)

994

(604)
(390)

Si

%

25

17

19
14

No

%

70

76

75
78

No sabe

3

4

4
4

No
contesta

»/0

3

3

2
3

Votó marzo 1979:

UCD (1.198)
PSOE 1.000)
PCE (172)
CD (138)
UN (19)
CiU (53)
ER-FN (14)
PNV (62)
HB (29)
EE (24)
PSA (17)
BNPG (17)
UPC (6)
Otros de derecha (15)
Otros de izquierda (29)
En blanco (43)
No votó (993)
No contesta (1.156)

23
26
33
41
58
47
57
40
45
67
29
65
67
27
31
14
24
17

73
71
65
53
37
53
36
55
48
29
71
29
33
67
69
81
70
72

2
2
—
3
5
—
—
2
—
—
—
—
—
—

2
4
4

1
1
2
3
—
—
7
3
7
4

6
—
7
—
2
1
7

Escala de ideología:

Extrema izquierda (53)
Izquierda (331)
Centro izquierda (962)
Centro (1.207)
Centro derecha (428)
Derecha (61)
Extrema derecha (31)
No sabe (870)
No contesta (1.042)

42
38
28
23
35
34
39
15
21

51
59
69
73
61
54
52
80
69

2
—
2
2
3
5
6
4
4

6CSI

1
2
2
7
3
1
6
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V. BARÓMETRO DE OPINIÓN PUBLICA

UNIVERSO

Individuos de dieciocho años de edad en adelante, residentes en hogares
familiares de la Península, islas Baleares y Canarias.

PROCEDIMIENTO DE MUESTREO Y MUESTRA

Muestreo aleatorio estratificado por cruce de región-habitat. Selección
aleatoria de puntos de muestreo y de entrevistados dentro de cada estrato
a partir de listas y secciones electorales.

Muestra teórica de 1.200 individuos, habiéndose obtenido una muestra
real de 1.193 entrevistas. Para datos referidos al total de la muestra y adop-
tando un nivel de confianza del 95,5 por 100 y P = 5 0 el error de muestreo
sería aproximadamente d e ± 3 por 100.

RECOGIDA DE INFORMACIÓN

Cuestionario precodificado administrado personalmente en el domicilio
del entrevistado. Realización por la red de entrevistadores del Centro de
Investigaciones Sociológicas.

FECHA DEL TRABAJO DE CAMPO: Del 22 al 26 de julio de 1983.

DEFINICIÓN DE VARIABLES

• La variable ocupación está agrupada según las equivalencias si-
guientes:

Empresarios Directivos:

— Empresarios en agricultura, industria y servicios (grandes y me-
dianas empresas, seis o más trabajadores).

— Empresarios en agricultura, industria y servicios (pequeñas em-
presas, cinco o menos trabajadores).

— Profesiones liberales y asimiladas.
— Directores de empresa y sociedades, cuadros superiores en la em-

presa privada y altos funcionarios en la Administración.
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Pequeños Empresarios y Artesanos. Vendedores:

— Empresarios sin asalariados y trabajadores independientes en la
industria y servicios.

Empleados. Cuadros Medios:

— Cuadros medios en la empresa privada y en la Administración.

— Empleados de oficina en la empresa privada y en la Adminis-
tración.

— Empleados de oficina en la empresa pública y en la Adminis-
tración.

Labradores:

— Empresarios sin asalariados en la agricultura.
— Trabajadores agrícolas.

Obreros:

— Empleados subalternos en la empresa privada y en la Adminis-
tración.

— Capataces y contramaestres en la industria y en los servicios.

— Trabajadores calificados en la construcción, industria y servicios.
— Trabajadores no calificados en la construcción, industria y ser-

vicios.

• La variable votó octubre 1982 está agrupada según las equivalencias
siguientes:

Regionales tas:

— Partido Nacionalista Vasco (P.N.V.).

— Convergencia i Unió (C.i.U.).

— Ezquerra Republicana (E.R.).

Nacionalistas Radicales:

— Herri Batasuna (H.B.).

— Euskadiko Ezquerra (E.E.).

— Izquierda para el Socialismo (I.P.S.).

— Otros derechas.

— Otros izquierdas.
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Los partidos o coaliciones A.P., P.D.P., U.C.D., C.D.S., P.S.O.E.
y P.C.E. no se encuentran agrupados sino considerados como categorías in-
dependientes.

• La escala de ideología o de autoubicación política en una escala del
1 al 10 se traduce a efectos de cruce en una escala de cinco categorías, defi-
nidas como sigue:

— Posición 1 y 2 = Extrema izquierda.

— Posición 3 y 4 = Izquierda.

— Posición 5 y 6 = Centro.

— Posición 7 y 8 = Derecha.

— Posición 9 y 10 = Extrema derecha.
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TABLA 44

¿Ha sido usted alguna vez testigo o parte en un juicio o ha tenido

en alguna ocasión un pleito?

TOTAL Sí No No contesta

Situación laboral:

Trabaja
Está parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

TOTAL (1.193) 16 83

Sexo;

Varones (578) 24 76
Mujeres (615) 8 90

Edad:

De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta .

Estudios:

Menos de primarios
Estudios primarios
Bachiller
Universitarios
Otros "..
No contesta

Ocupación:

Empresarios. Directivos. ...
Pequeños empresarios y ar-

tesanos. Vendedores
Empleados, cuadros medios.
Labradores
Obreros
No contesta

(225)
(336)
(392)
(240)

(1)

(425)
(364)
(243)
(140)

(1)
(21)

(45)

(85)
(108)
(141)
(324)
(17)

10
17
19
14

14
13
17
24

26

37

21
25
17
21
6

90
83
80
83

100

84
86
82
75

100
74

62

77
74
81
79
94

1
3

2
1
1

—

1

1
1
2

(472)
(97)

(150)
(76)

(375)
(11)

23
17
20
10
6

12

76
83
79
90
92
88
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TABLA 44 (Continuación)

¿Ha sido usted alguna vez testigo o parte en un juicio o ha tenido
en alguna ocasión un pleito?

TOTAL Sí No No contesta

TOTAL (1.193) 16 83 1

Región:

Catalana (76) 6 93 1
País Vasco (86) 17 82 1
Andaluza (204) 13 86 1
Canarias (45) 16 v 82 2
Madrid (148) 11 86 3
Barcelona (115) 26 74 —
Galicia (87) 22 77 1
Castilla-León (83) 12 88 —
La Mancha-Extremadura ... (85) 11 86 4
Valencia-Baleares-Murcia .. (168) 20 80 —
La Rioja-Aragón (43) 21 79 —
Asturias-Cantabria (52) 19 79 2

Religiosidad:

Católico practicante (571) 14 84 2
No practicante (487) 14 84 —
Otras religiones (4) — 100 —
No creyente (46) 25 75 —
Indiferente (60) 22 76 2
No contesta (24) 22 78 2

Votó octubre 1982:

AP-PDP (173) 16 83 1
UCD (27) 40 56 4
CDS (16) 31 69 —
PSOE (545) 16 84 —
PCE (36) 14 86 —
Regionalistas (44) 18 81 1
Nacionalistas radicales (5) 12 88 —
Otros de derechas (8) 25 75 —
Otros de izquierdas (8) 25 75 —
En blanco (4) 24 76 —
No votó (144) 17 81 2
No contesta (180) 10 89 2

Ideología:

Extrema izquierda (60) 12 88 —
Izquierda (412) 19 80 1
Centro (233) 20 79 1
Derecha (108) 18 81 1
Extrema derecha (11) 10 88 1
No sabe (166) 9 89 2
No contesta (201) 10 88 2
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TABLA 45

Dígame si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con la
siguiente frase: En pleitos I os jueces españoles suelen actuar con
honradez, sin dejarse influir por presiones personales o intereses

económicos

Más bien Más bien en No sabe,
TOTAL de acuerdo desacuerdo no contesta

TOTAL (1.193) 51 26 23

Sexo:

Varones (578) 52 30 18
Mujeres (615) 50 23 27

Edad:

De 18 a 25 años (225) 43 35 22
De 26 a 40 años (336) 52 30 18
De 41 a 60 años (392) 53 22 25
Más de 60 años (240) 51 21 28
No contesta (1) — 100 —

Estudios:

Menos de primarios (425) 47 22 31
Estudios primarios (364) 54 27 19
Bachiller (243) 51 29 20
Universitarios (140) 54 30 17
Otros (1) 100 — —
No contesta (21) 37 38 25

Ocupación:

Empresarios. Directivos. ... (45) 57 23 20
Pequeños empresarios y ar-

tesanos. Vendedores (85) 57 27 16
Empleados, cuadros medios. (108) 59 26 15
Labradores (141) 57 21 22
Obreros (324) 42 37 21
No contesta (17) 50 20 30

Situación laboral:

Trabaja (472) 52 30 18
Está parado (97) 44 35 21
Jubilado (150) 52 24 24
Estudiante (76) 49 30 21
Sus labores (375) 51 19 30
No contesta (11) 59 39 2
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TABLA 45 (Continuación)

Dígame si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con la
siguiente frase: En pleitos I os jueces españoles suelen actuar con
honradez, sin dejarse influir por presiones personales o intereses

económicos

Más bien Más bien en No sabe,
TOTAL de acuerdo desacuerdo no contesta

TOTAL (1.193)
Región:
Catalana (76)
País Vasco (86)
Andaluza (204)
Canarias (45)
Madrid (148)
Barcelona (115)
Galicia (87)
Castilla-León (83)
La Mancha-Extremadura ... (85)
Valencia-Baleares-Murcia .. (168)
La Rioja-Aragón (43)
Asturias-Cantabria (52)

Religiosidad:
Católico practicante (571)
No practicante (487)
Otras religiones (4)
No creyente (46)
Indiferente (60)
No contesta (24)

Votó octubre 1982:
AP-PDP (173)
UCD (27)
CDS (16)
PSOE (545)
PCE (36)
Regionalistas (44)
Nacionalistas radicales (5)
Otros de derechas (8)
Otros de izquierdas (8)
En blanco (4)
No votó (144)
No contesta (180)

Ideología:
Extrema izquierda (60)
Izquierda (412)
Centro (233)
Derecha (108)
Extrema derecha (11)
No sabe (166)
No contesta (201)

51

43
59
58
31
26
58
52
54
73
54
53
31

56
47
24
29
42
43

72
63
68
48
22
59
15
75
50
76
45
41

48
49
55
73
55
41
46

26

39
25
23
31
38
34
28
17
14
18
14
40

19
31

57
41
22

14
22
19
30
58
20
70
13
50

28
22

37
32
24
11
26
20
27

23

17
16
19
38
36

8
21
29
13
28
13
29

24
22
76
14
17
35

14
15
12
22
20
21
15
13

24
28
37

14
19
21
16
19
39
27
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TABLA 46

Dígame si está más bien de acuerdo o más en desacuerdo con la siguiente
frase: En los juicios penales^ los jueces españoles suelen juzgar de forma

imparcial, sin tener en cuenta la condición social de los acusados

TOTAL

Sexo:

Varones
Mujeres

TOTAL

(1.193)

(578)
(615)

Más bien
de acuerdo

%

48

49
47

Más bien en
desacuerdo

%

30

33
27

No sabe,
no contesta

%

22

18
26

Edad:

De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta .

Estudios:

Menos de primarios
Estudios primarios
Bachiller
Universitarios
Otros
No contesta

Ocupación:

Empresarios. Directivos. ...
Pequeños empresarios y ar-

tesanos. Vendedores
Empleados, cuadros medios.
Labradores
Obreros
No contesta

(225)
(336)
(392)
(240)

(1)

(425)
(364)
(243)
(140)

(1)
(21)

(45)

(85)
(108)
(141)
(324)
(17)

43
48
51
48

100

43
52
49
52

100
46

59

47
57
51
41
55

38
34
26
25

28
29
34
32

34

25

35
32
28
37
20

19
18
23
27

29
19
17
16

20

16

18
11
21
22
25

Situación laboral:

Trabaja
Está parado
Jubilado
Estudiante
Sas labores
No contesta

(472)
(97)

(150)
(76)

(375)
(11)

49
38
50
51
48
50

34
42
26
32
23
39

17
20
24
16
29
11
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TABLA 46 (Continuación)

Dígame si está más bien de acuerdo o más en desacuerdo con la siguiente
frase: En los juicios penales los jueces españoles suelen juzgar de forma

imparcial, sin tener en cuenta la condición social de los acusados

Más bien Más bien en No sabe,
TOTAL de acuerdo desacuerdo no contesta

TOTAL (1.193) 48 30 22

Región:
Catalana (76) 47 37 16
País Vasco (86) 53 29 18
Andaluza (204) 54 28 18
Canarias (45) 31 31 38
Madrid (148) 26 47 28
Barcelona (115) 58 32 10
Galicia (87) 45 33 22
Castilla-León (83) 52 16 32
La Mancha-Extremadura ... (85) 69 19 12
Valencia-Baleares-Murcia .. (168) 48 27 25
La Rioja-Aragón (43) 56 16 28
Asturias-Cantabria (52) 35 37 38

Religiosidad:
Católico practicante (571) 54 23 23
No practicante (487) 45 34 21
Otras religiones (4) 24 24 52
No creyente (46) 22 63 14
Indiferente (60) 38 46 15
No contesta (24) 35 22 43

Votó octubre 1982:
AP-PDP (173) 71 18 12
UCD (27) 52 33 15
CDS (16) 68 18 14
PSOE (545) 44 34 22
PCE (36) 22 67 11
Regionalistas (44) 60 18 22
Nacionalistas radicales .. .... (5) 18 67 15
Otros de derechas (8) 88 12 —
Otros de izquierdas (8) 25 75 —
En blanco (4) 72 4 24
No votó (144) 46 30 24
No contesta (180) 39 23 38

Ideología:
Extrema izquierda (60) 42 49 9
Izquierda (412) 45 37 18
Centro (233) 53 28 19
Derecha (108) 68 13 19
Extrema derecha (11) 46 35 19
No sabe (166) 40 21 39
No contesta (201) 46 30 25
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TABLA 47

Si usted fuera el acusado en un juicio criminal, ¿quién preferiría que
decidiera si era usted culpable o inocente, los jueces o un jurado

compuesto por personas elegidas al azar?

TOTAL

Sexo:

Varones
Mujeres

TOTAL

(1.193)

(578)
(615)

Los
Jueces

32

33
32

El
jurado

44

49
39

No
sabe

22

16
27

No
contesta

2

2
2

Edad:

De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta ... .

(225)
(336)
(392)
(240)

(1)

27
28
38
35

60
52
38
28

13
19
22
33

1
1
2
3

100

Estudios:

Menos de primarios ... (425)
Estudios primarios (364)
Bachiller (243)
Universitarios (140)
Otros (1)
No contesta (21)

30
36
30
37
—
20

36
43
58
45

100
54

32
19
11
15

20

Ocupación:

Empresarios. Directivos .
Pequeños empresarios y

artesanos. Vendedores .
Empleados, cuadros me-

dios
Labradores
Obreros
No contesta

(45)

(85)

37

34

42

54

18

12

(108)
(141)
(324)
(17)

41
28
30
43

46
41
51
49

11
29
16
8

2
1
3

Situación laboral:

Trabaja
Está parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

(472)
(97)

(150)
(76)

(375)
(11)

33
25
35
33
32
28

50
61
34
55
34
61

15
14
28
12
32
11

2

3

2
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TABLA 47 (Continuación:

Si usted fuera el acusado en un juicio criminal, ¿quién preferiría que
decidiera si era usted culpable o inocente, los jueces o un jurado

compuesto por personas elegidas al azar?

TOTAL
Los

Jueces
El

jurado
No

sabe
No

contesta

TOTAL (1.193) 32 44 22 2

Región:
Catalana (76) 32 47 21 —
País Vasco (86) 28 55 15 2
Andaluza (204) 39 40 20 —
Canarias (45) 22 51 24 2
Madrid (148) 18 61 17 5
Barcelona (115) 36 43 18 3
Galicia (87) 21 49 26 3
Castilla-León (83) 59 30 11 —
La Mancha-Extremadura (85) 41 34 24 1
Valencia-Baleares-Mur-

cia (168) 25 42 32 1
La Rioja-Aragón (43) 53 19 19 9
Asturias-Cantabria (52) 25 41 33 1

Religiosidad:
Católico practicante . . . . (571) 39 33 26 2
No practicante (487) 25 55 19 2
Otras religiones (4) 24 52 24 —
No creyente (46) 27 52 16 5
Indiferente (60) 29 63 8 —
No contesta (24) 36 31 34 —

Votó octubre 1982:
AP-PDP (173) 49 32 18 1
UCD (27) 52 26 15 7
CDS (16) 50 31 13 6
PSOE (545) 30 49 19 2
PCE (36) 11 73 16 —
Regionalistas (44) 39 35 25 —
Nacionalistas radicales .. (5) 9 67 21 3
Otros de derechas (8) 25 50 25 —
Otros de izquierdas (8) 13 75 13 —
En blanco (4) 24 52 24 —
No votó (144) 24 51 23 2
No contesta (180) 31 33 34 2

Ideología:
Extrema izquierda (60) 23 62 10 —
Izquierda (412) 30 52 17 2
Centro (233) 33 41 25 1
Derecha (108) 51 36 12 1
Extrema derecha (11) 54 26 19 1
No sabe (166) 30 30 38 2
No contesta (201) 32 41 23 4
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TABLA 48

¿A usted personalmente le agradaría o le desagradaría formar parte de
un jurado para decidir en un juicio criminal si una persona es culpable

o inocente?

Más bien Más bien
TOTAL me me des- Me daría No sabe, No

agradaría agradaría igual contesta

TOTAL

Sexo:

Varones
Mujeres

Edad:

De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años .
Más de 60 años .
No contesta

(1.193)

(578)
(615)

(225)
(336)
(392)
(240)

(1)

%

13

15
10

18
13
12
8

%

58

55
60

54
61
57
56

100

%

16

21
12

19
17
16
13

12

8
17

7
9

13
20

(425)
(364)
(243)
(140)

(1)
(21)

10
13
15
16

100
1

53
63
58
61

56

14
14
22
17

34

22
9
5
6

10

Ocupación:

Empresarios. Directivos .. (45) 11 57 24
Pequeños empresarios y

artesanos. Vendedores . (85) 14 61 19
Empleados, cuadros me-

dios
Labradores
Obreros
No contesta

Situación laboral:

Trabaja ...
Está parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

Estudios:

Menos de primarios (425) 10 53 14 22 2
Estudios pr imarios (364) 13 63 14 9 1
Bachiller
Universitarios
Otros
No contesta

(108)
(141)
(324)
(17)

13
11
17
24

63
51
51
46

14
17
22
24

10
20

9
6

—
1
1

(472)
(97)

(150)
(76)

(375)
(11)

14
22
11
20

8
19

56
46
53
58
65
67

21
20
16
18
10
12

8
11
18
2

17
2

—
—

2
1
1

—
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TABLA 48 (Continuación)

¿A usted personalmente le agradaría o le desagradaría formar parte de
un jurado para decidir en un juicio criminal si una persona es culpable

o inocente?

Más bien Más bien
TOTAL me me des- Me daría

agradaría agradaría igual
No sabe, No

contesta

TOTAL (1.193)

Región:
Catalana (76)
País Vasco (86)
Andaluza (204)
Canarias (45)
Madrid (148)
Barcelona (115)
Galicia (87)
Castilla-León (83)
La Mancha-Extremadura. (85)
Valencia-Baleares-Murcia (168)
La Rioj a-Aragón (43)
Asturias-Cantabria (52)

Religiosidad:
Católico practicante (571)
No practicante (487)
Otras religiones (4)
No creyente (46)
Indiferente (60)
No contesta (24)

Votó octubre 1982:
AP-PDP (173)
UCD (27)
CDS (16)
PSOE (545)
PCE (36)
Regionalistas (44)
Nacionalistas radicales ... (5)
Otros de derechas (8)
Otros de izquierdas (8)
En blanco (4)
No votó (144)
No contesta (180)

Ideología:
Extrema izquierda (60)
Izquierda (412)
Centro (233)
Derecha (108)
Extrema derecha (11)
No sabe (166)
No contesta (201)

13 58 16 12

14
5
9
31
18
8
13
11
9
12
14
25

9
15
72
18
22
13

11
7

14
22
3
18
25
38
24
12
10

14
18
11
8
10
6
13

49
68
69
47
53
58
57
63
75
45
47
50

60
55
4
64
58
57

62
63
88
56
50
63
39
38
50
52
60
57

66
53
59
60
62
54
67

25
21
12
2
13
17
8
22
9
24
30
12

14
20

13
18
9

16
11
6
19
20
21
36
25
12
24
14
9

17
20
14
25
26
8
14

12
5
9
18
15
15
21
4
5
19
5
13

16
9

4
2
17

10
15
6
10
8
13
3
12
—
—
13
21

3
9
16
7
—
30
5

—
1

2
1
2
1

2
—
4
—

1

24

4

1
4

—
—
—
3
—
—
—
1
3

—
—
—
1
2
2
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